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POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. “
Az utolsó ülésszak.

Voltaképen ma nyilt meg az utolsó 
ülésszak. A szeptemberi összejövetel csak 
előjáték vala. Az a tiz nap, melyet akkor 
töltöttek együtt el a nemzet képviselői, 
csak arra való volt. hogy a képviselőhöz 
tisztikara, osztályai és bizottságai újra ala­
kuljanak. Az igazi munkaidő most kezdő­
dik Ha ugyan kezdődik Ha ugyan kor­
mánynak és pártoknak és egyeseknek ked­
vük Ívsz a munkához. Az első ülés nem 
it;utat arra, hogy nagy kedvük lenne. Még 
arra sem, hogy a pártok nagy mérkőzés­
hez készülnének. A képviselőhöz tagjainak 
alig jött össze egy harmada. Ha azok, kik 
a delegáczióban tölték az időt, mind ot; 
lettek volna is a képviselőhöz félköréi te­
remében : e félköréi terem még akkor is 
nagy ürességnek nagy bőségét árulta volna 
el a karzat közönsége előtt. És a kik meg­
jöttek is, azok is nagy közönynek súlyos 
terhét hurczolák ide magukkal. Mintha 
nagy betegség nyomasztó előérzete csüg- 
gesztené a nemzetet. Bizony csüggeszt- 
hetné. A kik jönnek hazulról, a választó­
kerületekből : azok nem hoznak ide honfi­
örömet hazulról s innen nem visznek vi­
gasztalást haza. Ily benyomást gyakorol 
reánk az első ülés.

Közöny uralkodik a nemzetnek hiva­
tott vezérférfiai fölött. És e közöny ma 
nem ismer pártkülönbséget. Ki lelkesül 
ma már nagy eszmékért ? Hol vannak ma 
már nagy eszmék ? Nincsenek, mert nin­
csenek képviselői a nagy eszméknek. El­
vek sem vezérlik többé a közélet harezo- 
sait. Azokban, kik elvek zászlóit lengeték 
egykor, keserűen csalódott a nemzet. Ezt 
a csalódást sem nem tudja, sem nem le­
het kiheverni hamarjában. Szigorú köteles­
ségének érzete még összetartja a függet­
lenségi pártot, az egyedül komoly ellenzé­
ket, de gyors sikert és kielégítő sikert 
még ő sem vár a küzdelemtől, melynek 
eléje megy. Mert fegyverei tompák azon 
erődök ellen, melyekkel kormány és pártja 
körülvette magát. Ez erődök önzésnek, ha­
talomvágynak, magasb kegyek iránti lel- 
kendezésnek, kormányparancsok engedel­
mes megfogadásának anyagából vannak 
összehalmozva. Harsona szavára egykor 
összeomlottak Jerikó kőfalai, de azok kő­
falak és nem várfalak valának. És a füg­
getlenségi pártnak csak eszméi vannak, 
de hatalommal nem rendelkezik. S az 
eszme, mely őt vezeti, nem képes pótolni 
a hasznot, mely vezeti a hatalom élvező 
kormánypártot.

Közöny uralkodik a törvényhozók fö­
lött. Semmi sem bizonyítja ezt jobban, 
mint a költségvetés eddigi tárgyalásának 
története. A pénzügyi bizottság ma ter­
jesztő elő jelentését. Több, mint negyven 
millió valódi deficzitről szól e költségvetés. 
És adóemeléseket is ajánl úgy félig titkon, 
félig nyíltan a pénzügyi bizottság. Tehát az 
ország pénzügyi helyzetének kétségbeejtő- 
nek kell lenni. Akkora adóemelésekkel 
szemben, a mekkorákat a Tisza-kormány 
1876. óta behozott, akkora deíiczit, amek­
kora minden évben ránk szakad: állandó 
békének folyamán példátlan a miveit nem­
zetek történetében. És vájjon ily pénzügyi 
helyzettel, ily költségvetési javaslattal mit 
csinált a pénzügyi bizottság ? Októberi 1-én 
kezdett tanácskozni s október 27-én befe­
jezte tanácskozásait. Mint malomkő, ha 
nagy eső által mozgattatik, öntudatlan 
gyorsasággal őrié le a szemet, mely alája 
kerül; úgy dolgozott a pénzügyi bizottság. 
Gyorsan, rohamosan, öntudatlanul, bü­
rokrata módra, csak azért, hogy tessék- 
lássék. Ma előterjesztetett jelentése, nyolez 
nap múlva megkezdik annak tárgyalását s 
aztán minél előbb be is fejezik azt. ügy 
megy a munka, a hogy csak mehet nagy 
közön yny el.

A képviselőház elnöke ma azon re­
ménynek adott kifejezést, hogy a költség- 
vetés még ez év végéig tán le is tárgyal­
taiig Hiszen ez is meglehet. November 
15-én kezdődik a tárgyalás, deczember 
20-án kezdődik a karácsonyi szünet. Te­
hát egy hónap alatt be lehet fejezni a 
nagy müvet. Igaz, hogy 1873-ban nem 
volt oly kétségbeejtő a pénzügyi helyzet, 
noha igen rossz volt akkor is, de az is 
igaz, hogy akkor pénzügyi bizottság és 
képviselőház épen nyolez hónapig foglal­
koztak az ország pénzügyi helyzetének 
tárgyalásával. Mert akkor még nem a kö­
zöny uralkodott a sziveken; mert akkor 
még erősebb volt a hit a jövőben, na­
gyobb a bizalom önerőnkben, s még ak­
kor hittük, hogy a honfikötelesség szigorú 
teljesítése képes lesz a bajok rengetegén 
segíteni. Ma is hiszszük, de kevesen, hisz- 
szük. S azokkal szemben, kik még őrzik 
ezt a hitet, óriási azoknak a száma, a kik 
ma már fel sem veszik vagy kinevetik ezt

a hitet. Es a kormány ? A kormány nem 
táplálja a hitet, nem állja útját a hitetlen­
ségnek, nem eszmél, nem cselekszik, csal 
él. És csak arra van gondja, de különös 
nagy gondja, hogy élhessen addig, a med­
dig csak élhet. Ebben nem ismeri a közö­
nyösséget.

Í j alkotásokra nem törekszik. Uj re­
formokat nem készít elő. Csak uj adóeme^ 
lési törvényeken töri fejét. És e czélját e 
is éri. Többsége legalább van rá. Igaz 
hogy az uj adóemelésből nem lesz haszna 
a kincstárnak s nagy kára lesz a nemzet­
nek. de ezzel a kormány nem törődik. Az 
utóbbi évek szomorú eredményei azt mu­
tatják, hogy minden újabb adóemelés csak 
az adóhátralékok újabb emelkedését ered­
ményezi, de ezzel meg a kormánypárt nem 
törődik. A közigazgatási reformok is el­
maradnak boldogabb vagy boldogtalanabb 
időkre, Ha nem ez volna a kormány 
czólja: a szükséges törvényjavaslatok már 
elkészültek volna tavasz óta s a képviselő- 
ház előtt feküdnének hetek óta. E helyett 
a kormány csak ezen túl, csak a télen 
akarja megtartani e reformok kérdéseiben 
a szaktanácskozmányokát és valószínűleg 
csak akkor akarja ezeket befejezni, a mi 
kor már maga az országgyűlés is véget 
ér. És az igazságügy cs a közgazdasági 
égető kérdések szintén meg fognak érni 
annyira, hogy örökké tartó és soha be 
nem fejezhető szaktanács!?ozmány elé ke­
rüljenek.

A pártok parlamenti belső élete sem 
fog gyökeres változáson esni át. A kor­
mánypárt és függetlenségi párt nem vál 
tozik. Amaz helyzetét, emez program ínját 
nem fogja alkuba bocsátani. A középső 
ellenzékek táborában igen is lesz egy kis 
zavar; lesz legalább annyi, a mennyi ké­
szülődött már egy év óta. De e zavar sem 
meg nem szűnik, sem uj alakulássá át 
nem alakul. Ez ellenzékek hatalmán felül 
álló okok idézték elő ez ellenzékek belső za­
varait s ezek az okok mind máig £enn- 
állanak. Fennállanak addig, mig maguk ez 
ellenzékek fennállanak. Az események ha­
talma két nagy medret vájt nemzedékünk 
történeti fejlődésének számára. Az egyik­
ben az udvari befolyás hömpölygeti előre 
hullámait, sodorván megával a kormányt 
és pártját ellenállhatlanul. A másik meder­
ben a, nemzet valódi érzülete tör előre 
emelvén magával a függetlenségi pártot s 
ennek törekvéseit. A középső ellenzékek, 
mint egykor erős s most már átlyukgatott 
töltésnek romjai gátul akarnak szolgálni, 
úgy az egyik, mint a másik rohamnak. E 
töltésromok fennállnak tán a nagy válasz­
tásokig; hogy akkor vagy az egyik, vagy 
a másik áramlat által végkép el sodor­
tassanak.

Budapest, nov. 6.
Az országgyűlési „Fű gg ei len s é. g i lfc öra 

f. november lió 7-én d e. 11 órakor értekezletet 
tart. Tárgy : horvát pénzügyi egyezség.

Gr. Andrássy Gyula — mint teljesen 
megbízható forrásból értesülünk — a napokban 
többek előtt akként nyilatkozott, hogy a mai 
parlamenti viszonyok tarlhatatlanok, és po- 
itik ai-kónysze r a függetlenségi párt terje­

désével szemben a közjogi alapon álló pártok 
egyesítése, — melynek sikerében ő bízik is. — 
Ezen véleményének kifejezést adott Tisza Kál­
mán előtt is, ki — miután hang­
súly oztatott az ő személye elleni ellenszenv — 
hajlandónak nyilatkozott gr. Andrássy részére 
visszalépni. De Andrássy ezt határozottan elutasí­
totta és egyelőre gr. S z a p á r y Gyula bízatott 
meg az esetleges siker kipuhatolására. Erre 
vezethető vissza a budget beterjesztése alkal­
mával mondott beszédének azon része a melyben 
egyesülésre hívja fel a mérsékelt ellenzéket. — 
Tisza Ká’mán kitüntetésében — még pedig oly feitü- 
nően elismerő formában —gr. Andrássynak is van 
része. Ki akarta ezáltal a mérsékelt ellenzéket áb­
rándítani azon tévhitükből, mintha Tisza ő felségé­
nél ingrata személy lenne, és egyszersmind 
puhitólag akart hatni az udvar óhajait teljesíteni 
szerető konz ervati vek előtt.

Az egyesült ellenzék s & párton- 
kívüliek vezérférfiai között — mint értesülünk 
— újból megkezdődtek az eszmecserék a költség- 
vetési vitában elfoglalandó álláspontjuk, megállapí­
tása s esetleg az egyesülés újból leendő meg- 
kisórtése iránt. Bittó István ma este 6 
órára a „Magyar király“ szállodába konferen- 
cziára hívta össze a pártonkivülieket, 
íogy ez irányban! nezeteit közölje velük s egyúttal 

a további teendők iránt megállapodásra jussanak. 
Az egyesült ellenzék köreiben általában az 
a nézet, hogy e párt szervezetlenül megy bele a 
költségvetési vitába s hogy előbb b. Sennyey 
Pál parlamenti nyilatkozatát várja be, mielőtt a 
párt szervezése vagy egyéb közel álló árnyalatok­
kal való egyesülés tárgyában kísérletet tenne.

A közigazgatás rendezésének 
kérdésében összealakitott eh q u e te- tauáeskoz- 
mány e hó 21-ére hivatott össze s a meghívókat 
már a belügyminisztérium megküldte az 
enquete tagjaihoz. Ezek közt feles számmal van­
nak képviselők, túlnyomó mérvben a kormány­
párt kebeléből, de nehányau a p á r t on k i- 
vül iek s egyesült ellenzék kebelébőls egyet-

niegy a függetlenségi pártból is. A ta- 
náeskozmány tárgyait a megyék rendezésének s 
általában a közigazgatás reformjának összes kér­
dései, a választás és kinevezés, a tis Lviselok qua- 
lifikácziója, a házi pénztár, a közigazgatási bírás­
kodás, az árvaügy, a meg) ék önkormányzata sib. 
képezik. Elnökölni maga Tisza Kálmán bel­
ügyminiszter fog, s esetleg Pró na y József ál­
lamtitkár.

magyar delegáczió külügyi al­
ts á g a holnap délben ülést tart, a melyen

.A 
bízót
a közös külügyminisztérium 
dr. Fáik Miksa előadó által 
t ó s fog hitelesíttetni.

költségvetése iránti 
szerkesztett jele n-

Lapunk mai szárnak

B. Simonyi Lajos.
B. Simonyi Lajos lemondott a képviselői 

mandátumról. Lemondását csak legutóbb nyujtá be 
a képviselőház elnökénél, ki azt a mai ülésben be is 
jelenté, egyúttal felhatalmazást kérvén, hogy a 
nagy-szalontai kerületben megejtendő újabb 
képviselőválasztás tárgyában Bihar megy e 
központi választmányához megkeresést intéz­
hessen.

E lemondásnak politikai fontossága van, 
mert poliiikai indokai vannak. B. Simonyi La­
jos az égj kori balközépnek egyik kiváló tagja 
a közállapotok megjavithatása iránti erős bizalom­
mal csatlakozott a fúzióhoz s vállalt miniszteri tár- 
czát a W e n c k h e i m-kabineíben. E tárcza a 
földmivelés, ipar és kereskedelmi 
tárcza volt. (3 volt s ő lett volna első sorban fele­
lős azon kiegyezésért, mely a magyar 
és osztrák kormány közt 1876 telén meg­
indult , s mely elvégre 1878-ban megszavaz­
tatott. E kiegyezés azonban már 1876 * elején ak­
ként terveztetett, hogy b. Simonyi ezt az or­
szágra nézve határozottan károsnak és veszedel­
mesnek tekintette. De némi csekély reménye még 
volt kivált kezdetben, hogy az országgyűlés azt 
gyökeresen meg fogja javítani, reményiette ezt 
annal inkább, mert 1876. májusban a kormány­
pártból az úgynevezett független sza 
b a d e 1 v ü párt épen e miatt kiválván, 
hitte azt , hogy e párt nyomása alatt T i- 
s z a Kálmán a nemzet érdekeit és kivo­
natait tekintetbe fogja venni. Midőn aztán az el­
lenkezőről meggyőződött s látta azt, hogy Tisza 
K. előtt inkább a hatalom birtoklása, mint a nem­
zet érdekeinek kielégítése a főczél: miniszteri állá­
sáról lemondott s rövid? idő múlva a függet­
len szabadelvű pártba belépett. Ö volt az 
első magyar miniszter 1867 óta, ki a kormány 
padjairól meggyőződésének sugal­
lnát követve egyenesen az ellenzék 
élére állott.

Kiviiio erdeinet képezi e tény. Egyszerű 
tény ez s pusztán a politikai kötelességérzetnek 
felel meg, de a mi nyomorúságos politikai viszo­
nyának közepette még ez is kiváló elismerésre 
méltó épen azért, mert oly ritkán fordul elő s 
előtte — ismételjük — még egyszer sem. for­
dult elő.

Később, 1878 tavaszán ő is tagja lett az 
egyesült ellenzéknek, melybe az A p- 
p o n y i-töredók, Sennyey egykori pártjának 
maradványa is belepett. E körülmény már meg­
bénító működését s nagy mértékben- hozzájárult 
ahhoz, hogy kedvét veszítse a nagyobb mérvű po­
litikai működéstől. Az össze nem férhető elemek 
közt végre is szakadásnak kellett bekövet­
kezni. — Be is következett ez év elején, mi­
dőn az egyesült ellenzékiek és pártön­
ki v ü 1 i e k közt megkísértett fúzió kedvéért Ap- 
ponyi és Szilágyi D. nézetei verődtek túl­
súlyra a közigazgatás és megyerendszer kérdésé­
ben. E nézetek szerint a régi magyar történelmű 
vármegyerendszer végkép kitöröltetnék a hazai in­
tézmények közül.

E nézetek nem voltak b. Simonyi néze­
tei. Ki is jelenté határozottan, hogy ő 
e nézeteket elfogadni nem fogja. Nehány elvba­
rátja szorosan csatlakozott hozzá. A fúzióból ugyan 
semmi sem lett, Appcnyi és Szilágyi né­
zetei formaszerint el nem fogadtattak, de azért b. 
Simonyi álláspontja sem nyert a pártban álta­
lános elismerést. Ily állapotban maradt a fúzió kér­
dése s halasztatott el a mai időre.

Időközben képviselővé lett Sennyey Pál 
ráró. Az ő egyénisége s különösen a közigazgatás 
^érdeseiben való ismeretes álláspontja az Appo- 
nyi-Szilágy i-féle nézeteknek kószitó elő a túl­
súlyt. Időközben egyéb jelenségek is merültek fel, 
melyek b. Simonyit aggasztották. B. B á n- 
hidy csaknem nyíltan proklamálta már régebben 
a kormánypárttal való egyesülés szükségességét. 
Többen az egyesült ellenzék és pár- 
tonkivüli ek közül bizalmasan ugyan, de Iep- 
ezetlenül helyeselték Bánhidy nézeteit. Ehhez 

- Sr- S z a p á r y Gyulának az egyénenkénti 
uzióra való felhívása s e felhívásnak zavaró befő­
jél Mindez b. Simonyi Lajosban megérlelte

azt az elhatározást, hogy a középső ellenzé­
kektől sikeres működés nem várható 
többé s hogy neki ez entul e férfiak 
közt nincs helye.

Ezért mondott le főleg képviselői állásáról. Nem 
volt hatástalan rá nézve azon erős nemzeti áram­
lat sem, mely a nyáron megindult, s mely remélni 
engedi, hogy a nemzet a függetlenségi pár­
tot fogja bizalmával a közel jövőben támogatni. Ez 
iránti nézetének, mint értesülünk, választóihoz in­
tézendő nyilatkozatában kifejezést is fog adni.

De kifejezést ad — mint velünk közük — 
azon nézetének is, hogy ő a független ségi 
pártot igen is kormánykópesnek tartja. 
Egyúttal nyilatkozatában érinteni Ggja azon indo­
kokat, melyek őt a politikai pályától való visszavo­
nulásra bírták.

Lemondási szándékát b. Simonyi Lajos 
csakis legbensőbb barátaival közölte s azért lemon­
dási nyilatkozata ma a képviselőházban minden 
pártot meglepett. Az egyesült ellenzék kö­
reiben nagy lehangoltságot idézett elő e lemondás, 
mert úgy tekintik ezt, mint pártállásuk desaveu- 
jót s mint a függetlenségi párt törekvésének 
helyeslését.

E tény szoros értelemben véve nem is egyéb. 
S ezért mi is üdvözöljük b. Simonyi Lajost 
elhatározásáért. De e körülményből a nagy­
szalontai kerület választóira is nemes köteles­
ség hárul. B. Simonyi L. politikai működésé­
nek még jelentékeny hasznát veheti a haza. Neki 
a parlamentből kimaradni nem szabad. A nagy­
szalontai kerület választóinak feladata most, hogy 
függetlenségi elveik hangsúlyozása melleit 
újra jelentsék ki bizalmukat azon férfiú iránt, ki a 
hat lom tetőpontján el nem szédült s kit meg­
győződésének tisztasága s honfi aggodalmai el­
végre azon párt közelébe vontak, mely egyedül 
képes a jogosult nemzeti érdekek védelmére s a 
valódi nemzeti törekvések megvalósítására.

1 éklet van csatolva.

Az osztrák delegáczió ülése.
Budapest, eov. 6.

Az osztrák deiegéczió mai teljes ülésébe: 
tárgyalta a hadügyi rendes költségvetést s elve 
tette a budget-bi zottsá, 
által javasolt törléseket. j 
budgetbizoítságban az alkotmányhü párti többse 
eszközölte e törléseket, de a plenumban a torié 
nem sikerüli, mert az urak házából való delegatu 
sok, az alkotmányhüek is, a törléseket eile 
nézték. Tanácskozás alá került azután a b o s n y á ' 
költségekről szóié előterjesztés, melynek tár 
gyalása alkalmával nagy beszédeket tartottak Sturm 
Haymerle külügyminiszter s Szlávy közös pénz 
ügyminiszter, a kinek hatáskörébe tartoznak a bős 
nyák ügyek is. Szlávy hatásos német beszéde : 
delegátusok nagy tetszésével találkozott.

Az ülésről szóló tudósításunk következő :
Elnök : Co ronin i gróf.
Jegyzők : Wurmbrandt gróf és Kotz báró.
A közös kormány részéről jelen vannak 

Haymerle báró külügyminiszter. Szlávy kö 
zös pénzügy miniszter, Bylandt-Bheídt gró 
hadügyminiszter, Pöckh tengernagy, Kállai 
osztályfőnök, Mórey, Falke udvari tanácsoséi 
és Szentgyörgyi miniszteri tanácsos.

Elnök az ülést kevéssel 11 óra után meg 
nyitván, az utolsó ülés jegyzőkönyve hitelesít 
teteit.

az elnöki bejelentések után tárgyalás alá vé> 
tetett a költségvetési bizottság jelentése, az 1881 
évre előirányzott hadügyi szükséglet felett.

Sturm előadó a bizottsági jelentés alapjár 
ajánlja a költségvetés általános elfogadását.

Hübner báró : Én feltétlenül csatlakozom s 
kormány előterjesztéseihez, ügy találom, hogy s 
hadügyminiszter ur a megtakarításokban javasla­
taival a lehetőség végső határáig ment. E határo­
kat túllépve nem megtakarításról volna szó, hanem 
pazarlásról, mert ez eszközökkel az óhajtott czólt 
nem lehetne elérni. — Nem tagadhatja senki, 
hogy kritikus időket élünk, mert állandóan 
fenyeget a veszély, hogy az európai béke 
meg fog zavartatni. Ez okból szerencsém volt el­
mondani, hogy óhajtom, miként a keletről fenye­
gető veszély elhárittassék az összes hatalmak egyet­
értése által, a nyugatról jövő eshetőleges veszély 
pedig a három császári udvar impozáns magatar­
tása által egyetértőig mindazon hatalmakkal, me­
lyek csatlakozni akarnak. Nézeteim ellen számos 
aggodalmat hallottam és olvastam nyilvánulni, de 
a nyíltság hiányát senki nem vetette szememre. Csu­
pán a külügyminiszter ur mondotta, hogy nekem 
az volna a nézetem, miként az európai hatalmak 
két csoportra osztassanak, mig ő Európát egysé­
gesnek akarja tudni. Ez azonban csak azt bizo­
nyítja, hogy a külügyminiszter ur beszédem szelle­
mét és szavait félreértette. Ő az ellenkezőjét hallotta 
annak a mit én mondottam. (Derültség.) De mert a 
külügyminiszternek a parlamentben mondott sza­
vai nagy fontosságnak s messze viszhangzanak, 
nem közönyös előttem, hogy a félreértés megma­
radjon s igy azt ki kell igazítanom.

A részletes vitában az 1—5 czimek az 
albizottság javaslatához képest fogadtattak el.

A 6-ik ezimnól: „Felsőbb parancs­
nokságok es törzsek“ Schmerling indítvá­
nyozza, hogy állíttassák vissza a kormány által 
kórt 1.728,403 frtnyi összeg, kiemelve, hogy a 
politikai viszonyok olyanok, hogy a legnagyobb 
figyelmet igénylik és mindent meg kell tenni ami 
az állam biztonságira vonatkosfik. a hadügyi 
kormányzat javaslatai a lehetőség határain 
belül mozognak s csak a legszükségesebbekre szo­
rítkoznak, csakis azon rendszabályokra terjednek, 
melyek a hadsereg harczkópességére, ■ határaink 
biztosítására, az eshötőleges harcz színhelyének elő­
készítésére vonatkoznak. Szóló nem ismeri félre a 
pénzügyi szempontot, de úgy hiszi, hogy szem­

ben a szükségességgel és a magasabb f’lami ér 
dekkeí annak nem lehet érvényesülnie.

A hadügyminiszter hivatkozik az általa a 
bizottságban mondottakra. Hogy az 1880. évben a 
korábbi költség vetési összegre 87 millióra vissza le­
hessen térni a különböző czimeknél igen nagy 
törléseket tenni volt szükséges. Ő tehát kisérletképen a 
„Felsőbb parancsnokságok és törzsek“ cziménél az in - 
terkalarét 20,000 forinttal emelte. A legutóbbi év 
tapasztalatai azonban bebizonyítottak, hogy további 
fentartása az ily nagy interkalarénak epenséggel 
lehetetlen. Meg kell fontolni, hogy e ezimnél n ni - 
csak magasabb rangú tábornokok, de a táborkar, 
a mérnökkari, törzs s a tüzérségi törzs is b<n- 
fjglaltaíik. Es hogy ily négy megtakarítás legyen 
elérhető, szükséges volna az előléptetést jelentéke­
nyen megszorítani, miáltal nagy anomáliák szár­
maznának. — A táborkari, mérnökkari törzs és a 
tüzérségi törzs tisztjeire, ha rájönne az előléptetés 
sora, a nagy interkalare esetén nem volnának elő- 
lépíeihetők és ennek az volna a következménye, 
hogy e tisztek, kiktől magasabb képzettséget ki­
várnak a sorhadi csapatokhoz tétetnének át s ke- 
vésbbé alkalmasak által volnának pótíandók. A mi­
niszter ajánlja Schmerling javaslatának elfogadásét.

Sturm előadó: Ezen interkalaris levonás igen 
kis mérvű felemelése az interkalarénak s alig tesz 
20 százalékot és csak annak szolgálna bizos .ite- 
kául, hogy a delegáczió a kis léte éknél is tud ta­
karékos lenni, a hol takarékoskodni lehet. Szóló 
úgy hiszi, hogy a magasabb parancsnokok és tá­
borkari tisztek előléptetése nem oly kedvezőtlen, 
miután a táborkar pár év előtt oly módon szervez­
tetek, hogy a táborkari tisztek létszáma jelentéke­
nyen szaporodott. Ugyanez áll, ha nem is oly 
mérvben, a mérnökkari es tüzérségi törzseknél is. 
A magasabb állomásokon sem kedvezőtlen az elő­
léptetés, mint az a félévenként közlőit elf lépteté­
sekből kitűnik, hiszen például csak egy előléptetés­
nél is 11, sőt 13 altábornagy neveztetett ki.

A szavazásnál Schmerling javaslata 
fogadtatott el.

A 7-ik ezimnél; „Csapattestületok 
és a hadcsapatokra való általános ki­
adások“ Schmerling megtámadja a bizottság 
javaslatait az ujonezok későbbi behívására vonatko­
zólag, tekintettel a csapatok katonai kiképezel«- 
sének szükséges voltára. Szóló tart attól, hogy ha 
esetleg a tavaszszal mozgósítás volna szükségessé, 
kiképezetlen ujonezokkal volna dolgunk, mi "rossz 
befolyással bírna a hadsereg harczkópességére. 
Szóló 22.029,354 irtot javasol felvétetni.

Aj: hadügyminiszter adatokkal mutatja ki, 
hogy a hadügyi kormányzatnak az 1879 és 1880. 
években összesen 6V2 milliót sikerült megtakarí­
tani, a hadügyminiszter már a múlt évben kijelen­
tette ; miszerint az illető közigazgatási rendszabá­
lyok ily mérven a hadsereg kára nélkül nem fo­
ganatosíthatók ; azonban tekintettel a birodalom 
pénzügyi helyzetére , némely megtakarításokat 
ez évre is kilátásba helyezett. — E tekin­
tetben szóló azon megtakarításokra figyelmez­
tet , melyek úgy érhetők el, ha a vadászcsa­
patok ujjászerveztetnek, ha a tartalékosok gyakor­
lati ideje leszáílittatik, sib. A hadügyminiszter az 
1879—1881. években a későbbi behívások által e 
kívánságra figyelmet fordított. Ez bizonyára kárt 
okozott, mi azonban ezen rendszabályoknak három 
évre osztása által kevesbittetett. A bizottság e 
rendszabályokat nem hagyta helybe, hanem azon 
indítványt tette, hogy az ujonezok 3 hóval későb­
ben hivassanak be. Ámde ezáltal az említett hát­
rányok egy évre konczeuíráUattak. Végre szóló ki­
jelenti, miszerint a Schmerling nézeteivel tel­
jesen egyetért.

Sturm előadó ezután néhány szóval a H ti b- 
n er által az utolsó ülésben az általános politikai 
helyzet tárgyában kifejtett nézete ellen fordul. 
Tárgyához visszatérve megjegyzi, hogy a három 
évi szolgálati időt — mint Schmerling ki­
fejtette, — épen nem a törvény szabja meg. Ez 
utóbbi csupán háromévi szolgálati kötelezettséget 
szab meg, maga a szolgálati idő azonban a dele­
gáczió által engedélyezett eszközöktől függ és e 
szerint 1872-ig csupán 2y2 évet tett, s csupán a 
gyalogság akkor felemelt békeléíszámának engedé­
lyezésekor emeltetett 3 évre. Az előadó elismeri, 
hogy a hadügyminiszter rendes szükségletének növe­
kedése tekintetében némely egészen alaptalan véle­
mény terjedt el, a mennyiben azt hitték, hogy a négy 
milliónyi egész emelés nj követeléseken alapszik, 
holott csupán a legénységi élelem javítására oly 
szívesen fogadott s annyira kikerülhetlen 1 millió 
és a nyugdijótat növelésére fordított 410.000 fri
— mi kevésbbó fogad tátik szívesen, — de szintén 
kikerülhetlen, képeznek szükségtöbbletet; — a 
többi szükségletemelkedós ezek ellenében csupán 
az eddigi 2 milliónál többre rugó megta­
karítások megszorítása. A hadügyminiszter bizo­
nyára igyekezett, hogy azon követelés többleteket
— melyek a törvények hatása és tőle nem függő, 
más események miatt támadjak, megtakaritasokhm 
térítse vissza.

így az 1879. évben a helyettes-aiap kamatai­
nak eiestc után es 1880 ban, mikor az uj beszál­
lásolás! törvény következtében jelentékeny szükség­
let támadt, a hadügyminiszter a budgevt 
nem emelte, hanem annak megtarthatása végett 
közigazgatasi utón 4 milliót takarított meg. Ért­
hető tehát, hogy az 1879. és 1880. évi hadügyi 
költségvetéseket a delcgáeziók pártkülönb^ég 
nélkül és egyhangúlag szavazták meg. Azon­
ban kérdezni kell, vájjon eme megtakarítási rend­
szabályok 1881-ben is nem foganatosíthatók-e ; 
annyival inkább, mert a legénység élelmén-k meg­
javítása, s a nyugdijáliag emelése által még mindig 
jelentékeny teheremeiós keletkezik. A pénzügyi 
bizottság többségétől még mindig nem lehet 
megtagadni a bizonyítványt, hogy törléseiben 
igen mérsékelten járt el, a mennyiben egyik 
évről a másikra fordulóban a budgetnek 21/, 
millióval emelését megengedi, sőt javaslatba hozzá, 
hogy több engedélyeztessék, mint a mennyit a 
Hadügyi kormány az utóbbi két év alatt követelt.
A budget-bizottsóg takarékossági törekvése meg­
egyez magának a hadügyi kormányzatnak eddigi 
eljárásával is, valamint állami életünk többi ténye­
zőinek az utóbbi két óv alatt tett manifesztáezióival 
is. Az 1879. októberi trónbeszéd — tekintet nél­
kül arra, hogy az akkori hadügyi költségvetés or- 
dinariuma csupán 91 millió forintra rúgott, — a 
hadügyi költségvetés további megtakarításait he­
gyezte kilátásba. Az előadó pártfeleinek sza-



vazata eilenden a képvieelőház állal elfogadott , 
felirat is a katonai terítek elért mértékére nézve 
kijelentette, hogy az csak akkor viselhető el, ha az 
állami élet többi terein is a legnagyobb korlátozás 
és takarékosság érvényesül; e mellett a felirat 
azon feltevésből indnit ki, hogy a hadmen­
tességi díj bevételei a hadügyi költségvetés 
terheinek részbeni fedezésére fognak szolgál­
ni ; ez azonban tényleg csak Magyarország­
ra nézve van igy. — Már az 1878—1880. évi 
ordináriomokról tett jelentésekben ellenmondás 
nélkül megújul a nézet, hogy megtakarításokat 
kell behozni és hogy mihelyt lehetséges a tény­
leges állomány szolgálati ideje leszállítandó. —
A pénzügyi bizottság az eszközöknek béke 
idején való kímélésére törekszik, hogy háború 
idejére készen legyenek , mely nézetet mi­
niszteri szempontokból is el kellene fogadni. Mert 
ha hr ke idején merítjük ki eszközeinket és magá­
ban a delegációban — mint ez két év előtt tör­
tént, — kell hallanunk a külügyminisztertől, hogy 
egy háború minket pénzügyileg tönkretenne, ak­
kor tulajdonképen nem is tudhatni, mi végből 
történnek a hadi szerelések béke idején'?

Ha az indítványozó Schmerling vagy pedig 
& hadügyminiszter kijelentette volna, hogy a bnd- 
getbizottság javaslata messze megy s ha az újoncoknak 
legalább 6 héttel való későbbi behívásába bele 
akartak volna egyezni, a mi által 6—800,000 Iri­
nyi megtakarítás éretett volna el, elvtársaim a ple- 
numban ehhez bizonyára hozzájárultak volna s íóieg 
abból az okból, mert mi a hadügyi budget megszava­
zásánál az egvbangn határozat értékét félre nem ismer­
jük (Tetszés" baloldalon), mert mi, mint a delegáció 
összes tagjai abban a nézetben vagyunk, hogy itt 
csak osztrákok vagyunk nem pártem­
berek, s mert kifelé szívesen és örömest aka­
runk példát szolgáltatni, hogy egységesen szavaz- 
zuk meg azt. a m.t a hadsereg s az aljani sztik- 
segíelének tekintünk. („Bra-o kiáltások balról.) Be 
mintán ez nem történt s Schmerling javaslata egy­
szerűen visszaállítósa a kormány javaslatának, ál­
láspontunkat fel nem adhatjuk. Ajánlja a bizottsági 
javaslat elfogadását. (Tetózés baloldalon )

A szavazásnál a bizottság javaslatá­
nak elvetésével elfogadtatik Schmer­
ling i n d i t v á n y a.

'A VIII—XXI. ezimek észrevétel netkül elfo­
gadtatván, a XXII., XXIII. és XXIV. ezimek (ter­
mészetben való ellátás, a csapatok 
élelmezése és ruházat) Schmerling lovag 
indítványára, tekintettel a VII. eztmnéi hozott ha­
tározatra" a kormány előterjesztése ér­
telmében szavaztatnak meg.

A költségvetés többi tételei és fedezési része 
megjegyzés nélkül megszav&sziatván, elfogadtatott 
az elődé azon indítványa, hogy a mennyiben a 
XXII. és XXIII. ezimeknél megtakarítások volná­
nak elérhetők, ezek más ezimeknél felhasználtál-

A következő tárgy a badgetbizottaág jelen­
tése a Boszniában és Herezegovinában és a Lim- 
terüleíen álló csapatok 1881. évi több szükség­
leteinek tárgyalása .

Grohoteki előadó benyújtja s bizottság jelen
lését
g Klaics Mihá’y dalmáeríai delegátus pa­
naszkodik a német iskolák felállítá­
sa. valamint az ottani hatóságoknál a né­
met nyelv használata által gyakorolt germa- 
nizáezióról s hivatkozik e részben az ot­
tani pénzügyi igazgatónak az adó- és vám- 
LivaíaVshóz intézett kör. levelére, melyekben azok 
rszigorúan“ utasittatnak, hogy ezentul a naplókat 
s a registereket német nyelven vezessék. Ez 
országban való alkalmaztatásnál meg kellene kí­
vánni az ország nyelvének teljes ismeretét; e te­
kintetben az sem elégséges, hogy az illetők netán 
v iiamely más délszláv vagy boszniai nyelvet értsék. 
Szóló továbbá sajnálja, hogy a katonai s polgári 
közigazgatás illetékességi köre nincs kellően elválaszt­
va : valamint sajnálja azt, hogy az okkupáit területek 
kereskedelme hanyatlik Ellenben üdvözli a külügy­
miniszter nyilatkozatát, hogy Ausztria-Megyaror- 
szág nem gondol többé területének nagyobbitására 
s üdvözli Törökország fentonátának korábban so­
kat emlegetett dogmája feletti hallgatást is.

Báró Haymerle külügyminiszter. Hálás va­
gyok előttem szólónak azon barátságos szavakért, 
melyeket mondott, de nem hiszem, hogy ma ideje 
volna annak, hogy a külügyi politika felett vitát 
kezdjünk. Egyet azonban szükségesnek tartok m'g- 
íegyezni, azt. hogy én mint külügyminiszter a 
szomszéd államoknak nem maguktaríasárol és állá­
sáról szólloítam, és szavaimból ez nem iß magya­
rázható ki. hanem igen is tökéletesen egyet­
értek avval, a mit a" delegátus ur feladataink­
ról Boszniában mondott. — Mindenesetre fel­
adatunk nekünk ezen tartományt boldoggá tenni, 
a missziónk a keleten abban áll, hogy segítsük 
az Ausztria uralma alá jutott néptörzseket azon 
<»zól elérésében, melyre teljes erejükből igyekeznek. 
<lsak megelégedéseim t kell a felett kijelentenem, 
nogy mindenütt azon nézet elterjedését tapaszta­
lom. miszerint az okkupáczió sokba került ugyan, 
veszélylye! is .járt, meg sem volt egészen 
haszna nélküli, s Ausztria számára nem 
akadály, mialatt miszszióját Keleten betölti. 
Azonban a kormány e járásának páratlan meg­
ítélésére legyen szabad apellálnunk. Egyes 
kérdésekre, melyeket a delegátus ur tett, fe­
leletet kaphat társától, kire Bosznia igazgatásá­
nak ügye bízva van, én a magam részéről csak 
azt kívánom jelezni, hogy a kormány teljes szoli­
daritásban van azon módra nézve, mellyel Bosznia 
jgazgíttaiik. Az urak mindenesetre javai ni fogják 
a módot, melyben Bosznia és Herezegovir-a igaz­
gatva van, ha szemfigjre veszik, hogy az a tarto­
mány 400 esztendős anarchiából kei ült hozzánk, 
íioüv óit, vallási és vagyoni tekintetben minded 
dig a legnagyobb ellentétek uralkodtak, s hogy 
ott maga a forradalom is 3 esztendeig dalt.

Ha meggondolják továbbá, hogy a legkedve­
zőtlenebb körülményekkel, és elemi akadályokkal 
keltett küzdenünk, amennyiben mindjárt az okku- 
üáczió titiő évében Szerajevó leégésének kárát kel­
lett az osztrák-magyar kormányzóságnak viselnie, 
hogy továbbá mindazon papírok, melyek a földbir­
tok’ eloeztódására vonatkoznak, részint ezen égés 
alkalmával főnkre mentek, részint magok a török 
hatóságok által már eiébb elviíettek, hogy továbbá 
a képviselőtestületek a kormánynak kötelességévé 
tették volt, hogy az országot azon kevés eszközök­
kel emelje és igazgassa, melyeket maga az ország 
-előállít: hs mindezeket önök szemtigyre veszik, 
akkor be kell ismerniök, hogy ily ellentétes elemek 
között nem könnyű rendet tartani. Ha tekintetbeve­
szik azonfelül, hogy mindenki aki visszaélést szenve­
dett vagy birtokából kivetköztetett, a saját jogának 
helyreállítását követeli, hogy minden országban 
levő vallásnak egyenlő méltatásban kell részesülnie, 
hogy ott számos oly egyén van, ki elveszített föld­
jét akaija visszaszerezni, ki vérmes reményeket 
fűzött az okkupáczióhoz, melyek az igazsággal 
&em egyeztethetők meg: akkor bizonnyaljóindnla- 
lolag fogják megítélni a nyilatkozatokat, melyek 
tétettek.

^Konstatálni fogják mindenesetre, hogy ebben 
az országban, hol még csak nehány év előtt is, ha 
valaki vagy 100 p i a sz t e r t akart máshová 
küldeni hetekig kellett várnia, mig valamely öreg 
asszony a pénzt ruhájába varrva kivihette a falit 
határán; most béke és esend uralkodik Ha ezen

ország viszonyaival Lővebbt-n foglalkoznak, konsta , 
tálni lógják azt is, hogy a földművelés alá jött, s 
a mennyire a jelen év rossz termése megengedte, 
a kormány e tekintetben is megtett minden lehe­
tőt, hogy a lakóknak lehetőleg egyenlőn segítsé­
gére jöhessen. Nevezetesen till ez pedig a hercze- 
govezokról, kik miatt dr. Klaics delegátus ur pa­
naszkodott, Pedig be kell látnia, hogy a kormány­
nak kötelességeben állott ezen ország lakos­
ságának munkakedvet és munkaképességet tel-
költeni.^ eI5[jbiekl)en egak szt akartam konstatálni, 
hogy a kormány a legnagyobb megfeszítéssel dol­
gozik e tekintetben, és hogy Bosznia es Hercze- 
govina lakói ő felsége a császár uralma alatt jól 
érzik magokat, s a tartomány teljes megbékélteié- 
sére és felvirágoztatására minden megtörtént.
S ha tán felszólalásom elején kijeit ntettem, 
hogy ez alkalommal a kormány külügyi politikája 
felett vitát kezdeni nem akarok, kezdenem nem is 
szabad, a mennyiben ez az ügy már letárgyalta- 
tott, még is megfogják engedni az urak, hogy azon 
nyilatkozatokat, melyeket Hübner delegatus ur telt, 
a ki fájdalmamra ép nincsen jelen, megjegyzés 
nélkül egészen nem hagyom. A delegátus ur 
ugyanis azt mondotta, hogy a külügyi miniszter 
az 6 beszédének tartalmát es rzavait egészen felre 
értette, ha ebből azt a következtetést akarta vonni, 
hogy Hübner ur a hatalmakat két osztályba cso­
portosította. a tisztelt delegátus ur beszéde abban 
tetőz, hogy a keletről fenyegető veszélyt lehe­
tőleg el keli napolni, de hogy a veszély, melyre a 
hatalmaknak mindenek előtt figyelműket 'kell for­
dítani, — nyugaton fekszik. A delegátus ur eme 
nézetével nem kell számolnom. De úgy tetszik, 
az mégis osztályozásnak tekintendő, midőn az 
egyik államot, melyet kellőleg megjelöl az 
egyik oldalra helyezi, a többi államokat a má­
sik oldalra. — az igaz, hegy beszéde további 
folyamában Hübner báró ur apellt intézett Angliá­
hoz és Olaszországhoz, a fenyegető világ veszély 
elhárítására, hanem azonnal hozzátette , hegy 
Auíztria-Magyarország u mostan kormányozó an­
gol párt sympathiáira ezen ügyben nem .számol­
hat. A mí Olaszországot illeti, arra nézve kijelen­
tette Hübner báró, hogy arról nem lehet tudni, 
ha a krízis pillanatában a konzervatív államokhoz 
csatlakoznék-e. vagy pedig a forradalmiakhoz. 
Hogy e szavakban ninesenek-e két csoportra oszt­
va az államok, a felett Ítéljenek magok uraim ! En 
nem akarok sem polémiát kezdeni, sem abba bele 
menni, de megjegyzem, hogy midőn szavak és 
eszmék félreérteinek, az nem mindig a hallgatón 
múlik.

Sturm előadó nem tartja erőszakeskodási 
ténynek azt, hogy Boszniában s Herezegovinában 
német iskolák állíttatnak fel. Az előadó aztán a 
külügyminiszter beszédére tesz megjegyzéseket. 
Konstatálja, hogy az okkupáeziohoz kapcsolt bal­
jóslatok beteljesedtek. Kezdetben azt hitték, hogy 
az okkupáczió költségeit maguk az okkupáit tarto­
mányok fogják fedezni, ma megelégednének azzal 
is, ha Bosznia közigazgatásának költségeit annak 
jövedelmei fedezik, a katonai terhek fedezéséről szó 
sines. Ezek 22—23 millióra mennek.

Szlávy József közös pénzügyminiszter:
Tisztelt delegáezió ! Bizonyára nem időszerű újó­
lag vitába bocsátkozni a felett, hogy Bosz­
nia s Herezegovina okkupálása vájjon helyes e 
s szükséges volt-e s hogy latolgassuk mennyi ál­
dozatába került az a monarchiának, az előttem 
szólónak zármegjegy zéséi, tehát nem teszem beszé­

dem kiindulási pontjává. Csak annyit akarok meg­
jegyezni, hogy a t. delegáezió láthatta, hogy az okku­
páczió óta a költségek lényegesen kevesbedtek, s hogy 
az idén is, a közös kormány a monarchia erejét a 
közigazgatás költségeinek fedezésére már nem veszi 
igénybe, s hogy remélhetőleg a legközelebbi jövőben 
az ckkupált tartomány kielégitőleg fogja birni saját 
közigazgatásának s a szükséges beruházásoknak eszkö­
zeit s habár az okkupáczió költségeinek teljes visszaté­
rítése a távol jövőben válható csak, mégis az ok­
kupáczió költségei részleges megtérítésének pótlá­
sát lehet talá'ni abban, hogy Bosznia az osztrák 
termékekre nézve gazdag piaczot nyújt s hadá­
szati tekintetben fontos pontút képez Ennyit 
Sturm delegatus ur beszédjére, s e mellett még 
csak azt bátorkodom megjegyezni, hogy ha a kül­
ügyminiszter fel is említette, hogy feladatunkat ké- 
pezi Boszniát és fierezegovinát boldoggá tenni s 
ott tartós jólétet teremteni. — Abból alig 
lehet következtetni, hogy Bosznia annexiója 
a legközelebbi jövőben várható, mert az a feladat, 
hogy e tartományokban tartós jólétet teremtsünk, 
a mit azáltal érünk el, fogy jó közigazgatásban 
részesítjük azokat, s hogy segélyforrásait megnyit­
juk, e feladat, azt hiszem igen szép s ha sikerül 
azt teljesíteni, mindenekelőtt az előttem szólott el­
ismerésére számitok.

Most áttér-k dr. Klaics delegátus ur 
beszédére, kinek úgy látszik Bosznia közigazgatásáról 
s nevezetesen a bosnyák kormányról igen rósz vé­
leménye van s a mennyiben áittlam nem mindig 
megértett szavaiból kivehettem, szemrehányással 
illeti azt, hogy könnyelmű módon egy szerencsét­
len rendeletét tett közzé. Bizonyára uraim egy 
kormány ellen igen súlyos szemrehányás az, hogy 
könnyelmű módon tett közzé egy szerencsétlen 
rendeletét, de azt hiszem , hogy a delegá­
tusok többsége Bosznia közigazgatásáról Klaics dé- 
legátus nr által táplált rossz vélemény en nem osz­
tozik s nem is akarok tovább menve a boszniai 
közigazgatási viszonyok felett panegyri,cont taytsni 
s mégegyszer megemlékezni ama nehézségekről, a 
melyek között kezdődött a közigazgatás Áz én hely ze­
tem némileg meg van könnyítve az által,hogy a tisztelt 
delegátusnak a kormány ellen intézet támadásait,mint 
hiszem, megczáfolhatom. ßzernrthányásai azzal 
kezdődnek, hogy — mint ő mondja — köny- 
nyelmü módon egy szerencsétlen rendelet 
publikáltaiéit — Én készséggel elismerem, hogy 
a t. delegatus ur Bosznia régibb történelmében 
sokkal inkább jártas, mint én. — Nem követ­
hetem tehát öt arra a térre, a hol állítja, 
hogy az előtt a mostani bérlők valóságos földbir­
tokosok voltak, s hogy csak visszaélés s erő­
szak rabolta el tőlük tulajdonukat, s hogy igy jogtalan 
módon társtulajdonukból bérlőkké, lettek. Ez állí­
tás czáfolásába nem bocsátkozhatom ugyan, tán 
megkísért heteim azí, de valószínűleg ez messzire ve- 
ietne.De a t. delegálás meg fogja nekem engedni.hogy 
valamint a magán, úgy a közjogban kell lenni 
praeskripeziónak ktti lenni egy vfoiz-knak, melyben 
bizo'itcs joguk elévülnek. Ili meg nem engedjük 
e pr itskiipcziot, ajrkvg vissza Lel! mennünk a nép» 
vándorán korszakára s akkor sem egy birtok, 
mely most kétségtelen, vitássá vaihttpek, (Felkiál­
tások : Nagyon helyes!) Mikor valakinek láp az is 
eszébe juthatna, hogy a poiosz provinciát Néme1- 
országra vitássá tenni, mert egykor a vendek 
birtokait képezte. Ide tehát nem térhetünk vissza. 
Itt a? a kérdés; Mint találta a monarchia 
Boszniát az okkupáczió idejében ? A kormágy 
akkor egy oly viszonyt talált, mely az általa any- 
nyira megtámadott rendelet vagy pedig 82 1276 
(1858) sef-r 24 iki törvény által volt szabályozva, 
Meg kell itt jegyeznem, hogy a rendelet, nem 
mint ag előttem szóló mondotta, ír ónálló vissza­
élést emelt törvénynyé, ?une:n ez az euró­
pai nagyhatalmak sürgetésére e boszniai kül­
döttek — és ped.g nemcsak földbirtokosok, ha­
nem a bérlők közül is közreműködése mellett Kon­

stant. nápolybán jött léire. S e. törvénynek semmi más 
czélja nincs, mint az idő folytán becsúszott visszaélése­
ket továbbra lehetetlenné tenni, fi törvény a bérlőkre 
nézve jótétemény volt, mert az először is szabá­
lyozza a bérlet maximumát a különböző vidékek 
szerint (s úgy látszik a török földbirtokosok az akkori 
időviszonyok között e bérletet önkény tesenfeleinelték), 
szabályozza e törvény a feltételeket, a melyek között a 
földbirtokos jogosítva van bérlőit elbocsátani,egy szóval 
védelmezi az a bérlőket a földbirtokosok túlkapásai 
ellenében. A t. delegatus ur úgy véli, hogy ne­
künk e rendeletét félre kellett volna tennünk, s az ere­
deti tulajdonosokat vissza kellett volna helyeznünk. 
Ha az említett elévüléstől eltekintek is, hátra 
van még annak bebizonyítása, hogy a mostani bég, 
száz a földbirtokos annak örököse-e, ki a földbirto­
kot a társtulajdonostól — most bérlőtől — elvette, 
vagy bogy a mostani kmet, t. i. a bérlő, annak 
örököse-e, a kiktől századok előtt a jószág ei- 
vétetett. Est kellene mindenekelőtt bebizonyí­
tani, a mi bizonyára igen nehéz. Lauem lehetetlen 
lenne. Nem marad tehát más hátra, mint a tény­
leg es j o gálla po to t, a mint találtatott, fel­
tartani s e jogállapot. alapján tovább építeni. Ez 
semmi esetre sem zárja ki azt, hogy a kormány 
folytonos törekvését oda irányozza, hogy az sgráriai 
viszonyok — melyek mint hozzáteszem, a felkelés 
egyik de nem egyedüli okát is képezték — 
javitassanak.

De ha a t. delegátus ur azt hiszi, hogy a 
mostani bérlőkből tulajdonosokat kell csinálni, meg 
kell erre jegyeznem, hogy erre két mód állna 
rendelkezésünkre: vagy egyszerűen a mostani 
földbirtokostól elvenni a birtokot, s azt a bérlőnek 
odaadni. — Ezt a t. delegátus nr sem helye­
selné, mert ez ugyan igen egyszerit eljárás 
volna, de hogy az európai jogfogalmaknak meg­
felelne azt kétségbe vonom. A második eszköz 
volna a telek megváltás, a melyről már Sturm 
delegatus nr megemlékezett, midőn tiltakozott 
a monarchiára ebből háramolható teher el­
len. Az hogy a bérlők maguk váltsák meg ma­
gukat s tulajdonosokká legyenek, ez most egyelőre 
nagyjában már a bérlők szegénység) miatt sem 
lehetséges. Nem lenne tehát más mód hátra,- mint 
íoldtehermenteM esi kötvényeket alkotni, ezeket 
a monarchia két állama ideal garantironi s kifi­
zetni az ebből származó deliezitet. Hogy a mon- 
a<ehia két felén;k törvényhozó testületéi erre vál­
lalkoznának, azt azt hiszem kétségbe vonhatom.

Ha igénybe &k»?cá@ venni továbbra is az 
országos bizottság figyelmét, folytatnám, hogy 
nem hiszem, hogy a jelenlegi bérlők támogatása 
szemben a tulajdoriosokkfo politikai és nemzet- 
gazdasági szempori bői szükséges vagy óhajtandó. 
Csak mellékesen jegyzem meg, hogy nem egészei} 
helyes, ha a t. d-.legáuts ur azt állit a, hogy a 
főid tulajdonosai mindannyian mohamedánok és a 
bérlők keresztyénéi’. A mennyire a viszonyokról 
értesülve, vagyok, v-pnak keret ztyén tulajdonosok 
és mohamedán bérlők is.

Én tehát e szempontból sem, íja teljesen osz­
tanám is a t. delegátus ur keresztónyies felfogását, 
latom ái miért kelljen a tulajdonnak egyikről a má­
sikra átszáÜani. A t, delegatus ur valószínűleg job­
ban ismeri az ottani lakosságot mint én, bátor va­
gyok tehát kérdezni tőle: hiszi e Ő, hogy ha a 
jelenlegi bérlők az általuk eddig bérlett föld egy 
részét tulajdonul nyerik, hiszi-e, hogy a földbirto­
kosok a közel jövőben a nekik maradt föld mivelésére 
elég munkaerőt t;Iálnak? Vájjon nem néznénk az elé, 
hogy a földek nagy része műveletien maradna 
a munkaerő hiánya folytán ? Nem szeretem ismételni 
a mit már mondottam s a miről -részben a hírla­
pok is megemlékeztek, de mégis üteg kell jegyez­
nem, bogf én a m; a közgazdasági szükségességet 
és fontosoágót illeti, mintha" a jelenlegi viszonyok 
közt nem volna lehetséges a v rulás, mintha a kor­
látlan tulajdon alapfeltétele volna a közgazdasági 
virulásnak, nem osztom, bár e kijelentéssel kite­
szem magamat a veszélynek, hogy nézeteim illibe- 
rálisoknak tekinteésenek. Mert csak Olaszországra 
kell utalnom, hol e viszony fennáll s az agrikul- 
tura virágzik, utalok deli Tirolra és Dalmácziára. 
Ha ez a dolog oly könnyű, miért nem hajtották 
végre eddig Dalmáeziában'? Óit is ugyanazon 
bérleti rendszer áll fenn, vagy legalább hasonló, 
mint Boszniában. Hogy e viszonyok nem egészen 
oly elviseihetlenek, a mellett szól az, hogy a ko­
rábbi időkben, a felkelést megelőző években szá­
mos egyén vándorolt be Boszniába Szerbiából, Dal- 
máeziábó! és a határőrvidékről. A helyzet még 
sem lehet oly elviselhetlen, mert az újabb időben 
is jelentkeznek bevándorlók Németországból, kik 
hajlandók az ottani bérlők kötelezettségeit elvállalni. 
A tisztelt delegátus ur igen fekete színeket használ, 
midőn e! akarja hitetni velünk, hogy e helyzet oly 
igazságtalan és elviselhetetlen.

A t. delegatus ur szemére hányja a kor­
mánynak, hogy sokat czentralizál. Azt mondja, 
hogy a tartományi kormányzatnak nincs elég szé­
les hatásköre, közvetlen a közelből kell kormá­
nyozni. A t. delegátus nr itt ellentmondásba jön 
magával. Hiszen előbb a tartományi kormányt 
könnyelműnek jellemezte, mely szerencsétlen ren­
deleteket bocsát ki és másrészről szemrehányáso­
kat tesz /.ekünk, hogy mi igen sokat czeníraiizálunk 
és hogy a tartományi kormánynak kevés hatalom van 
fenhagyva. Osztom a t, delegatus ur nézetét, hogy 
óhajtandó volna a tartományi kormánynak lehetőleg 
szabad kezet hagyni. Egy oly tartományban, melyben 
eddig mondhatni a sötétségben tapogatodztak, hol 
csak lassan juthatunk azon helyzetbe a különböző 
sajátságokról informáeziókat szerezni, igazán óhaj­
tandó volna a tartományi kormánynak lehetőleg 
szabad kezet hagyni. De meg kell jegyeznem, 
hogy ez esetben kitennők magunkat a lehetőség­
nek, hogy a tartományi kormány egyik vagy má- 
s.k fontos kérdjen pl. a t. delegátus ur által 
annyira meglátn á..,.t rendeletben oly nézet által 
vezéreltethetné magé , a mit mi nem helyeselhetnénk 
és más oldalról nem venne figyelembe oly elve­
ket, melyeket mi alkalmazni óhajtanánk.

Ha tehát a t. delegátus ur úgy véli, hogy a 
tartományi kormánynak nincs elég szabad keze, 
ez egyrészt a f. é. február 22 iki törvényben gyö­
kerezik, mely azon elveket tárgyalja, melyek sze­
rint ott kormányozni kell, másrészről az ottani sa­
játságos és készületlen viszonyokból magyarázható. 
A t. delegátus ur mint szemrehányásainak fő­
pontját említette az agrár kérdést. Bár a tartomá­
nyi kormány a legmegfelelőbb s daczára annak, 
hogy e kormány élén egy, kitűnő férfiú áll, 
kit a legjobb nézetek vezérelnek s kinek 
a monarchia nagy hálával tartozik, — hiszi e a 
tiszteli, delegátus ur, hogy a kérdés önálló szabá­
lyozását a tartományi kormányra ! bet bízni, az 
elveket & közös kormány kebelében kell megáila- 
pit|hi és az, a mit, ' t,‘delegátus ár vél, hogy a 
tartományi kormánynak nincs élég szabad kézé, az 
bizonyára esik hasonló esptekrg vonatkozik, fia 
nem tudom honnan szerezte ő értesüléseit, de azok 
a kik őt informáltak, valószínűleg azért informál­
ták tgy, mert felülről oly irány bin működtek, mely 
nem folef meg az illető informátorok nézeteinek.

Em'itetté a í. delegatus tjr, hogy germani- 
zálnak. Nos Urain), önök tudják, hogy én a mo­
narchia innenső részéből vagyok és volt idő, mi­
dőn itt a germanizac-zió ellen erősen védekeztek. 
(Felkiáltás: Hát még most!) Elhihetik tehát ne­
kem, hogy e siemreaányás iránt van érzékem, 
De igen könnyű a t. delegátus ur szemrehá­
nyását megezáfolnom, a nélkül, hogy a követ­

kezetlenség vádja érhessen. Mily módon ger- 
mániz,álnak egy országban? Vagy mily módon 
magyarosítanak vagy yseheeitcnek ? Az iskolák ál­
tal, társadalmi utón és a kormányzat által. Bizto­
síthatom a t. delegatus urat, hogy az iskolákban, 
melyek az okkupáczió előtt fennállottak az iskolai 
nyelv az azelőtti és az iskolákban, melyek az ok­
kupáczió után állíttattak fe' a bosnya vagy a szerb- 
bo nya, s igy a tartományi nyelv az, melyen taní­
tanak. Hogy a német nyelvet is taní'ják, ezt azt 
hiszem nem vetheti a t. delegatus ur a kormány 
szemére, mert ezáltal a lakosság alkalmat nyer a 
német nyelvet is megtanulni. Az iskolákra tehát 
nem vonatkozható a germanizálás vádja.

Az alsó hatóságoknál, a kerületi hivataloknál 
a lakossággal szemben a hivatalos nyelv kizárólag 
a horvát, a kerületi hatóságoknál vegyesen a né­
met a német a hivatalos nyelv, mi a viszonyo­
don alapul.

A berlini szerződésben és a portával Bosznia 
kormányzását illetőleg kötött konverezióban az áll, 
hogy a lehetőség szerint bennszülöttek alkalmaztas­
sanak a kormányzásnál.

Felteszem, hogy a t. delegátus ur ismeri a 
tartományt és tudja, hogy mily kicsiny százálóka 
a lakosságnak tud olvasni és Írni s toy bennszü­
löttekből összeállítani a kormányt, mely csak né­
mileg is megtelelne az európai igényeknek nem ia 
lehet. A közös kormány tehát ura törekedett az 
ádminisztracziót a monarchia hivatalnokai által vé­
geztetni. A szemrehányás, melyet a t. delegátus 
ur emel, hogy a kik kineveztettek nem bírják a 
tartományi nyelvet, nem jogos, mert mindazon 
hivatalnokoktól, kik oda kineveztettek a tar­
tományi nyelv ismerete követelíetett, igaz, hogy 
nem épen a horvát nyelvé, hanem csak valamely 
szláv nyelv ismerete. Erre azt feleli a t. delegatus 
ur, hogy ez nem ugyanaz, mert a nyelvek bárme­
lyikét a hivatalnokok nem hisználhatják. Én más­
ként vagyok értesítve, úgy tudom, hogy a délszlá­
vok könnyen és hamar tudják magukat a bosnyá- 
kpkka! megértetni. Ha azonban a t. delegátus ur 
azt hiszi, hogy csak olyanok nevezhetők ki, 
kik a horvát nyelvet bírják, figyelmeztetem arra, 
hogy a berlini szerződés Bosznia és Hereze­
govina aiminisztráezióját nem Horvátországra bízta, 
hanem a monarchiára, (Felkiáltások : Igen helyes!) 
és azt hiszem, hogy mi megfelelünk a bosnyákok 
nemzeti igényeinek, ba az oda menő hivatalnok­
tól azt kívánjuk, hogy valamely szláv nyelvet be­
széljenek és lehetővé íeszszük nekik az ott hasz­
nált nyelvet mielőbb elsajátítani.

Ha sikerült nekem a t. delegátus ur előtt 
bebizonyitani, hogy az iskolákban nem germtni- 
zálnak s hogy a hatóságok a néppel való 
érintkezésben a horvát nyelvet használják, 
hogy a törvényszékek kizárólag horvát nyel­
ven törvónykezpek és az ítéleteket horvát 
nyelven hozzák, hogy társadalmi utón való ger- 
manizáezióról szó sem lehet, mintán az ott levő 
hivatalnokok legnagyobb része szláv és »orvát nem­
zetiségű, ez által be van bizonyítva, hogy a ger­
manizálás vádja alaptalan.

Ha a t. delegátus ur ez ellen a pénzügyi 
igazgatóság körrendeletére hivatkozik, mely az 
Összes vámhivataloktól követeli, hegy hivatalosan a 
német nyelvet használják, magyarázza és mentse 
ki abból, hogy a vám-konvenezió értelmében, mely 
a monarchia két része közt Bosznia bevonására 
vonatkozólag a közös vámterületbe, köttetett, 
határozottan fenn van tartva, hogy a vám­
hatóságok a birodalom két részének hivatalno­
kai által revidiálandók és hogy az osztrák 
pénzügy őrségi hivatalnokoktól nem lehet kívánni, 
hogy bírják a bosnyák nyelvet. Ha fenn akarnám 
tartani a teljes paritást épen oly jól szólhatnék 
arról, hogy mién nem a magyar a hivatalos nyelv, 
de ezt nem fejtegetem, a német nyelv van be­
hozva az összes hivataloknál, mj ellen azt hiszem 
nem lehet szót emelni.

Szenjrehányási tett a t. delegátus ur, hogy 
a polgári és katonai kormányzatok közt nincs 
hatar vonva, miből torlódások támadnak s egyes 
polgári hivatalnokok e miatt kénytelenek lemon­
dani. Erre nézve megjegyzem, hogy ha e szemre­
hányás pár hó előtt talán bírt jogosultsággal, az 
ügy ma már el van döntve, mert a polgári és ka­
tonai kormányzat közti határ a legújabb időben 
szabálypzya van és ez irányban difierencziák alig 
merülhetnek fel.

Még egyet említatt a t. delegátus ur, neve­
zetesen a kereskedelem hanyatlását Szeraievoban, 
melyet egy enquete nyomán emlit meg, melyről 
az újságokban ón is olvastam. Nem akarok szólani 
azon urakról, kik az enquete-ben részt vettek és nem 
vizsgálom mennyiben voltak ők hivatva Ítéletet mon­
dani. Sőt megengedem, hogy a kereskedelem a leg­
újabb időben Szerajevoban csökkent, erre nézve csak 
ismétlem amit az albizottságban mondottam. Ezen 
csökkenés könnyen megmagyarázható, először abból 
hogy ott f avaly rósz aratás volt, továbbá a hadsereg lét­
szánja a múlt évhez képest harmadára szállott le, 
mely pedig jelentékeny fogyasztó volt s végre a 
tartományban épített közlekedési eszközök folytán 
a kereskedelem terjedt, mely eddig csak Szeraje- 
voba volt összpontosítva. E körülmények eléggé 
megmagyarázhatják a fenti tényt, melyet az 
enquete állít, a melyet én sem nem állítok sem 
nem tagadok.

Nem tudom sikerült-e nekem egészben meg- 
erőtleniteni a t. delegátus ur szemrehányásait. Szí­
vesen térnék vissza az agrár kérdésre és azt bőven 
fejtegetni, de félek, hogy már is hosszasan vettem 
igénybe a t. országos bizottság figyelmét s csak 
arról biztosíthatom a t. ddegáeziót, hogy már bi­
zottság ült össze és kidolgozott egy munká­
latot. E munkálat alapján a közös kormány 
határozatot fog hozni és közös kormány figyelmet 
fog fordítani az agrárius viszonyok rendezésére. Ha 
a megoldás Help f'pg oly szellemben történni, a 
mint azt a t. delegátus ur óhajtja, mégis hiszem, 
hogy a közös kormány által javasott megoldás a 
delegáeziók tagjainak többsége által heiyeseltetni 
fog és a monarchia népei által is megelégedéssel 
fognak fogadtatni.

Végül szabad Egyen megjegyeznem, hogy az 
oly enuncziok, minő a Klaics delegátus űré, nem 
alkalmasak arra: békét és egyetértést eredmé­
nyezni Bosznia különböző népei közt, (Felkiá1- 
tás: ügy van !) és ha elismerem, hogy a kö­
zös kormányt hiba terheli, ez az, fo-gy nézetének 
nem adott elég határozottan kifejezést. Mert ez 
álla! két dolog éretett el, melyek roszabbak min­
den másnál. Oly beszédek által, a minőt a t. de­
legátus ur is tartott, a földbirtokosok aggodalmai 
nagy mérvben növekedtek, és a bérlők reményei 
nsgy mérvben fokoztattak. Egyik sem teljesült. 
Egyik részen az aggodalmakat kel! lecsendesitenünk, 
a másik részén a túlzott, kommunisztikus reménye 
két visszautasítanunk. A kormány törekedni fog ezt 
elórhi és azt hiszem hogy a tisztelt országos bi­
zottság többsége ez' irányban támogatni fog ben­
nünket. (Élénk tetszés és tapsok.)'

Ezután Klaics tesz y ár Személyes megjegyzést.
Szlávy József közös pénziigyminir-zter: Ké­

rek nehány pillanatra szives meghafigattatást, miután 
kénytelen yagyuk a tisztelt delegatus urnák egy 
pájr szóval válaszolni. A delegátus ur azt inpu­
tálja nekem, hogy rossz szándékot tulajdonítottam 
neki, azt a szándékot t. h. hogy a boszniai lakos­
ságot rémületbe ejtse, s beszéde végén azt fogja 
reám, hogy én kétségbe vontam az 6 hazafiságát. 
Semmi sincs tőlem távolabb. — En egyáltalá­

ban nem mondtam, hogy neki az a szándéka vol í 
Ellenkezőleg. Erősen meg vagyok ról* győződre, 
hogy 6.legjobb szándékkal beszelt: ámde s ha­
tás, melyet a szándék előidéz, nem iügg a szán­
déktól, s én csak azt akartam mondani, hogy a 
kérdés ily módon kezelve nem vezethet kedv«ző 
eredményre, habár a legjobb szándékkal vettetik is föl. 
Minthogy azonban már szót emeltem, még csak 
egy megjegyzést akarok tenni. A delegá us ur szü­
netlenül ismétli az ellenmondást ezen általa sze- 
re te tétlennek nevezett rendeletben. Bátor vagyok 
itt megegyezni, hogy ő ajsakugyan mondta. Hogy 
ez könnyelműen keszü.t azon ellenmoodás kö­
vetkeztében, mintha egyrészt a sefer 24 iki 
rendeletre s másrészt a százéves nsusra tör­
ténnék hivatkozás. Ebben egyáltalában nincs e!- 
lenmondás. Mert ez az általa ellenzett rendelet 
vagy ez a törvény ne.n tett egyebet, mint szabá­
lyozta azt a száz éves usust ; nem valami újat te­
remtett, hanem szabályozta a meglevőt.

Ezzel az általános vita véget ér.
Grocholski előadó egyetért Sturmmal abbao, 

hogy Bosznia közigazgatásának költségei jdenleg 
még jelentékenyek. Azonban, mintán az ottani vi­
szonyok javulnak, e költségek csökkenése várható.
A nevezett szónok által a külügyminiszter nyilat­
kozatai ellenóbeu kifejezett aggályára vonatkozólag 
az előadó Ausztria népeinek lö’fogása szerint véti 
mondhatni,hogv az osztrák sasnak többé 
nem szabad elhagynia Boszniaés 
Herezegovina hegyeit.

A részletes vitában az előirányzat összsa 
czimei, úgy a virementumnak az egyes ezimek- 
hez éa rovatokhoz való eng délyezese vita nélkül 
fogadtatott el a bizottsági javaslatok szerint.

A napirend utolsó tárgya a költségve­
tési bizottságnak az 1378 ki zárszám­
adásról szóló jelentése. A jelentést Falkenbayn 
terjeszti elő. A bizottság javaslatai viti nélkül el 
fogadt atnak, mire az ülés fol 5 órakor vé­
get ér.

Közelebbi ülés kedden.

ÚJDONSÁGOK, ™
— nov. ti

- Lapunk első mellákleténak tartalaa : A magyar 
delegáezió ülése. Színház, művészet. Sport. Egyletek, tár­
gyiatok. Törvényszéki csarnok. Fővárosi ügyek Közgazda­
ság. Tárcza : Uj festmények a műcsarnokban

— Lapunk második mellékletének tartalma: Or­
szággyűlés. Az állandó országház épité sérül szóló törvény- 
javaslat. Törvényjavaslat. Novemberi előléptetés a kö­
zös hadseregben. A pápa a franczla kormány ellen. Tár­
cza: A szépen mosolygó hölgy.

* Időjárás, nov. ti. Európában: A de­
presszió (755—7G0) északkeleten Oruazorezágban ; a nagy 
légnyomások egyike (77(1) nyuga- Anglia és Francziaorezég 
feleit, másika (769) Magyarország déli szélén van. Az idú 
általában bonis, gyakori ködök és esőié, ek mellett. A hő­
mérséklet jóval nagyobbodott.. H azankban : Különböző 
irányú, többnyire északnyugati mérsékelt szelek mellett a 
hőmérséklet mindenütt jóval feljebb, a légnyomás pedig 
északkeleten, lejebb délnyugaton leljebb szállt, bebreezen es 
Eszék körül a helyi depressziók (700 -761) álltak elő. Az idő 
általában (egy pár erdélyi helyet kivéve) bonts, helyenkint 
ködös, számos esőkkel. Kiittas a jövőre : Hazánkban: 
Helyenként mutatkozó detfiles mellett, ütalabaavéve több­
nyire felhős, borús idő várható továbbra ' 1«, A hőmérséklet 
kisebb, esőzés kevesebb fog lenni.

— Személyi hirek. A király holnap 
vasárnap délben a fővárosból Gödöllőre utazik. — 
Trefort közoktatási miniszter ma meglátoga ta 
a császárfürdőben talált római sírhelyet. —. Ho­
henlohe herezeg íőudvarmester és gr. B y 1 a n d t- 
Reith hadügyminiszter több tábornok kíséreté­
ben ma délben meglátogatta a nemzeti múzeumot. 
A vendégeket Pulszky igazgató kalauzolta. — 
I) e g r é Alajos országgyűlési képviselő 
A b o n y b a utazott választóihoz. — Grór 
Zichy Jenő az eperjesi „Széchényi kör* 
meghívása folytán holnap Eperjesen felolvasást fog 
tartani „Magyarország mezőgazdasági 
állapota"" felől, onnan Kassára utazik, Imi 
a nő-ipar egyletet fogja megalakítani. — 
Harkányi Károlyt, mint sajnálattal érte. 
sülünk, kellemetlen baleset érte egy rákosi varti- 
szaton ; szerencsétlen esés következtében kezét ki­
törte. — Gr. Batthyány József főispán Szol­
nokról s Szentiványi György főispán Brassó­
ból a fővárosba érkeztek. — Dr. R ó ra e r Fióris 
apátkanonok, az orsz. régészeti és embertani tár­
sulat folyó hó 80-án tartandó ülésében fog a tár­
sulatnak a líssabcni ősrégészeti kongreszusról jelen­
tést tenni. — Dr. T h á n Károly egyet, tanárnak az 
egyet, gyógyszerészettanballgatók, mint ssgélyegyie- 
tük tiszteletbeli elnökének, csütörtöki nevenapja 
alkalmából díszes gyémánt gyűrűt nyújtottak át; 
az üdvözlő beszédet Karlovszky Géza segély­
egyleti elnök intézte Tbánhoz.

— Udvari ebéd. A második ebéd. me­
lyet a király a Budapesten ülésező delegáeziók tisz­
teletére adott, ma este fonatott meg a budai vár­
palotában. Ez alkatommal a két delegátiónak azon 
tagjai voltak jelen, a kik a múltkor nem voltak 
hivatalosak. A meghívottak közti! a magyarok 
ezúttal is diszmagyar ruhában jelentek meg, 
ezt viseltek a közös minisztériumok azon hivatal­
nokai is, kik magyar nemzetiségűek. 4 király 
pontban 5 órakor lépett a terembe, s azonnal elfog­
lalta helyét. Az uralkodó ma gyalogezredének ez­
redesi egyenruháját \ Gelte. Mellette jobb kéz 
felől ültek: hg. T r a u t m a n s d o r f, Tisza 
Kálmán, Schmerling, gr. T r a u t m a n s- 
dorf. gr. Festetich György, Szlávy 
József közös pénzügyminiszter. Unger volt 
osztrák miniszter, balfelől b. Haymerle küliigy- 
ügyminiszter, gr. Taaffe osztrák miniszterelnök, 
Hoff mann volt közös pénziigymiüisztenb. Qrezy 
ktt’ály személye melletti miniszter. A királyijai 
szemben hg. Hohenlohe főudyármsster fogUt 
helyet, ott ültek továbbá b. Mond el és b. 
Beck hadsegédek, gr. Bylandt- Rheidt 
hadügyminiszter, Schlauch szatmári püspök. 
Jelen voltak az asztalnál gr. Andrássy Aladár, 
gr. Serényi Ferencz, gr. E s z t e r h á z y István, 
Bob us Zsigmoud, gr. Gyürky Ábrahám, b. 
Inkey Nándor, gr. Zichy Henrik, gr. Bánffy 
Béla, gr. Zi c h y-F e r r a r i s Lajos, Harkányi 
Frigyes, Ivánka Imre, Kármán La­
jos, Tisza Laj )S, gróf A p p o a y i Albert, 
Szilágyi Dezső, Frölich Gusztáv, Cserná- 
tony Lajos, Láng Lajos stb. Az osztrák dele­
gátusok közül a múltkor meg nem h;voltak ma 
mind megjelentek. Az ebéd 5 órakor kezdődött s 
6-ig tartott, A menu következő volt:

Huitre d'Ostende 
Potage á la Re.ne-Margoí.

Petites eotelettes a la Pioveocaie.
Branune, sauee véDitieane.
Piece de fccettf et jambet.

Filets de perdreaux á la Lucflliue 
Paté de foies gias.

Sörbe).
Rein de ehevreuil roti, groseilles, saladé 
Petits pois verts, &nx fonds d Artiehau-e.

Charlotte de marrona a la Victoria.
Frontage de Chester et de tiorgonzola..

Glaces anx ananas et aux noisette
pesseit.

Borok minden ótekfogáshoz kü’ön; mintegy 
tízféle bor volt, ezek közt pezrgj, bordeauxi, raj
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Dai. eyprnsi stb. Az ebéd 6 órakor ért véget, a 
mikor a király tóikéit s átment a mellókterembo, 
a hot véreiét tartott. Az uralkodó ma is kevesekkel 
beszélt, de többnyire hosszasan. Legelőször gróf 
Byllandt-Bheidt hadügyminisztert szólította 
meg, azután Tisza Kálmánt, majd S eh War­
zen b e r g herezeget; igen hosszasan beszólt 
a király S z 1 á v y kőzös;pómügyminiszterrel. Meg­
szólította további gr. Coroninit, Tisza La­
jost, gr. T a a f f ó t, gr. F e s t e t i e h Györgyöt, 
hg T r a u t m a n n s d o r f o t, Greutert, F sí­
ken h a y n ezredest, gr. Trautmanns- 
d o r f o t, I) 6 c z y udvari tanácsost, a had ügy­
miniszteri referenseket, s többeket az osztrák de­
legátusok közül. A király 7 órakor vonult vissza 
termeibe,

— Házasságok. Kovács János vasúti tiszt e 
hó lti-án tariji mennyegzőjét Die? ő Szent-Mártonban Ki­
ll i z s y Pál leányával Ilonával. — Marosvásárhelytt C s a t h 
József ottani birtokos a napokban tartá esküvőjét D a- 
D ó e ; y Berta kisasszonynyal. Ugyanott Vi r á g h Mihály 
tártokot közelebb n5£l vette Kacsó Jolán kisasszonyt s 
Barkas Vi mos kereskedő nov. 9-én esküszik Farkas 
Johanna kisasszonynál. — B ed ő Károly d.csószent- 
öiarteni birtokos eljeg<-e?te Mátyás Lilla kisasszonyt. —
K á 1 la y Gyula az eisó magyar általános biztositő társaság 
központi főfelügyelője eljegyezte Weltner Mari kisas..- 
szouyt, Weltner Márton leányát.

— Érdekes keleti útra indulnak dr.
S a y Móricz, a budai főreáliskola igazgatója, a 
neves vegytudós és F1 n e k Ádám, kir. törvénysz. 
biró. Dvezember 1 én indulnak Törökországon át 
s Alsó- és FeLő-Egyiptomot nézik meg, a Nilus 
aethiopiai folyásáig, onnét vissza a Vörös tenger 
utbaejtésévtíl Syriába mennek, beható vizsgálat tár­
gyává tevén egész Palaestinát, a bibliai helyeket 
Jeruzsálemet, a Jordán mentet, Gentzáreíh tavát, 
a Holt tengert. Ha az utazásra előirányzott iejő ki- 
fut)a, Hazatértükben Kis-Azsiát s aJFekete tenger 
mellékét is érinteni fogják. Utjok eredményéről
útirajzokban *?!»:

— Halálozások. Aldoboi»i Hagy Ferenc-z 
Hzvrgomi ügyvéd «a »arcai képviselő e hó 4 ép vizkórban 
jobblétre szenderült. Temetése szerdán koz részvét mellett 
folyt le. Kartársai díszes koszorút tettek ravatalára. — Bőit 
Antal szegedi asztalos mester, a magyar függetlenségi hsrez 
egyik sok sebei kapott vitéz katonája, ki mint honvédhad­
nagy élte „túl a világosi katasztrófát, a napokban Szegeden 
maghalt. 0 volt az, ki 30 évig hordozo l testében egy osztrák 
goi) ót, melyet csak nehány hónappal ezelőtt vettek ki te- 
lóle. — A fővárosi építészi karnak jelenté­
keny vesztesége van. Linzbaner lovag es. és kir. udvari 
építész halt meg, fériikora delén, alig 42 éves korátan. Az 
eihunjt szakismerettel rendrlkezett. 5 a főváros számos
díszes epülete rette emlékezetessé nevét. ízlése, tudománya és 
technikai ism,tetei nagy tekintélyt s keresettséget biztosí­
tottak neki s vz!.b-.n sajnálnunk lehet kora halálát a művé­
szet e fÖ".árosnak »zépitése érdekében. Elhunytat :irá iiz- 
vggje, äz'd. Kötbér Aranka, hosszas betegségének fá ; .1-at- 
j»ü. hú enyhítője s két kiskorú árvája István és Arán!.;, si- 
ra'ják. Temetése holnap, vasárnap délután megy végi - a 
Arepesi nt 18. sz. házból — Kecskeméten özv. Szentki­
rályi Tóth Lászlőné Hornján Mária asszony e hó 8-án 61 
■vés korában elhunyt — Béke poraikra.

— A bécsi akadémiai magyar ol­
vasó : s társaskör e hó 5-én pénteken esti 
8"órakor tartá isocerkedési estélyét a YT1I. kerü- 
letbeli „Hotel zur Stadt Wien“-bon Az estély, 
mint bécsi levelezőnk írja, minden tekintetben si­
került. az akadémiai egyletek és corps-ok nagy­
számban voltak képviselve. Ott láttuk a „Norica“, 
„Austria“ és „Posonia“ landmanschaftokat, a „techni­
sche Lese- und RedehalleM, az „Academicky 
Npolek“-ot, a lengyel „Ognisko“-t, melynek képvi­
selői zajos éljenekkel fogadtattak. Benedict és Zuk- 
kerkandl tanárokat, kik a körnek tagjai, szűnni 
nem akaró éljenek és tapsok fogadták. Az estélyt a 
kor zeneklnbbja által szépen játszott Rákóczy előzte 
lUfcg. tyrmészeíesen' ismételni kellett. Azután a 
Szózat énekeltetett el állva. Végül az „összes jelen­
levők által énekelt „Gaudeamus igitur“ következett. 
Ekkor R o s e n m ay e r bizottsági tag megnyi­
totta az estélyt poharát a hazára emelvén, 
M á t r a y pedig a királyt éltette. — Ä 
vendégek üdvözlése után felállt Benedict 
tanár s hosszabb beszédben kifejte: te, hogy ausz- 
tria-Magyarországnak emelkedését és nagyságát 
látja biztosítva annak különféle népelemeiben, mint 
kik síjátlagos nemzeti kultúrájukat kifejtve azáltal 
mindig újabb tényezőket szolgáltatnak a mivelődés- 
nek, egymásra hatva s így a veszedelmes stagnádziót 
meggátolva. Midőn az egyes nép fajok ebbeli sze­
replésének elsorolásában a lengyeleket hozta föl, 
pereznyi éljenzés és taps hangzott, valamint beszédje 
végeztekor is. A többi beszédek közt nagy derfiltséget 
gerjesztett Dr. T a n ó d y n a k, a kör tavali 
alelnökéneb magyaros németséggel előadott felkö­
szöntője a körre. A nagyszámú közönség a zene­
klub majd minden darabját érdemlett tapsokban és 
_ujrá“-kban részesítette. A estély hivatalos része 
éjfélkor zárult be a Rákóczy indulóval.

— Égy adóvégrehajtó vígéit dol­
gai. A felfüggesztett VT. kér. lóvárosi adóvégre­
hajtó ügyében arról értesülünk, hogy ellene oly 
súlyos visszaélések forognak fenn, hogy ez ügy 
nem a fegyelmi hatóság, hanem a kir. fény. tör­
vényszék előtt fog letárgyaltatni. Ahiva’alos vföz- 
szaélések hosszú sorából, mely a fővárosi iőügyész 
által a vádfeljelentéshez esatoltatott, kiemel­
jük a következő eseteket. Egy adóhátralék miatt 
biróilag lefoglalt s 0000 for ntra becsült lakberen­
dezés az árverésen U00 mond háromszáz forinton 
adatott el, kétségkívül a foglalást szenvedett fél 
egyetértésével, mely a lefoglalt ingóikat maga vá­
sárolta meg s kideritteteU, sőt Kováesy maga be­
ismeri, hogy ezen szolgálatot 100 furint juta­
lomért tette. — Továbbá konstatáltatok hogy 
Kováesy kitűzött árverezéseket elnapohatott, s 
daczára ennek az eredetileg kitűzött határnapon 
jeleíií meg árverező zsidóival s az árverést szőkébb 
körben meg tartá. Ily esetek gyakran fordultak 
elő a VI. kerületben. Mindennek daezára Kováesy 
nem szerzett vagyont, sőt nagy szegénységben 
hagyta családját. A vizsgálat feladata leend te­
hát kideríteni, hová fordította Kováesy azon 
roppant összegeket, melyeket ily módon bezsebelt. 
— A polgármester f. évi október 81-én kelt ren­
delvényével állásától és illetményeinek élvezetétől 
telfüggesztett Kováesy Brúnó vezető végrehajtó 
helyébe a IX. adókerüleli behajtási hivatal vezeté­
sével Hebelt Sándor ez idő szerinti II. adókertileti 
vezető végrehajtót bizta meg, s ennek hivatali 
teendőit Paulus János végrehajtóra bizta. Hebék 
és Paulus hivatali főnökök hivatalaikat mai napon 
vettek át és működésűket már meg is kezdettek.

— Bismark herezeg és Bauszner 
Guido. Bauszner Gaido magyar országgyűlési 
képviselő emlékiratot intézett Bismarck herczeghez 
az osztrák-magyar-német-franczia vámegyezség ér­
dekében. Bismarck herezeg az em ékiratra a kö­
vetkező levében válaszolt; „Külügyi hivatal: II. 
6527/6457. Berlin, 1830. tr-árcz 5 én. Nagysá­
god múlt hó 2-án egy szives levél kíséretében 
emlékiratot nyújtott be hozzám, a melyben a 
Németország és Ausztris - Magyarország kö­
zötti vámunió előnyeit kifejti. Érdekkel yet- 
íetti tudomást annak tartalmáról és osztom 
az abban kifejtett nézeteket annyiban, hogy 
én a két birodalomra kiterjeszkedő vámuniót 
mint reális czólt tekintem, a mely kijelöli 
kereskedelem - politikai tranzakezióinknak irá­
nyát. Nem tudom elérjük-e azt, minél jobb an köze­
ledünk hozzá, annál jobban válnak gazdasági viszo­
nyaink és politikai érdekeink megegyezőségének ál­

landó jelévé. Mo. t még a két birodalom gazdasági hely­
zete oly ellenteteket mutat fel, a melyeknek kiegyenlí­
tése csak lassanként eszközölhető. Mindkét állam is 
csak most íevideálta vámügyi törvényhozását. A 
gazdasági érdekeknek ez által előidézett fejlődését 
egyelőre meg kelt őrizni oly ingadozásoktól, a me­
lyek azok állandósága iránt való bizalmat az illető 
országokban megingatnák. — Vámtárgyalásaink 
Ausztria-Magyarországgal azért most ciak a közöt­
tünk fennálló viszonyok megóvására szorítkozhat­
nak. Bismarck, m. p.“

— A rajztanár jelöltek és müvésznö- 
vendékek ez idei bálbizottsága következőkép 
alakult meg: Elnök Györgyi Kálmán, pénztárnok Ruby Mi- 
roszláv, ellenőr Bottay Kálmán, jegyző Kádár Gábor. Bizott­
sági tagok : Agotha Imre, Balló Ede, Böhm János, Dóezy 
György, Faihauer Lajos Halász Zsigmond, Petrányi Géza, 
Reich Henrik, Szhwe tner Zsigmond, Szárics Imre, Szűcs 
Izsó, Telegdy László és Weisz Zsigmond.

«ovid hírek. Garibaldi, ki Milanóban je­
len volt a Mentana-emlók leleplezésekor rendezett 
ünnepélyen, súlyosan beteg. Az ünnepen szintén 
jelen volt Rocht fort azt Írja lapjában Garibaldiról, 
hogy az ősz szabadsághős halála minden órán vár­
ható. — Skobeleffnó gyilkosai fölött tegnap ítélt 
a fiiippopolisi törvényszék. E szerint két monte­
negrói! halálra, egy maczedoniait 12 évi 
kényszermunkára és Uzatis öcscsét, mint bűn­
részest és orgazdát, tizenhat évi fogságra ítélték.—
A vasutvonatok rendőri felügyelet alatt. A fővá­
rosban megkezdődő országos vásár alkalmával, a 
híres miskolezi zsebtolvajok működését korlátozan­
dó, úgy az utasok vagyonbiztonsága tekintetéből, a 
Miskolczról Budapestig s vissza közlekedő vasutvona- 
kon folyvást két fővárosi magánbiztos fog utazni. —
A vallásalapitványokra felügyelő bizottság Simor 
János herczegprimás és M a j 1 á t h György or­
szágbíró elnölete alatt f. Ló 8-án, hétfőn a valiás- 
miniszterium üléstermében illést tart. — Akasztás. 
Korneubnrgban tegnap akasztották föl 
Wiesinger rablógyilkos', ki saját gyermekét a leg- 
brutalisabb módon megölte- A gyilkos egészen 
megtörött az utóbbi napokban s íélholi volt már 
midőn a bitó alá vitték, az akasztásra a közönség 
is bebocsáttatott.

M hivatalos lapból. Kinevezések. A belügymi­
niszter W a s s Antal segéd fogalmazót valóságos miniszteri 
fogalmazóvá továbbá V i r á g h Gusztáv fogalmazó-gyakor­
nokot vaióságos segéd-fogalmazóvá nevezte ki. A foldmivelés 
ipar és kereskedelemügyi miniszter Leinn er Mihály vég­
zett jogászt díjtalan fogalmazó-gyakornokká nevezte ki. A bu­
dapesti kir. főügyész S z k i c s á k Lipót kir. főügyész­
ségi dijnokot a debreceni kir. ügyészséghez Írnokká ne­
vezte ki.

Névváltoztatás. Veiss Imre nagy- 
kanizsai lakos sajít, úgyszintén Arthur és Irma nevű gyer­
mekei vezetéknevének , H avas i"-ra kórt átváltoztatása 
megenged t-.tetv.

Egylet Bács-Bodrogmegye törvényhatósága terüle­
tén alakult ,,h e z d á n i vegyes ipartársulat11 alapszabályai a 
törvényes bemutatási záradékkal elláttattak.

A hivatalos lapból, nov. ő. Kinevezések A király 
pa v i u s Hermant, a zágrábi eg jelemen a borvát nyelv és 
irodalom lendkiviili tanárát, ugyanoda nyilvános rendes ta­
nárrá nevezte ki. A pénzügyminiszter az njonnan felállított 
marosnivári főbányahivatal tőnökévé : Ju e h ó Ferenr-z bá­
nyatanácsost, fogalmazóvá: V eres marosujvári bányatisz­
tet és irodatisztté : I n fi z e József kolozsvári bányaigazgató­
sági irodatisztet ; a zalathnai lőbányahivatal főnökévé : 
Henrich Ernő m. kir. bányatanácsost és a kolozsvári tá- 
nyaigazgatóság kohó ügyei előadóját; építész-mérnökké 
ugjanoda Bell« sich Jánost, a kolozsvári igazgatóság 
építészmérnökét neveztg ki. A soproni pénzügyigazgatóság 
Horváth Iván végzett jogászt, fogalmazó gyakornokká
116T6ZÍ6 ki.

Névváltoztatás. R a s z t i k helyesebben 
Brasztik János szegedi lakos, vezetéknevének „R é t i‘:-re 
kért átváltoztatása megengedtetett

Egyletek A stomfai önkéntes tűzoltó egylet, 
a b a r ó t h i dalárda, a bur-szentgyörgyi önkéntes 
tűzoltó-egylet alapszabályai a bemutatási záradékkal el- 
láta tak.

Színház, művészei
— Nemzeti színház. Spiegel 

Arabella k. assz. ma mint szerződött tag lepett fel 
Verdi „Traviatájában.“ Az énekesnő merészségét 
mutatja a szerep választása : „Violetta“ énekben, 
játékban egyaránt kiképzett művésznőt kíván meg. 
Annál örvendetesebb a siker, melyet a fiatal éne­
kesnő kivívott. A színpadon egészen otthonosan 
mozgott; úgy tud zokogni, mosolyogni, ájnldozni, 
mintha színpadon termett volna. Énekéből is kitet­
szik a tehetség. Hanem hangja még nyers ; 
gyakran erőltetnie kell az éneklést, s innen ered, 
hogy gyakran — fölötte gyakran distonál. A kis­
asszony rendelkezik minden tulajdonsággal, mely 
e szerephez szükséges; hanem ma még nem sza­
bad erészakolnia az első szerepeket. Mai föllépése 
kétségtelenné tette hivaíottságát a színpadhoz, ha­
nem ép oly kétségtelen, hogy hangja még gondos 
művelést kíván. Hangjának még érnie kell. A 
közönség a kisasszony jeleneteit, sok helyen sike­
rült énekét zajosan tapsolta. A szerelmes szerepét 
Gassi urnák kellett volna énekelnie; rögtöni 
rekedtsége miatt azonban Pauli helyettesité. 
Az öreg Germontot Maleezky nr énekelte tap­
sok közt.

— A képzőművészet érdekében. 
Fogarasmtgye újabban öO irtot küldött a főváros­
hoz a képzőművészetek támogatására ; Trenesén- 
megye pedig a tóvárosi értesitó, hogy a kormány­
hoz e tárgyban feliratot intézett.

— R i p o s s Antal ismert zongoraművé­
szünk kellemes meglepetésben részesítette az írók 
és művészek társaságát, bemutatott egy fiatal 
hegedűművészt, Máthé Istvánt, ki 
igaz magyaros zamatu játékával már is 
közfigyelmet ébreszt. Einttil Mathe magyar és 
román dalváltozatokat köztük a jelenlevő Si- 
monffy Kálmán szép magyarjait. — Az es­
tély élvezetét Ravasz Hona kisasszony, ki 
egy évi külföldi körútja után ma játszott 
a fővárosban először és pedig Sipos Antallal 
együtt Schubert magyar indulóját egy kitűnő Bö- 
sendorfer-féle zongorán Chmeil zongora'érméből. 
A jelenlevőket meglepte a bravoureuse játék. — 
E négy kezes darabon kívül előadott egy orosz 
romanezot Liszttől s egy részletet Rigolettóból 
s azon magyarokat , melyekkel Berlinben Szé­
chenyi nagykövet estélyein kiváló tetszést aratott. 
Máthé Ist.án hegedüjátéka melleit Sipos Antal ki­
tűnő magyaijai ragadták tapsra a jelenlevőket, az 
előadást társas vacsora követte, melyben az irók 
és művészek társaságának tagjai jelentékeny szám­
ban vettek részt.

• (Szinhízi rovatunk folytatását lásd a mellékleten.)

TÁVIRATOK.
Mármaros-Sziget. nov. 6. <B. C.) Holnap 

délután érkeznek gróf II a y o s, lovag Eschen- 
b a eher és Wikborn Őrnagyok, P an­
si n g e r udvari festő és Pa u singer erdó- 
becslőmester. — Rudel f trónörökös, fér di­
né n d toakánai nagyherczeg, Lipót bajor 
herezeg, Bőin belles, Ohotek és W i 1- 
c z e k grófok, szintúgy Bakalovieh őrnagy 
hétfőn reggeli 6 órakor külön vonaton érkeznek. 
Prugberger miniszteri tanácsosnál bevett 
reggeli után Rudolf íőherczeg kíséretével a 
medve vadászatra indul

Zágráb, nov. 6. A tartománygjülés folytatta 
a részletes vitát és letárgyalta a vallás minisztérium 
költségvetését,

Belgrád, boy. 6. (Az „Egyetértés“ i 
tudósítójának távirata. Holnap miniszter­
tanács lesz,mely az Ausztria-Magyarországot 
illető összeskérdéseket tárgyalni fogja. A 
tanácskozásban Marinovics is részt fog 
venni, ki Parisba visszatérve Pécsben re­
ferálni fog a minisztertanács határozata 
felől.

Lemberg, nov. 6. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Gióf Plater Rapperswylben 
fényes ünnepélyt fog rendezni a lengyel fölkelés 
jubileumára. Részt fognak benne venni azok a ve­
teránok, kiknek Gaiieriában és Posenben 
való tartózkodás meg van tiltva, az ün­
nepélyre valamennyi nemzet részéről vannak 
képviselők bejelentve. Az itteni bizottság Haus­
ner Ottót küldi ki Rappersvybe, ki a mandátu­
mot el is fogadta. A za'eszczikii jubileumi bizott­
ság a főlkelési jubileum tiszta jövedelmét egy a 
trónörökös fölajánlandó albumra szánta.

Castelnuovo. nov. G. (Az „Egyet­
ért é s“ Tudósítójának távirata.) Éjfélkor 
az a ng o 1 t e n ger n agy i hajón ta­
nácsot tartottak. Seymour altengernagy- 
nak az az utasítása volt, hogy a flotta leg­
közelebbi állomása gyanánt S m y r n á t 
hozza javaslatba. Az oroszok a pyraeusi 
kikötő mellett xrannak; az osztrák-magyar 
parancsnok tegnap még valószínűnek tar­
totta a flotta föloszlását; ma azon­
ban biztosan hírlik, hogy Poláhól még egy 
hadihajó fog a hajórajhoz csatlakozni. Az 
„Alexandrán“ az a hir van elterjedve, 
hogy Anglia a keleti flottát 18 pánezélos 
hajóra fogja szaporítani. E pillanatban még 
semmi sincs elhatározva.

Varsó., nov. 6. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Albied-nszky főkormányzó a 
kérelmező technikusoknak, kik lengyel technikus 
egyletet akartak alapítani, azt felelte, hogy lépje­
nek be a páter ?ári orosz technikus-egyletbe, ké­
relmeket pedig elutasította.

London, nov. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) A minisztertanács 
hétfőn megfogja állapítani azokat a beszé­
deket, melyeket Hord Q r a n v i 11 c és 
Gladstone november 9-ikén a szoká­
sok 1 o r d-m a y o r-b a n k e 11 e n mondani 
'ognak. Gladstone beszédét nagy érdeklő­
déssé] várják s az reményük, hogy elfogja 
oszlatni a mostani kedvezőtlen politikai han­
gulatot.

Prága, nqv. fi. (Az „Egy elérté s“ táv­
irata) A „Oseske Növi ni“ követeli a német 
vasúti hivatalnokoknak Csehországból, 
Morvaországból és Sziléziából való eltávolítását s 
utal Magyarország példájára, mely azoknak, a kik 
a magyar nyelvet m-g nem tanulták, ajtót mutatott. 
Ez idegeneknek cselt vidéken való megfészkelődése 
nem ezéloz egyébre, mint a német elem odaplán- 
tálására. E hivatalnokok germanizáló propagandára 
használtatnak föl. Ebhez járul,—hogy nagyszámú 
cseh honfitól saját hazai földjén elvonják a ke­
nyérkeresetet. A nevezett lap ennélfogva fölszó­
lítja a cseh községeket, hogy Cs&szUu példájára 
emlékiratokat, panaszokat és kérvényeket terjesz- 
szenek föl.

Péteivár nov. Q. (az „Egyetértés 
távirata.) Ma 11 órára volt kiiezve végtárgyaiása 
ama politikai pörnek, melyben mint vád­
lottak szerepelnek; Kviatovszki Sándor, Ko- 
b illansz ki Lajos, Drigó VÍad=mir, nemesek, 
továbbá Eigner Eugenia, Buch Nikolaj (titk. ta­
nácsol fia), Sir jaj er István, Tisonow Jakab, 
Griasznov Mária parasztok, Z u n d e 1 v i e s,
0 k 1 a (1 s z k i, Prejesznyakov, Z n e k e r- 
m a n n kispolgárok, Martinovszki iroda­
szolga, Szubkovszki (pap fia), B u 1 i c s 
Sándor kerületi orvos és Ivanov Zsófia (őr­
nagy leánya.) A tiz fejezetre oszló terjedelmes vád­
irat magába foglalja az utóbbi évek nihiliszti- 
kus bűntényeit, u. m. a czár ellen intézett négy 
merényletet, az 1879. apr. 14-diáit, a moszkva- 
kurszki, alozovo-szebasztopoli vasúton és az Odessza 
mellett elkövetettet; továbbá Krapotkin her­
ezeg meggyükoltxtását (1879. febr, 21.), valamint 
több kisebb kihágást, ellenszegülést, utlevélhamisi- 
tást stb.

Londos, nov. fi. A „Times“ b. Haymerle 
külügyminiszter beszédéről szólva, ezt hja: „Egye­
dül Európa van hivatva dönteni ama kérdés fö­
lött, hogy a keleti kérdés további megoldása czél- 
jából tétessenek-e lépések '? Angolország el­
fogadja ezt a határozatot; sokkal fon­
tosabbak előtte saját érdekei, semhogy 
hajlandó volna egyedül lépni akczióba.

Pétervár, nov. 0. A hivatalos lap szerint, 
tegnapelőtt Valujtw elnöklete platt nagy ülést tar­
tottak, meljben a sajtótörvény átdolgozása 
fölött tanácskoztak.

Belgrád, nov. 6. K hivatalos lap közli a 
szukpstina föloszlatását és az uj választások nov. 
30-ra való kitűzését.

London, nov. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Standard“ biztos forrásból arról ért- sül, 
hogy a czár értesítette a hatalmakat , hogy 
Oroszorsz ág az összes hatalmak teljes egyet­
értése nélkül semmikép sem fog a keleti 
kérdésben aktiv módon e 1 j á r n i. A czár 
visszautasította magától a felelősséget azért, ba va­
lamely hatalom (Anglia) a berlini szerződés vagy 
a konferenezía hatátozatainak végrehajtását kiakarná 
erőszakolni.

Páris, nov. 6. Több vidéki városban ma al­
kalmazták a rendeleteket a szerzetesek ellen. A 
nantesi törvényszéki palota előtt kifütyülték 
a prefétet, két ügyvédet elfogtak, 
mivel a pas-perdu teremben hangosan társalogtak. 
Az e'nölr tiltakozott az elfogatás ellen, az állam­
ügyésznél.

Nimesben múlt éjjel bombákat 
dobtak a prefektusi épületre.

Pjadel prefét ód Tardif, a koEfliktusi törvény­
szék tágja, leköszöntek állásukról.

A párisi fenyitő bíróság a tegnap e 1 fo­
gót t a k közül ö tö t 10 egész 30 napig 
terjedő fogságra Ítélt,

LEGÚJABB.
— A képviselőház pénzügyi bizottsága ma

délután 7 órakor tartott ülésében a törvények és 
rendeletek tárának kiadásáról és elárasitásárói szóló 
törvényjavaslatot tárgyalta.

Rakovszky 'Tőadó ismerteti a törvéuy- 
javatlatot, melynek értelmében az országos törvé­
nyek és rendelet tárának kiadása és eladása az 
állam kizárólagos jogává emeltetik. Ajánlja elfoga­
dásra.

Dái day S. üdvözli a tői vény javaslatot. Kautz 
monopóliumot lát benne, s nem fogadja el a ja­
vaslatot.

Tisza K. miniszterelnök szerint ez nem mo­
nopólium, mert nyomtatási és eláiusitási üzlet.

Helfy reakezionáriusnak látja a javaslatot s 
azt a sajtószabadság megtámadásának tartja.

Wahrman, Szontagh Pál, (gömőri) s Lukács 
Béla felszólalálásai után a javaslat átalánosságban 
elfogadiatott.

A részletes tárgyalás megkezdetvén a tör- 
vényjavaslot szakaszai lényeges módosításon men­
tek keresztül és pedig azon irányban, hogy a ko- 
mentált törvények, valamint a szakszerű törvény­
gyűjtemények ezentúl se vonassanak ki a ma­
gán vállalkozás alól, továbbá hogy a törvénynek 
semminemű visszaható ereje ne legyen. Végül a 
törvény intézkedései e.,ak az 1=81. január 1-én 
túl szentesítendő törvényekre fognak hatálylyal 
birni.

Közgazdasági táviratok.

r Becs. nov. ti. (Az „Egyetértés1* távirata) 
XV o d z i ki gróf a tartományi bank kormányzója, Lemberg- 
bél ideérkezett és ezzel most megkezdetnek a még függőben 
lévő személyi kérdések végleges el ntézése A tartományi bank 
alakulása legközelebbi héten, de nem kedd előtt, fog végbe 
menni, mivel a löké utolsó befizetése hétfőn fog eszközöltetni 
az osztrák-msgvftr banknál és az alakulás csak a teljes befi­
zetés után történhetik.

London, nov. ti. (Az „Egyetértés" távira:a.) 
(«' zukorvásá r.) Sárga, jegeezedett Demeran — Ü9 sh.
6 P ■. linóul príma fit) - 30 sh. ti p., centrifugal Guba Í4 
sh. ti p ; Manila 10 sh ti p, német répaezukor 20— 2ll/i sh.

ISéesi firtéfcí&asde.
Becs, nov. 6 (Az „Egyetértés" távi,ala ) Jobb 

prolongaezíonális viszonyok lefolyása alatt a mai e 1 ő - 
tőzsde szilárd irányban nyílt meg és a párisi gyengébb 
boulevard árfolyamokat ellensúlyozta érdekelt oldalról jö:t 
intervenczió. Elbavölgyi részvények emelkedett árfolyamokon 
kerestettek és ezáltal észak-nviigati részvények árfolyama 
is javult.

Valuták iránya meglehetős szilárd.
Jeg yeztetik: Hitelréazvény 279.25, angol bank 

117. -, unióbank 109 SO, bankegyesület 137.75, magyar 
hitelbank — .—, lombard 85.25, állam vasút 277.50, kassa- 
oderbergl vasút —. — alföldi vasút —, tramway -203 GO 
papirjársdék 72 20—, magyar aranyjáradék 107.25 inner 
bergi —,—, 20 frankos arany 9.357:,, bírod, márka — 57.85 
Tiszai sorsjegyek —.—.

11 órakor j egyeztetik: Hitelrészvény 279. 
angol bank llti.'O, unió bank i09.60, baukegyesület —,—, 
magyar hitelbank , iombardok—.—, inner bergi —.—. 
papirjáradék 72 15 m. aranyjáradék 107 20 20 fran
kos arany —,

A d é 1 i tőzsde általában szilárd árfolyamokkal 
nyílt meg, különösen baukegyesti'eti részvények kerestettek 
és elbavölgyi részvények is to-ább emelkedtek.

Jegyeztetik: Hitelréazvény 279.2), sagoi bank 
116.60, anió bank 10960, bank-egyesület 18875, magjai 
hitelbank 249.—. tilamvasnt Károly-Lajos vasat
—,—. járadék 7217'/z, maorbergi —.—, magy. arany rente 
15)7 27, 20 frankos ar. —.—, tiszai sorsjegyek —.—.

Később az árfolyamok újra emelk-dtek, de berlini 
gy eugélb árfolyamok befolyása alatt gyengültek.

Jegyeztetik- Hitelrészvény 27J.10, tsg»l bank 
110 50, unió %*ak lf 9 80. magyar hitelbank —, bank 
egyesület 138.75 Károly-Lajos" vasat —, gözh. részv 
550.—, kaesa-oderbergi 127.25, papirjáradék 72 Ú1/, bíró 
dalmi márka —.67.95, magy. arany rente 107-20—, 2Ü ívssktt 
arany 9.37—, London —.—, tiszai sorsjegyek —.

Délután 2 érakor jegyeztetik Hitelrés* 
vény 979.25. angol bank ilv~, unió-bank 109 2(1, magja- 
hitelbank 248 ■ (í, baukegyesület 136.(0, allamvasut 277.25 
Károly-Lajos vasút 269.75, gőzhajó réezv. 5»8.—, tiszai vasúi 
—•—, tramway 204 26, lombard8ti —.papirjáradék ‘32.12*/*, 
m. aranyjáraalék 107.ÜG—, 1864-ki sorsjegy 11S. —, közeésl 
sorsjegy 115 50, innerbsrgi , 20 frankos arany 9.S6*/.. 
birodalmi márka 57 95—, tiatai eorjegyek —. —,

Becs, -nov C. (az „B g y e t é r t á tudósítójának 
távirata) Déli zárlat: osztrák hi'el 279.25, napirjáradék 
72.15, magyar aranyjáradék 107.20.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Béea n-'v. 6 Hitelrészveny 279.10, lombard 85 75 

arany jár. 87,15-, London 117.SS. galicziai 270 —, 1864 * 
17175, 1860-.as 131.—, Frankfurt 57.30, nemzeti bank 817 — 
angol-osztrák 116 50, aí: am vasút 277.-, Napoleond’or 9.37—, 
rente 72.12— hiísls rsjogy 177.60, porosz péntutaív. 5< §ö, 
Arany 6/0—, török sorsjegy 14 25 ezüst járadék 73 20 
Tartva,

ISécB, nov. ti. M. földtehsTTS. kiitv 57 50 erdélyi 
fold. kötv. 94 —, nagy. záloglevél 101.25, erdélyi vasút 
Jjfo-—» «1. varét 81.75, Magy. sorsjegy 108 25 sző-
lódézsma 91.50, arany járadék 107 20, magy. vas. kölcsön 
1**2 50, magy, hitel 248 50 alföld 152. —, magy. éjszak-kei. 
vas. 144.—, ke!, vasúti elsőbbe. 80 90, tisza: vasút 2(4—, 
kasga-oderbergi vasút 127.25. magy. leszámítoló bank — — ’ 
tiszavölgyi sorsjegyek. 107.80

Bées, no7. 6, (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
Uyirata) [Esti tőzsde.] Az esti tőzsde lanyhán indult, 
mivel külföldről nem érkeztek kielégítő árfolyamok. Fél 
hat órai árfolyamok: osztrák hitel 278.80, papi'já- 
radék 72.35, magyar 107.12.

Az esti magánforgalom is iulettelen volt 
ugyan, de as árfolyamok szilárdabbak. Kilencz órai 
árfolyamok: osztrák hitel 279.40, papirjáradék 72.15, 
magyar aranyjftradék l.:7.;:2.

SSees, november 6 (Esti forgalom.) Hitelrész« 
278 50 magy. hitel 248.-, .lombard 85 75. magy. arany;» 
107.10, járadék 72 05,Mgol-OEZirák 115 76, tilamvaaet 277 — 
N&poleon’doi 9 371/,—, galieziai 269—, 6«ir. arany.'. 87 05 
Csendes.

Bécsi gabnatőzsd».
Bécs, nov. 6. (Az „Egyetértés“ tndosi- 

tójának távirata.) Szilárd irány mellett sz üzlet a 
hét folyamán a legszűkebb korlátok közt moz­
gott. — Kínálat és kereslet egyaránt mérsé­
kelt és búzában jelentéktelen volt a trans- 
akezió. A kivitel majdnem megszűnt. — A 
készlet növekedett és ma kb. 40,000 mmázsára 
rúg. A határidőüzlet szinte csekély. A hét 
elején búza 12.85—12.60 közt mozgott, de ké­
sőbb ismét lement a kiindulási árfolyamra.

A mai gabnatőzsde élettelen volt, malmok 
kevés vételkedvet tanúsítottak, a kivitel passzív vi­
selte magát, íz árak 10 krral magasabbak, forga­
lom 30000 mm. Következő kötések jegyeztettek:

Búza. Szokvány minőségű 900 mm. 
76 k. 12.65 Irt. B?cs, tót 1000 mm. 76.5 k. 
12.70 frt, Briisau, lOöO mm. 79 k. 12.40 frt, 
T.rnóez, 200 mm. 79 k. 12,15 frt, Szombathely, 
200 métermázsa 77 k. 11.35 forint, Nyílra, 
200 méter máísa 75 k. 11.80 forint, Bées, 
400 mm. 77.5 k. 12.20 frt Loebendorí", 800 mm. 
75—76 k. 1140—11.65 Irt Báes, oláh 500 mm. 
75 k. 10.65 frt Bécs, marchfeldi 200 mm. 79 
k. 12.75 frt Bécs, 200 mm. 77 5 k. 12.65 frt Bécs, 
osztrák 300 mm. 77 ki. 11 6.0 frt St.-Poellen, 
bácskai 1400 mm. 74 5 12.60 írt B;es. Ha­
tári d őü zlet jelentéktelen, tavaszi búza 
12.40-12.45 frt.

Rozs. Érkező szerbiai és oláh áru itteni gyá­
rosok által keresett, magyar őszi nem igen 
kináltatik, az árak#szi!árdak, sőt magasabbak is. A 
héten éladatott 15.000 mm. Oláh 10.70—11 ír­
ton adatott el , ma fogyasztásra mintegy 
ÍO.OCO métermázsa adatott el, e között pest­
vidéki 2500 mm. prima 11.50 frt Bécs, 
200 mm. 71 k. 11.40 frt Bécs, déli vasút 
500 mm. 10,40 frt Kanizsa, 1000 métermázss. 
10.80 frt Bécs, 600 mm. 10,5,5 frt Becs, 300 
mm. 10.85 A-tsó-Waítersdorf, t ó t 200 mm. 10.75 
Szombathely, magyar 300 mm. 10.80 Bécs.

Árpa belföld t észére és kivitelre tartósan 
keresett, különösen finom minőségű kerestetett, 
mely hiányzik, az összes forgalom 4000 mm., az 
árak nF nőség szerint 10-20 krral magasabbak. El­
add! ott : Morva 500 mm. 65.5 k. 9.70 forint, 
Bécs, 800 mm. 9.50 frt Bécs, bécsi 200 mm. 
9.25 frt Bécs, 500 mm. 9.70 frt Becs, sopro- 
nyi 1400 mm. 66. k. 9.50 frt Bécs, mos onyi 
100 mm, 9.50 frt Bécs, 200 mm. 9,20frt Bécs, march-

földi 300 mm. 8 *0 frt Bécs, pesti 1500 am,
9 frt Pest, pozsonyi 1000 mm. 8.50 Irt Bécs, 
tót 600 mm. 9 50 írt Bécs. dói magyaror­
szági 1600 mm. 8.80—9.40 frt Bées.

Zab. Kész áruban az üzlet vontatott, nagyobb 
eladás csak jelentékeny engedmény mellett jöhet 
létre, raktári kész'et 170,000 mm. Kereske­
delmi zab 6.15—6.40 frt, rostált 6.50—
6 80 frt, finom 7—7.50 frt, tavaszi kevés forgalom 
mellett 6.70—6.77 frt.

Tengeri. Effektiv áru üzletfélen, ó-tengeri 
8 25 írton kináltatik, uj 6.10—6.50 írt, máj.— 
júniusra 20,000 mm. adatott el 6.65 írtig.

Liszt. A forgalom javult, az árak szilárdak.

Míiiföldí érfébtézsdék.
.... lóriin, nov. ti. Sppkuláczió papírok kedvező párisi tu- 

ti ob nas ok daezára zárlatkor l&nykáhh Vasúti papírok szilár- 
dák. Bankok, Ványapapirok és Külföldi fomlok csendesen zá­
rulták

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 62.—.magyar arany- 
járadék 9190, 10 milliós kölcsön 69 50, hitelrész,véav?S 
481.50. lombard 147.—, kass i-éderbergi 54.6 ), orosz papirpéai 
201.—, ezüstjáradók 62 GO, m. kincs*, utaiy. —, k. vw. 
élsőbbs. kötv 81.10, éllaai-vasui 478 —, ga’íeiia'i 116 50, 
válté romániai 53.30. Béesre 171.30. Csendes

Frtiölkfisrít nov. 6 (Zárlat.) Papirjár. 61 *, osztr. 
Manyiit. 74 '/„ osztr. hitelrészvény 233 87, osztr. államvasut 
288 75, lombard 78 £0. magy. gaiiezki vas 120.62, váltóár­
folyam Bécsié 172.35, ezüst járulék 62 75, magy aranyjár, 
92 '/» es; tr, bankrészvény 700 —, galieziai 232 25, firzsébei 
nyugati vasút 165.75, tiszai vas -claóbbs. 85magy kincs­
tári utslv. 79 43. Gyenge.

Frankfurt, nov. ti. (Esti tőzsde) Papirjáradék 
—■-—> osztr. aranyjáradék —, osztrák hitel 239 3/, osz­
trák állam vasat 238 12, Iombardok —.—, ezüst, járadék------ ,
magy. aranyjáradék 92.06, galieziai 232 95. Meglehetősen 
szilárd.

Páris, Uuv. ti. (Zárlat) 8*/,-oä evjár, 85.57. törlesztési 
évjáradek 8i,45, ívmbard 182—, magy. &rauy iára Jók 93 63. 
6*/.-w évjáradék 319.12. osztr. tihunvaset 60.1 tö.*S 

, földhitel 7G2, osztr. az«yj&r. 74 75 Tartva.

Külföldi gabnafözfidék.
Paris, nov. 6. Búza folyó hóra 27.3/i frank f— !2 

fit 99 kr), deezemberre 27 s/4 ‘frank (—. 12 fit 99 br), 
sz első 4 nőnapra ;7 80 frank (-= ]:i(jX>, «árcziusra 28.— 
frank (=13.11). — i, i s z t folyó hóra 59 — frank (= 27 
frt 02 kr.), deezemtierre *8.6 3 tränk (— 27 frt 43 kr ). az 
első 4 bora 58'— frank (= 27 frt 1> kr), máreziusra .'8.1 , 
frank (= -?7 frt 33 kr.) — Olaj folyó hóra 73 ’/, frank 
(= 34 frt 40 kr.), deczeinbre 74.— frank (= Sí frt 64 kr.), 
az eLő 4 hóra 75.-/, frank (= 37 frt 44 kr ), májusra — 
frank (= — frt — kr.) — Szesz folyó hóra Cl* 4 frnk 
(= 28 frt 90 kr ), deczemberre Gl.*/, frank f= 28 frt 90 kr), 
az első 4 hóra 61.— frank (— 28 frt 55 kr l májusra 
60.— frank *= 28 fri 08 kr.)

í’zlet csöndes. Köd.
Atazámitáai árfolyam: 100 frank = 4ti frt 80 kr.
Szállítási dij Budapest-Pans 8 24 frank = 3 88 frt. 

Bées-Páris 7.07 frank = 3.33 frt.

Áru. Nov. 5 Nov. 6.
1

Különbözet + —

B u z a f. hóra....... 18.11 12.S9 — 12 kr.
„ defizemberre.... 1311 12 99 - 12 kr.
„ első 4 hóra ... 13.11 18.01 — )0 kr.
„ márcziuera .... lu.lti 13.11 — 05 Kr.

L i s z t f. hóra....... 27.66 27 62 — Ot kr
„ deczein^e-'M.... 27.57 27.43 - 14 kr.
„ első 4 hóra .... 27,29 27.15 — 14 kr.
» m árcziusra . 27 60 27.38 — 12 Kr.

:0 1 a j f. hóra ....... 84.40 31 40 — — kr,
j „ deczsiuherre.... 34.75 34.64 — 11 kr.
1 „ císó 4 hóra .... 35.44 85.44 --  — JjVt
! „ májusra........... — .-- -- .-- — — kr.
[S z e s z f. hóra....... 29.01 28.90 — 11 kr.
1 „ deczemberre... 28 (:(l 28.90 — — kr.
I „ első 4 hóra ... 28.55 28 55 — — kr.

„ májusra.......... 2S.OS 28.08 - - kr.
Berlin, november 6. Búza f. hóra 21'->I/i mari 4 

(= 12 fit £7 kr,), ápril — májusra 217'/* márt a
(= 12 irt GO kr.), — Rozs loco 218 máik
(= 12 frt 63 kr), novembre 217.(A unk. (=18 frt 6 j kr), .0- 
vember- deczemberre 215.'/2 mrk. (= 12 frt 48 kr), április— 
május 208 *j4 mrk. (= 12 irt 06 kr). Z a b novemberre 152.'/, 
mrk. f=,8 frt 83 kr), április-májusra 155.8/, mrk. (= 9 
frt 02 kr) Olaj loco 54.— márka (= 31 frt 2-s kr . 
november —deczemberre 54.70 márka (— 31 frt 68 ki), 
ápril—májusra 56 80 mrk, (= 32 frt 89 kr). Szesz 
loco 58.40 márka (= 33 frt 82 kr), novemberre 67.80 ír re. 
(= 33 frt 47 kr), nevemb.—deezemberre 57 30 márka f- 83 
frt 18 kr), április—májasra 5S80 mrk. (= 31 forint f'5 k j 

Átszámítási árfolyam: 10) márka = 57 frt 90 kr. 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka - 2.28 frt

Bécs-Berlin 3,24 márka =1.88 frt.

Áru Nov. 5. Nov. 5 Különbözet -fr —!

! Bu z a f. hóra 12.32 12.37 + 05
1

Irt i
i - ápr.—májra 12.55 12.60 4- 05 ki i
IR 0 z s looo ........... 12.55 1-2,63 4- 08 ír j
1 n nov.-re........... 12.50 12 60 + ]«- &T j

n nov —deez -re 12 29 12.4-5 + 19 kr j
n apr.—máj.-ra 11.93 12.06 + *3 kr 1

Zab nov.-re........... 8.85 8.83 — 02 kr t
ápr.—máj.-ra 8.99 9.02 -4- 03 kr j

Óla loco............... 30.93 31.26 + 28 kr
nov.—decz.-re 30.81 31.68 87 kr
apr.—máj,-ra 33.12 32.89 - 23 kr

9 2 e s z loco ........... 33.76 33.82 4- 06 kr
n nov.-re........... 33.53 3E47 — 06 kr

nov.—decz.-re 33.18 33.18 _ _ Ír
« ápr.—máj -ra 31.15 34.05 kr

Stettin, r.»v >. Búza novberre 212— márka (=12
frt 28 kr), április—májusra 214.— márka (= 12 frt 39 kr) 
K o,z s novberre 214V2 márka (=12 Irt 42 kr), dec?.—jan.- 
ra 2OS1/, márka (=11 frt 79 kr), Olaj novembeire £4.70 
márka (= 31 frt 39 kr), ápr.— májusra 50 50 mrka (=32 fi t 
72 kr). Szesz novberre 57.— márka (=33 tit — kr ) 
novemb. - deez.-re 5G.90 márka (=32 frt 95 kr), deezem! - 
januárra 56 20 márka (= 32 frt 54 kr), ápril.—májusra 
57 50 márka t= 33 frt 20 kr). R e p e z e nov 210.— márka 
(= 13 frt 83 kr.)

Átszámítási árfolyam : 300 mái ka = 57 fit 90 ki.
Szállítási dij: Budapest-Stettin 4.31 márka (= 2 fri 

51 kr.), Bécs-Stettin 3.62 márka (= 2.10 frt)

Á r a Nov 5 Nor 6 KiiiöiiLüzet -fr —:

Búza novemberre
'

12.23 12.: 8 + 05 kr
„ apr.-máj. ra 12.40 12 89 — 01 kr

Rozs novemberre 12.37 12.42 + 05 ki
„ deez.-január 1182 U 79 — 03 kr

Olaj novemberre 31.22 31.39 4- 17 kr
„ apr.-máj.-ra 3>.6ti 52.72 4- (.6 kr

Szesz novemberre 33.— 33.- -------kr
„ nov.-deez -re 32.89 32.95 + 06 kr
„ decz.-jan.-ra 32.5a 32.51 — 01 £r
„ = pr.—rnáj-ra 33.29 33.20 — 09 kr

R e p e z e novberre 13.89 i — — kr
Köln, nov. 6. Búza novemberre 22.15 márka (= 12 

frt 83 kr), márcziuera 22.GS márka (= 13 forint 12 kr.) 
Rozs novbérre 21.15 m (= 12 Irt 2» kr), máteziusra 
2130 márka (=12 frt 34 kr.) Olaj novberre 29.70 márka 
(= 17 frt 20 kr), apr.—májusra 29 70 márka (= 17 frt 20 kr.) 

Átszámítási árfolyam: léO márka = 57 frt 90 kr. 
Szállítási dij: Hudapest-Kuin 6,9b márka = J rá 

46 krajezár.

Ü f K Nov 5; Nov. 6. Különbözet -----

B n z a novemberre 12.89 12.83 - C6 kr
„ márcziu.ra 13.21 13.12 — 09 kr

R óz s novemberre 1232 12.25 — 07 kr
„ márcziusra.. 12.32 1244 — 02 ki

Olaj novemberre.... 17.17 17 20 4- 03 kr
„ apr.-máj.-ra 17 17 17:0 + 01 kr

Amsterdam , november ti. Búza deczemberre 
292 hollandi frt, (= 11 frt 78 kr), mársziusra 3 >8 h. frt 
(= 12 frt 22 kr). Rozs novemberre 246 h. frt (= 9 fii 
92 kr) máreziasra 240 b. frt (= 9 frt 68 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 k. frt = 96 frt 76 kr
Lindau, nov. 6. A tegnapi árak egészen változatla­

nok maradtak. Első minőségit magy. búza 32 -32.'/, frank 
Rorschach átadva.

Hamburg, nov. 6. Búza novemberre 204 márka (=11 
frt 81 kr.) november-deczemberre 211 márka (=12 frt 27 
kr.) Az irányzat szilárd. Rozs novemberre 2,7 marka (=11 
frt 91 kr. november deczemberre 196 márka (=11 frt 34 kr.). 
Az irányzat szilárd. Olaj loko 56 márka (=32 frt 42 kr.) 

j novemberre 57.— mátka (= S3 frt — kr.) Az irányzat 
1 csendes. Szesz november, e 51'/, márka (= £9 frt 82 kr.) 
j november—deczemberre 5u3/4 márka (=29 frt 89 kr.) de­

czemberre 5u'/t mátka (= 29 frt 10 kr.) januar.-a 50'/4mrka 
fi— 29 frt 10 kr.) Az irányzat esendes, az időjárás lanyha^



A magas uraságokuak tisztelt vevőimnek és a n é. közönségnek tudomására juttatom miszeriut raktáromban

öltözékek, kabátok, felöltők és köpenyek
az őszi és téli idény.e

E’ÜäF“’ párisi és berlini divat szerint
a legnagyobb választékban kaphatók és megrendeléseket a legj-ontosa ban eszközlök.

Nagy raktár a legn abb női ruhák — kabátok — selyemszöveteké bársonyokban.
Minták kivámrra bérmentve. Tisztelettel

Eibenschütz Sándor,
Budapest, la$atvani-níeza Ferencriek-liazára.

1

íijiiL kendő és mellfüző gyáva Budapesten, (.ezelőtt sugáruti-bazár) most súg árut 
5V, szám, a gyár-utcza sarkán, Karpeles-féle palota, ajánl

Nyilaikcmlőket legújabb minden képzelhető mintában. 
< "tiehenezckeí ki «tinó minőségekben, legújabb színek.uujabb

minden nagyságban selyem nyakkendői hölgyek es urak
ÍZiililtll ti.

Echi:rji»esek és ::»i nyakkendőket dús válasz­
ték, legíinamabban szövött és kézzé! hímzett tárgyakban 
valódi indiai selyemből csipkével és anélkül. 

3IelIíi"Í2Öket párisi minta, különös Ízléses kiállítású és 
mLaden testre jól fekvők.

Egyenes tartók, igen alkalmas egvenetleu testalkoiásn 
leányoknak magas testhátnál, egy njabb minta, melyek ezt 
egészen észrevehetlenül teszik.

Uri-ingck fehér finom chiffonból franezia eretonból vagy 
angol oxfvrdból szolidan készítve, elegáns minta legnagyobb 
választékban.

Selyem-zselikentlök, különféle 
választék szép újdonság.

nagyság nagyszerű

Valamint eddig Sä$** nyakkendő javításokat is eszközöltetnek és minden régi nyálkendő egy cse 
helységért ujjú alakíttatik, továbbá szövetek, nyakkendő készítésére elfogadtatnak és a munka jutányosán számittatik.

5letä fűzök javitatnak és tisztíttatnak és visszanyerik ismét az uj alakot. Nagy választék valódi franezia és 
vyal kendő szövetekben minden alakú nyakkendő egy negyed óra alatt elkészíttetik.

Kivonat az őszi idényre szabott árjegyzékből. — NYAKRAVALÓK.
egy db regatta színes minden képzel-

«ngc

egy db regatta fekete finom olasz ésripsz 
20 kr,

egy db regatta fekete finom atlasz és 
ripsz 40 kr,

egy db regatta legfinomabb fail és at­
lasz 80 kr,

egy db regatta színes minden képzelhető 
mintában, sott török, vagy sport min­
tában 25 kr,

betű mintában, sott, török vagy sport 
mintára II 50 kr,

egy db regatta igen elegáns I. 80 kr, 
egy db lord 30 krtól 1 írt 20 krig, 
egy db bokréta nyakrésszel vagy anél­

kül 5 krtól 80 krig.

I

Igen figyelemreméltó uraknak legnjabb találmányom

10 (111 nyakkendő egyke foglalva 1 frt 50 kr,
egész egyszerű gépezet nélkül, kérendő vagy megrendelendő octogon nyakkendő.

Mell fűzök.
firb melliüzö angol drell fehér vagy vörösen
kivárva

1 mellfüző ................................................
1 mellfüző franezia dreilböl elegáns 
1 mellfüző franezia szatinbol elegáns 30

étin. hosszú ............................................
1 drb pánczél mellfüző kanál-zárral

34 cím. hosszú finom dreilböl ...........
1 drb panczél mellfüző I. dreilböl kanál­

zárral........................................................

—‘éti
1.20

1 drb pénzzel mellfüző I. finom szatinbol 
1 drb panezél mellfüző I. karesutai tó.... 
1 drb pánczél mellfüző I. egészség meli-

ffiző ........................................................
1 drb pánczél mellfüző 1. 30 centim.

hosszú ....................................................
1 drb pánczél mellfüző I. finom fehér

szatinbol 42 ezvikliből *....................
Továbbá angol bőrből atlasz tirosgrain- 

bői 4 írttól ............................................

2-
2.50

3X0

2.50

350

20 írtig

1 drb Ifi. oxford-iug gallér és kézelővel
1 drb I. „ n n n
1 drb III. chiffon-ing fehér ...............

1.50

1.—

1.50

Ingek.
1.20 j 1 drb II. chiffon-ing ............................... 1.20
1.50 ! 1 drb I. chiffon-ing a legfiuomabbig .... 1.80

— .90 ! 1 drb angol flanell ing........................... 1.20

Legfinomabb minőségű gallérok és kézelők olcsón.
Mellfüző megrendeléseknél csak a derék bősége szükséges. Ingek megrende­
léseknél csak a nyakbőség nevezendő meg. Vidéki megrendelések pontosan 

eszközöltetnek utánvét mellett. — Szétküldés naponta 3-szór.844

Grimm Gusztáv könyvkereskedésében
Budapesten.

SV. kér. Fereiseziek-iere 9-ik szám alatt
megjelentek:

A német nyelv levélszerinti oktatása üntannlásra. Útmutatás 
d német nyelv alapos ás könnyű megtanulására. Toussaint-Lan- 
genseheidt" tanmódj i szerint irta Eoder Adolf. 40 levél díszes 
kartonban 6 frt.

A l'ranczla nyelv levél szerinti önokíatása. Teussaint-Lan- 
genselieiüt (Robertson) taomódja szerint irta .Psenyeczky Nagy 
Sándor. Legújabb kiadás. Teljes 32 levélben. Ara díszes karton- 
1 au 10 frt.
z angol nyelv leveiszerinti ön oktatása. Toussant-Langen- 
scne.d: (Robertson) tanmódja szerint irta Rsenyeez.kt Nagy Sán- 
dor. L< gujabb kiadás. Teljes 32 levélben. Ara díszes kartonban
0 forint helyett) most csak 5 frt. 785

A következő a földmivelés-, ipar- és kereske­
delmi m. k. minisztérium által kiadott térképek alól- 
irottnak bizományi eladás végett adattak át, es ugyan­
ott kaphatók.
Magyarország borászati térképe 63—92. 

cm. 60 kr.
Ehhez magyarázó irat, magyar es franezia 

nyelven 20 kr.
Magyarország nagy borászati térképe 9 lap­

ból áll 60/85 cm. 6 frt.
Magyarország postai térképe 72/105 cm. I frt

Árusítók szokásos árleengedésben részesülnek, 
ugyanott színezett métertabellák, átszámítási tabellák 
és a mé-ertörvény magyarázata mindenkor kapható,

Posner Károly Lajos
m. b udvari szállító az első magyar vonalzó-intézet 
tulajdonosa, üzleti lünyvgyár, könyv- és kőnyomda-

Budapest, Erzsébetién 7. 910

ánlata, a kihirdetett ajánlati tárgy a- 
heti szavatosságra kötelezi.

biztosság műszaki osztályánál
ként délelőtt 8— 12 óráig betekinthetők.

Szegeden (reáliskolai épület) napon-

be
A fent kitűzött határidő 

nem vétetnek.
Kelt Szegeden, 1880 október hó.

liölg,3re3s: 

Szépség é

. •

m

A valódi Arcanumes. kir. szab. ezer- 
*”* • wiiiii' szer kipróbált

7 ^ - a vakonda, sváb- és oroszhogár, patkány 
házi- és mezei egér kiirtására, mely sokszor ha- 
misitottán árusittatik, hamisítatlanul kapható 
- gyedül csak Budapesten Hüb. r L. Károly

IV. Lipót-ntcza 3. Egy nagy doboz ára 1 frt. — Kécsben. _A" 
szaladnom tulajdonosnál Bortolotti M.-nél Neubaugasse 70,

Chromatiqiie Párisién.

Haj- és szakaifestőszer
a melylyel akármiféle szinti hajat és szakálat telszés szerint és tar­
tósan anélkül, hogy az más által észrevehető ic-gyen feketére, bar­
nára vagy szőkére festhetni.

Egy eredeti doboz ára 2 fit. A hozzá való eszközök, u. m. 
2 kefe és 2 csésze 50 kr.

Gróf Beleznay Árpád
fagyás elleni tinetnrája

néhányszor! beeceetelés által megszünteti a fagyás által okozott da­
ganatokat, vörösséget, égető Ljd-lmat s viszbetegséget. Ezen szer 
na..,-.; még idült bajoknál is csodálatos.

Egy üveg ára 1 frt.

■ff F c g fájások
bármily neműek, egy pillanat alatt és biztosan eltávolitatnak az

INDIAI FOGKIVONAT
használata által, mélynek alkalmazása gyermeknél is igen egyszerű. 
Ezen szer vízzel higitv». egyszersmind kitűnő fog és szájtisztitészer. 

»y egész üveg ára 1 frt, egy fél üveg 50 kr. 
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapest, "király-uteza 12. sz. 931

után a beérkezett ajánlatok tekintet-
916

A királyi biztosság.

érdekéToen 11 I
s megifjodást

kölcsönöz az én kitűnő arezvizem, mely 
nemcsak üde gyöngéd viruló arezszint kölcsö­
nöz, hanem azt mindennemű pecsét, ránéz és 
porsdnéstol is megtisztítja s a nap és lég bar- 
nulá B ellen megóvja; azok pedig, kik már le 
vannak barnulva, ez által ismét fehér arezbőrt 
nyenek. Még csodálatraméltóbb hatással bir 
kitűnő alabastrom-crémem, mely minden 
bőrkűteget, minden rezes veresseget, kiváltké­
pen pedig mindazon pecséteket, melyeket né­
mely hölgy a terhesség alatt s a szülés után 
szokott kapni, eltávolítja s tiszta gyöngéd arez­
bőrt idéz elő. Az arczvízzel kapcsolatban hasz­
nálva, a már más egyébb szerek által elron­
tott arezbor is ismét helyreállítható. — Úgy­
szintén ajánlom egészségi szájvizemet, 
mely a száj és fogak minden kellemetlen bűzét 
eltávolítja. Mindezen jónak bizonyult szereket 
ö felsége néhai Karolina Auguszta császárné 
udvari orvosa dr. Wacher ur reczeptjeinek kö­
szönhetem. A mélyen tisztelt hölgy-világ bizo­
nyára bizalmával s megelégedésével fog megaján­
dékozni, mihelyest szereim jósága felől kísér­
let utján magának meggyőződést szerzett.

Ára egy palaczk arezviznek 50 A, egy tégely alabastrom-créme 1 frt, 
1 tégely kéz-paszta 50 kr., 1 palaczk szájvíz 50 kr. Postai szétküldés mellett 
darabunk int 1' krrai több.

Gyár és szétküldési helyiség: Sicherl Erzsébet asszonynál. 
Bécs, .Lipótváros, Praterstrasse Nr. 56, I. stiege 2. stock, Thür as 
Főraktárhelyiség a magyar birodalom részére Török József gyógyszerésznél 
Budapesten, király-uteza 7. szám. 892

Kipróbált tyúkszem-szer.
A birodalom minden részéből és a lakos­

ság minden köreiből hozzám intézett hízelgő 
elismerések bizonyítják, hogy

tyúkszem fájdulom
évi veszem s orom használja után többé nem 

"Wűm 2 htezik. Kapható BA80 KnROLY gyógyszert*- 
Sf2T rában Uberhoi!;,lirinmban Alsó-Ausztria.

h Ára I fit.
A.- Magva re rs> ági főraktár: Török József gyógy- 

' - - -- -- ~szertára Budapest, király-uteza 12.

Bécsi

FIU-EUHÄ
rak tára I

november 1-től fogva 
Budapest, j

Haris-bazár a félemeleten a városi gyógy- i 
szertár lelett létezik. 52)

KNUTS KABOLY
ayár- és raktár Vili. kér. Budapest, szöveiség-utezá 3

Elvállal:
vízvezetéki

légszesz-világítási,
OLAJ LÉ GSZESZ G FÁRA K. 

központi forró vizfütések, 
szárító kamrák, 

mindennemű anyaghoz, 
CSATORNÁZÁSOK,

kbagyag és vascsövekből,

sze ilőztetések, 
fürdő stb.

he rendezését,

Wt Legnagyobb magyar
ze*»g"©ragyár

SlilJlSINSSKf ÁGOSTON
Ferenez áVózsefrakpart 7.

Van i-z- r-.nesc u a magas nrasagokat és » t. ez. közönséget tisztelettel érted teái, 
hogy zongora gyáramat IKcro“7 mz. alá helyeztem át és 
ajánlom a minden tekint-tben, ugv öles:- árakra mint jóság és tartóságuk,a nézve, ki­
tűnő zongoráimat, to áb‘á minden e szakmába vágó javításokat elfogadok és azokat 
jóság és ni lóságuk érti kezesség mellett olcsón eszközlöm. — Végül ajánlom magamat 
hangszerek hangolására csekély díj mellett, valamint prima-hangolásra is. — Szives 
"átogatásukat kérve, és magamat minden tekintetben ajánlva, maradtam kiváló t'sz'elettel

KLUZSINSZKY A.
Ferencz-d ózsefraknarí 7. sz,

1 s
s y

e
5.
o

r
K

ft*

Részesülésre! meghívás
a Hamburg állam áltál biztosított nagy pénzsorsolás eshető­
ségeihez, melyben

8 millió 379.760 R. márkát
néhány hó alatt biztosan nyerni kell. Az uj 7 osztályban so­
rozott játékterv 94,000 sorsjegy közül 46,640 nyeremé­
nyeket tartalmaz, és pedig

400,000 bir. márka

11.139. sz. 1880. 
kir. bizt.

I Pályázati hirdetmény.
I A szegedi kir. bi tostúg f. évi október 16-án 10128. sz. a lelt
. határozata alapján Szeged sz kir. város csatornáinak kiépítésére. v.t- 
i 1 amint két szivattyútelep épületeinek felépítésére, ezennel pályaza- 
: tot hirdet.

Ezen munkálatok magokban foglalják : a három falazott fe- 
■ gyűjtő asatornát, a kis körút és négy sugárútnak vizteleni:ését és a 

két szivattyútelep épületeinek kiépítését, az összes csatornázási vas- 
I alkatrészekkel együtt, mindezen itt elősorolt munkákra 25. 033 frt 

költség irányoztatott elő.
A pályázati és 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatuk f. é. no­

vember il-ik napjának délelőtti 10 órájáig & szegedi kir. biztosság 
műszaki osztályában (reáliskolái épület) nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok, a most említett időben és helyen, egy 
a királyi biztosság részéről kirendelt bizottság által, a pályázók 
jelenlétében bontatnak fel.

Minden pályázó köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a helyi 
épitési viszonyokat, a fenálló építési rendőri szabályokat, a pályázati 
feltételeket, szerződési mintát, a tervrajzokat, a költségvetést ,az egység 
árakat tökéletesen ismeri s magát az előbb említeti iratokban és tervek­
ben, megállapított feltételeknek aláveti és a kérdéses csatornázási 
munkákat, az engedélyezett áriakból — •/• árelengedés, vagy azok­
ra — •/„ fe'iiilfizetés mellett kész elvállalni.

Minden pályázó köteles ebbeli ajánlatának benyújtását 
megelőzőleg a szegedi királyi adóhivatalnál, óvadék gyanánt 
a kérdéses építésre előirányzott Költségnek 5°/0-kát azaz 12502 forint 
készpénzben vagy az általános! feltétel füzet 3. §-ban előirt értékpa­
pírokban letenni és az erről sióié pénztári elismervényt ajánlatá­
hoz csatolni.

A vállalkozót beadott a, 
lás napjától számítandó négy

A szóban forgó munkákra vonatkozó tervrajzok, költségveté­
sek, egységi árak, épitési feltételit és a szerződésminta a kir.

?
azonkívül pedig:
1 nyerem, á m 350,000 
l nyerem.
1 nyerem 
1 nyerem
1 nyerem
2 nyerem 
2 nyerem 
5 nyerem.
2 nyerem 
12 nyer.
1 nyerem, á m 
24 nyer. á m.

a- m. 150,000
á m 
á m. 
á m 
á m 
á m 
á m. 
á m 
á m.

4 nyer. á m. 
3 nyer. á m. 

52 nyer. á m.
6 ny^-r. á m. 

118 nyer. á m 
214 nyer.

10 nyer.
2 nyer.

533 nyer,
676 nyer.
950 nyer, 

26.345 nyei. 
stb.

a m. 
á m. 
á m. 
á m 
á m.

m 
á m.

8000
6000
5000
4000
3000
3000
1500
1300
1000
500
300
188

stb.
megál-

lOO OOO 
60.000 
50,000 
40 000 
80 <500 
35,000 
30,000 
15,000 
13,000 
10,000

A nyereményhuzások tervszeriileg hivatalosan 
lapittatett.

Az állam által biztosított nagy pénzsorsolás legköze­
lebbi első húz- shoz kerül :

I egész ered. sorsjegynek ára csak 6 marna vagy frt 3.50 oé.
! » ii ii ti 3 ., „ „ 1.75 „ „
I negyed „ „ „ „ IV2 „ „ „ -.90 „,
és ezen az állam állal biztositolt sorsjegyek azon­
nal az összeg beküldése vagy postai befizetés el­
lenében a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik. — Kisebb 
összegek postabélyeggel egyenlithetők ki.

Megrendelésekhez a szükségelt hivatalos tervek, me­
lyekből úgy a nyeremények illetve osztályok beosztása, vala­
mint az illető betétek kitűnnek, ingyen mellékeltttnek.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség 
mellett tört,n'k, és közvetlen beküldése vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink állal Oszt ák-Magyaroiszág na­
gyobb piaczain ezt kieszkö, öljük.

A Sleinríecker ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket 135 000 m., 80,000 m., 3(1,000 m., 
30,00to márknyi összegben fizetett ki megbízóinak, és ez 
által számos család szerencséjéhez járult.'

Megrendelések posta fordultával, de mindenesetre e 
hó 30-dika előtt egész bizalommal

STEESBECKESS JÓZSEF
bank- és váltó-üzlet, Hamburg.

894 régi ezéghez intézendők,
U. i, a Steindecker ház — mindenütt szolidságáról és 

megbízhatóságáról ismeretes nem szorul reeiamra, erre a t. 
ez. közönség figyelmét felhívjuk.

Hirdetés.
A felső-szabolcsi Tiszaszabályozó társulat

f. hó 24-én délelőtti 9 órakor Kis-Várdán a 
nagy vendéglő termében közgyűlést tart.

A gyűlés tárgyai:
1. Igazgatói jelentés a megrendelt mun­

kálatok előhaladtáról, különösen a gyűjtőcsa­
torna építésről.

2. A végleges kölcsön kivetési munkálat 
bemutatása, s a felett hozandó határozat.-

Ezen közgyűlésre az érdekelt ártéri birto­
kosokat tisztelettel meghívja. 929

Budapest, 1880. november hó 6-án.
A társulat elnöke:

Gróf Lónyay Menyhért.

WáLItST
császís&’í magyar királyi esdvari iátszerész

ö felsége az osztrák császár és magyar királynak, ö felsége a német csá­
szárnak. 0 fensége a v/aiesi herczegnek.

Budapest, Dorottya-uteza 5. Bées, Kohlmarkt Nro. 5.
Szeieaiivcgek és lorgsieítek

a legjobb csiszolt üvegekkel fehér üvegtől vagy valódi hegyi kristályból szolid foglalásban, az 
üvegek pontos választásával és azok foglalásával, a legjobbnak bizonyult rendszer steriut.

Színházi- és tábori-Iátesövek
nagy lattávolsággal és erős köz:litcsseJ, uj javító t üvegs/erkczettel, egyszerű és díszes ki­
állításban.

Látcsövek, mikroskop, nagyiíó-iiveg. k kipróbált érez iégsuly-mérök idő és m gas- 
ság meghatározására, mindenféle hőmérők stb. jótállás mellett.

Csak kitűnő készítmények, különösen inért ékelt árak, pontosan és gyors kiszolgáltatás 
Orvosi reudelmények <s Írásbeli megrendelések a vidékről utánvét mellett a lespon- 

to jan teljesitfetnek.
Visszaélések meggáílása végett a fentebbi ezegro való hivatkozásoktól a közön­

ség úvatik. 813

A gráczi országos kiál­
lításon érdem-éremmel 

kitüntetve.

Temesváry Klóricz
czipö-gyár

Budapest, király-uteza I, sz.
Orezy-ház

Ajánl nagyban és kicsinyben
Hő’ yeknek:

Nemez pon yola-ezipőket minden 
színben sarokkal és csokorral 1 
frt 80 kr.

Eherlaszting vagy bőr ezugos to­
pánokat magas vágással a leg- 
íinomabban kiállítva 3 frt. 

Czugos bértopánokat erős chagrin 
vagy botnyu bőrből veres nemez 
béléssel, szegezve, dupla talppal 
esős időben tartós 3 frt 40 kr.

Uraknak:
Topánokat borjú vagy bagaria bőr­

ből szegezett és srófolt dupla- 
talppal igen erős 4 frt. 

Topánokat erői lakbérből szegezett 
dupla talppal és srófmunkaval 
munkában és esős időben való 4 
frt 80 kr.

Térdcsizmákat dupla bagaria bőr­
ből, háromszoros csavarral ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
frt 80 kr.

Ugyanaz orosz lak bagaria bőrből 
12 frt. 876
Megrendelések postai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban teljesittetnek Ki­
merítő árjegyzékek megküldenek.

Chiocoea likőr,
(Liquor Chiococae íorli- 

ficans.)
Tudományosan megjrizsffált, meg­
próbált é* kitűnő s egek által 
ajánlt, kitűnőnek bizonyult tel­

jesen ártatlan ctrcv.di

WW bZER
különösen az elgyengült

férfierő
gyors c< kellemes

elcvcBÍtésérc
és erősítésére, az i«ic- 
fi'elt erősítése, háisinia- 
t«s jótékony elerenito 
és frisito hatásában. —
Egyúttal kitűnő universal e ixir, 
különösen rósz emésztés, 
étyágytaíanság, gyo- 
morlmrut, görcs, gyo- 
Riorgörcs, hányási ín- 

I ser. tliarrlioe. főfájás, 
sáp kór és sárgás á g? 
»»áj-, iéi>-. vese*, csúss-, 
kösz vény, häiasoroid. ba­
lok elles. Mindezen kóros álla­
potok e likőr használata után el­
tűnnek és azok cltárolitásáva’. 
köretkezésképe* magas kor ér­
hető el. ízlésesebb akarmely íinom 
asztali likőrnél. Számos elisme­
rés és koTzönetnyilránitó levelek 
tekintélyektől e Fliioceea li­
kőr kitűnősége felett betekin­
tés régeit rendelkezésre állanak, 
Arak ered. üregenként pontos 
használati utasítással 6 nyelven 
3 frt csomagolás és postakölt­
ség 2ö kr.
Fíígyártág és szétkül­

dés! raktár:
D.C. C h i o d i, gyógyszerész 

,.zum heil. Schutzeng 1“ Becs, 
Währing Ilcrrengasse 26 (a bora 
a lerélbeni megkeresések inté­
zendők.) Fiókraktár Weisz 
J. gyógysz. „zum Mohren*1 I. 
Tu klauben: 4S<>

Peat: Török «József j 
gyógysz. Trieszt: Po­
raim sei ii gyógyszer, al 
Canzello. Prága: Fürst 
•József gyógy sz. Lom* 
berg SSeizer S. gyógysz. 
ralamint a bel- és külföld nerc­
et esebb gyógyszertáraiban.

íi- ítzifzSisl.-.- - —

|lE!ső központi közigaz 
gatási értesítő iroda

Egy rég érzett szükséget pófo 
landó, jól szenezett

I központi közigazgatási érts 
sitö irodát

nyitottam, mely az össze! 
központi fővárosi haiti 
Ságok, minisztériumok 
iillami és magiínkivata 
lóknál, intézeteknél sa 
előforduló ügyekbei 
mindig gyors és ponfo: 
íelyildgositdst ad, azok' a: 
megfelelően eljár, és azontelül na 
gyobb jelzálogos kölcsönöket ti 
eszközöl.

. Mindenféle megbízást előle- 
ges dijaziís mellett gyor 
san, pontosan, lelkiis tneretesen t: 
olcsón teljesítek. Iroda helyi 
eégem : Budapest, Károly-körut i 1

Dr. Ehrenfest Mór,
köz- és váltóügy véd.

A „Dr. Airy természetes sryógr- 
mútija“ czimü ábrákkal cllátoti 
s rn a gy a r nyelven megje eut 
könyv áttekintése után, a ne­
héz betegek is mng fognak gvö- 
ződui, hogy helyes eljárás 
* s megfeleld szerek hasz­
nálata mellett még ők is gyó­
gyulást remélhetnek. Ezért 
minden b tegnek, még az olyan­
nak is, a ki máa minden éle 
gyógyszert siker nélkül 
használt, bizalommal kellene e 
kipróbált gyógymódhoz 
folyamodnia és sietnie az emlí­
tett munka megszerzésével. E 
könyv „Kivonata- kívánatra in­
gyen és hévmenívc küldetik meg.

K5szvé,,y-” , Die Gicht11

Legolcsóbb bevásárlási forrása
az elismert legjobb

stájer

tri
házhoz szállítva és szénárusitóknak kocsi rakományokban jutányos 
áron. — E kőszén tökéletesen ment minden szénpala és szénkő ke­
veréktől, salak hátrahagyása nélkül szagtalanul hamuvá ég, ennél­
fogva háztartásoknál igen alkalmas.

Sinkő József
a trifaili kőszénbánya-társulat képviselője VI. kerület 

Uj-utcza I. szám.
Budán a deli vaspálya 8. számú rakhelyén. 896

Hirdetések
fevetetnek

a kiadó-hivatalban
(himző-utcza I. sz,)

Kotzó Pál
cBn2ap»»t,

űHői-ut 18. »4.0Wl 
ajanlja t

gőomc.^g oh íj ait, 
<j&&c»cp-fcújépeit, 

mafinofiat, w lóg epeit, 
arató gépeit, 

járgáníjcoépEőit, 
ír-ietiröfiet, zoí

fiáítnaj tfiiit st6. 33,i

Német és franezia olvasmány 
kedvelői számára.

•lutmnrzs
!.9l8At)93l XuéuisvAjo joSny

e 2

Ffir Häuser
eden Altera sehr wichtige Erfin 
d«ng. — Áertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsen dung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
feilt* B. ia Nürnberg. 22

Rjiiiumuw

Örök emlékűi!

“WÍO IffHtt
csak 3 forintért

festetik, egy fénykép és 1 írtnak 
azonnali beküldése után Az ] 
frtnyi maradvány a szállítás után 
fizetendő. — Legfinomabb kivitelű. 
Hasonlatossá? a megszcTámlásig 
Szállítási idő 5—8 nap. 758

BODÄSCHER W. műterme 
Becs, II. Grosse Pfargasse 2.

(Vorm. Löwengasse.)

csuzbeíegek a n B 
czimü (német) könyvben, e sok- 
szo.1 igen iVijdalma- betegség el­
len vaú kipróbált szerek­
ről nyernek utasítást, oly sze­
rekről, melyek már megrög­
zött esetekben is a rég óhaj­
tóit gyógyulásra vezettek. 
Tájékozás ingyen és bérmentve. 
70 kr beküldése mellett a „Dr. 
Airy természetes gyógym -dja11 
czimü könyv 49 kr kr ueküldése 
mellett pedig a „Gicht*1 czimü 
könyv mindenüvé bérmentve kül­
detik meg Iß ich tér könyv­
kiadó intézete által fijip- 
Csébeil (Richter's Verlags-An­
stalt in Leipzig.) A pénz levél- 
bélyegekben is beküldhető.

Ügpréi
volt biró és telekkönyvi előad 
ügyvédi irodában megfelelő alka 
utazást keres.

Szives ajánlatok e lap kiad. 
hivatalához „ügyvédJ jegy ala 
intézendők. * 7;

-rrnnn-rrwn r'-"'TTiií 1111 iihiiih
360.OOö frtet csak 8 írtért!

ÁllaiBii sorsjegyek. Húzás már november I-én á forint 2. —
rtn. ... „ eFonyereméziy Oo.ooo frt.
Tisza Völgyi »gervenyek. Húzás már nuvcmbev 15-én á frt 2.

. . . Főnyeremény loo.ooo frt. 
l*',**~iki ígérvények. Húzás devzem! er i -én á frt 4.50. — 

__ . Főnyeremény Soo.ooo frí.
Bind ahár o m e g y ü í t csak 8 f o r i n t.

Mérsékeli árak;
6 állami soi-sp gy csak 10 forint.
6 tiszavölgyi Ígérvény csak 11 forint.
6 1804-iki ígérvény csak 35 forint.
3 államsors.jcgy, 3 tiszavölgyi ígérvény és 

3 1804-iki ígérvény csak 15 frt 50 kr.
A sorozat és nyerő számok lehetőleg különböző számvso- 

portozatokból állittafik elő.
FlfílPfl s0rs-e£y c állam papírokra évi <í száztól i kamat és t-IUlCy i>/,% jutalék melóit.

^elaxvartz; Sám,
bank- és váltó üzlete, Budapest, hntvani-utcza 1. sz. 

Ferenczick bazárja.

Á fi®m«czí tera.

Ezen általam leaujs 
ban feltalált és szabad; 
aiazott hangszer az edd: 
szerkezetű eziterákat szí 
kellemes és erős hang. 
val tetemesen felülmúl 
a játszás módja, huro; 
és griff ugyanolyan mi 
a,z eddigi cziteráknál. 
Árjegyzék kívánatra b( 
mentesen küldetik. 8-

Sch-unda "XT™. J*.
kir.fjudv. hangszer-gyáros Budapest, IV. magyar-uteza 2

1 Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostóly-uteza 3. szám).

1



Az ..EGYETÉRTÉS" első melléklete.

- í>08-ik számához. Vasárnap, 18SO. november <.—
.....  ^ -r?=~ .

A magyar delegáczló ülése.
A magyar delegáczió ma a tagok csekély s 

a közönség rendkívüli nagy részvéte mellett rövid 
ülést tartott, melynek egyedüli érdekes mozzanatát 
Fáik Miksa benyomott interpelíácziója képezte. A 
magyar delegáczió nyilvános ülésének tanácskozási 
nyelve még a magyar leven, Fáik inierpeiláczióját 
magyar nyelven tette meg, s hogy azt Haymerle 
küiiigyin. megérthesse, Kéllay osztályfőnök oda iűta 
szomszéd székbe s szaronként súgta a külügyminisz­
ter fülébe Fáik szavait. Már e körülmény is mutatja 
azt, a mi különben az iaterpelláczió tartalmából 
is I itűnik, hogy ez nem volt megrendelt intt-r- 
pelláczió.

A legközelebbi teljes ülés szerdán lesz.
A mai ülésről a következő tudósítást adjuk:

Elnök: Tisza Lajos.
J e g y z fi k: Hegedűs Sándor, Ziehy-Ferra- 

tis Lajos gr.
A kormány részéről jelen v.nnak : Ií »y- 

merle b. kültigyminiszter, Szíávy E. pénzügymi­
niszter. Póckfáitengernagy. Gál naszád-kapitány, 
Káilay osztályfőnök," ßoila tábori-őrnagy, Móvy 
osztálytanácsos.

Az ülés kezdődik d. e 11 órakor.
A múlt ülés jegyzőkönyve hitelesittetvefl. el­

nök jelenti, hogy Haynal d Lajos bíbora ok-ér­
sek es Károlyi Sándor gr. halaszthatatlan teen­
dők miatt távozási engedélyt kérnek. Az engedély 
megadatik.

Jelenti továbbá, hogy az osztrák delegáczió 
átküldő it» a költségvetésekre vonatkozólag hozott 
határozatait, a melyekről szóló j. könyvi kivonatok 
felöl ve statnak, s a határozatok a hetes albizottság­
hoz ütasiitaLnak.

Sánffy Miklós gróf benyújtja a pénzügyi bi- 
zutiság jelentését a közös p.-minteztermm es a 
számszék költségvetésére vonatkozólag.

Majthényi László báró benyújtja a hadügyi 
albizottság jelentését a hadügy minisztérium költ­
ségvetéséről a hadügyminiszternek a delegáczió 
műit évben hozott ' határozataira vonatkozólag 
adott válaszokról. — A jelentés egyúttal kiterjesz­
kedik a Bosznia megszállása folytán előállott in­
tézkedésekre vonatkozó kormányt előterjeszté- 
sekra és sz elszámolási határidő meghosszab­
bítására.

Hegedűs Sándor a zárszámadási bízói' -ág je­
lentését terjeszti elő.

Karácsonyi Guidó gr. bt mutatja a teng re- 
bzeti költségvetési jelentést. Mind e jelentése» ki 
fognak nyomatni és az ülés végén meghatározandó 
napon tárgyalásra kitüzetni. A már kész, de még 
be‘nun nyújtott külügyi bizottsági jelentésre nézve 
az elnök felhatalmaztatott, hogy azt rövid utón ki- 
nyomathassa és kiosztathas»». Azután a nyomdai 
munkálatok Vkintetóben a gazdasági bizottság ál­
tal kötött szerződés észrevétel nélkül elfogadtatott.

Fáik Miksa minden indokolás nélaíil a kö­
vetkező interpeliácziót nyújtja be:

Inierpelláczió a külügyminiszter úrhoz :
„ \ zon muzulmánok, a kit nek a Montenegróhoz esa- 

tvlar.bf területeken fekvő birtokaik vannak'és a kik ezen fe- 
je-ielemség határain kívül akarnak letelepedni, ingatlanaikat 
megtarthatják, azokat bérbeadhatják, vág? harmadik szemé­
lyes »Ital kezdtethetik. Kisajátításnak bárki irányában is 
,-iak törvényes utón, egyedül közérdek czéijából és előre ki­
fizetendő kártalanítás mellett lehet helye, ügy török-monte- 
negr- i bizottság lesz megbízva, hogy három év alatt ren­
dezze ugv azon ügyeket, melyek az átlamjavakra, valamint 
mindazon kérdéseket is, melyek a magánosok érdekeire vo­
natkoznak.“

Ennek ellenében Asszirn pasa török külügyminiszter 
t é. okt. 18-án kelt jegyzékében, melyet Khal d bej czettin- 
jéi török követ a montenegrói kormánynak átadott, úgy az 
érdeklettek feljelentései, valamint a skutarit török hatóságot 
tudósításai alapján konstatá'ja, hogy — ellentétben a berlini 
szerződéssel — a montenegrói hatóságok lefoglalták a podgo- 
riezai. spnezi és zablyáki kivániorlottat tulajdonát Képező 
jószágok jövedelmét, hogy ugyanazon hatóságok mindennemű 
faggatást és sér Imet követnek el azon mohamedán lakosok 
ellen, kik meg bárom évig jelenleg! lak Helyeiken maradni 
kénytelenek, hogy az utak hatóságilag elzárónak,vagy negy­
ven mohamedán tömlöczbe vettetett stb. A török külügymi­
niszter a berlini szerződés e megszegése ellen tiltakozván, a 
ueíaláni következményekért eloárit a portá'ól minden fele­
lősséget.

Kérdem ennélfogva az igen t. külügyminiszter urat: 
van-e tudomása Montenegrónak feutjelzett szerződésellenes 
eljárásáról és a magas poita ez elleni tiltakozásáról ? és ha 
van, mit tett vagy mit szándékozik tenni a t. külögyminisz- 
rer ur a végre, hogy midőn a porta, egyfelől szorittatik a 
beriiui szerződés reá nézve terhelő hutározminyainak valósí­
tására, másfelől azon jogok is érvényesüljenek, melyeket Tö­
rökországnak és e birodalom alattvalóinak ugyancsak a ber­
lini szerződés biztosítottv

Az interpelláeziú közöltéin! fog a külügymi­
niszterrel.

Elnök azt javasolja, hogy a legközelebbi ülés 
f. hó 10 én tartassék, s ezeu valamint á folytató­
lag tartandó üléseken továbbá a tengerészeti, ez­
után a külügyi és végre a hadügyi költségvetések 
tárgyalhassanak. Az ülés órája később fog közzé- 
tétetni.

A bizottság az elnök javaslatát elfogadta s 
ezzel az ülés fél 12 óra után veget ért.

Ssinháx, műfémet,
—. Ané p í> z i ii h á z 1 e g k ö z c lobbi u j- 

donsága Eátkay László „To borzó“ czi- 
mü nj népszínműve lesz, mely a népszínműi pá­
lyázaton dicséretet nyert, s melyet szerzője azóta 
átdolgozott. A főszerepet B1 a h á n é fogja ját­
szani. Első előadása e hó 19-ére van kitűzve.

— A népszínházban holnap vasárnap 
„A kein ejti g ró f“ operett kerül színre a szerző 
ifi. Hellmesberger József személyes vezény­
lete mellett. A jövő hét műsorát legnagyobbrészt 
ez újdonság fogja kitölteni, közben B 1 a h á n ó 
fog háromszor fellépni, és pedig kedden rA be­
csület szegényében“, pénteken „T i t i 11 a 
hadnagyban“ és vasárnap „A szerelem 
sötét verem“ népszínműben.

— A nemzeti színház jövő heti m ii- 
s o r a Nov. 7. Mukányi, 8. Mukányi, í>. Romeo és Julid, 
10. Bánkban, 11. A korona gyémántjai, 12. Szikra, Barát­
ságból, Báró és bankár (Uj betanulással), 13. Traviata, 14. 
Mukányi, ló. Dora. — Várszínház: Nov. 7. Bűvös 
vadász (uj betanulással i-szarj, 11. Fösvény, Sgnarella 
(1-ször.) 13. Daniseffek. 14. Lucia.

— A 1 m á s s y Miklós fiatal zongoramű­
vész e hó 7-én lép tel először önálló hangverseny­
ben. Almássy 1872-ben lépett fel először nyilvá­
nosan Székely Imre tanítványai közt s már akkor 
magára vonta a figyelmet. Később Siposs Antal, 
majd mint az orsz. zeiieakademia növendéke Liszt 
tanítványa lett, kinek azóta mindig kedveneze. A 
nyáron kormányi ösztöndíjjal zenei tanulmányok 
végett külföldön járt s most mielőtt művészi kör­
útját megkezdene, bemutatja magát a magyar kö­
zönségnek.

— Az országos szi n észeti tanoda 
első előadása január 22 én lesz a budai várszín­
házban. A dráma és opera küiön-külön estén fog­
ják magukat bemutatni. A drámai előadások sorát 
„4 szivartartó“ czimü franezia vígjáték nyitja 
meg, melyet Yárady Antii fordított le á tanoda 
számára. A tanoda legtehetségesebb növendékei 
fognak benne közreműködni.

— Hangverseny. Szerdán, november 
10-én, esti fél 8 órakor a Hungária dísztermében 
Frankhauser Károly jóíókonyezélu hsnever- 
senyt tart, melynek tiszta jövedelme dr. S z a b ó k y 
Adolf síremlékére fnrditíatik. A hangver­
senyben közreműködnek Erdődy Nagy Irma k. a.. 
Bánhegyi Árpád, Mössmer Ernő, Waldbauer Jó­
zsef és Papp Elek urak.

— Viktor Ernán u el szobra. Viktor 
Emánneinek, Olaszország királyának Rómában állí­
tandó emlék terveire hirdetett pályázatban külföldi 
művészek is részi vehetvén, az olasz királyság bu­
dapesti fókonzula az ezen emlék ügyében kikül­
dött kir. bizottság által kibocsátott pályázati hir­
detményt, annak a hazai művészi körök tudomá­
sára juttatása végett megkiildvón, ezen pályázat 
feltételeit a magyar hiv. lap a következőkben közli: 1. 
§. A f. é.jól. 25-én ke’t törvény és szept. 13-án ki­
adott királyi rendelet érelmében II. Viktor Emá- 
nuelnek, a haza felszabadít ójának s egysége meg­
alapítójának felállítandó emlék tervezésére pá­
lyázat nyittatik. — 2. §. Különbség nél­
kül pályázhatnak olasz és külföldi művészek. 
3. §. ‘A pályázók a szabad tervelésben, sem a fel­
fogásra és styl re, sem az emlék felállításának he­
lyére nézve akadá'yozva nincsenek. 4. §. A terve­
zetek kivitelének költségeire vonatkozó előirányzat 
9.000,000 olasz lirát nem haladhat meg. 5. §. A 
rajzok vagy minták úgy készítendők, hogy a pá­
lyázó eszméjét világosan feltüntessék. 6. §. A ter­
vek a szerző aláírásával s czimzetével vagy pe­
dig jeligevei látandók el, mely jeligével a pá­
lyázó nevét s lakását msgaban rejtő lepe­
csételt boríték is ellátandó, (fsak a pálya­
nyertes müvek borítékai nyittatnak fel. 7. §. 
A pályázat az 1880. július 25-én kelt tör­
vény rendelkezéséhez képest 1881. szeptember 
23-án délután 5 órakor záradk he. 8. § a tervek 
1880. augusztus 25-étől kezdve a királyi bizottság 
jegyzőségénél, a belügyi minisztériumban nyújtan­
dók be. a pályanyerteseket kivéve, a többi müvek 
az ítélet kihirdetésétől számított két hó alatt az il 
lelök által visszaveend.01:. 9. § Az iléiét előtt : 
pályázó müvek közszemlére tétetnek ki. Az Ítélet 
a királyi bizottság által a pályázat eredményét elő­
adó jelentés alakjában a hivatalos lapban fog köz­
zétételi! i. 10. §j.A három legjobbmüszerzője három 
díjban : melyek elseje 50,000, másika 30.000 és har­
madik» 20,000 frankból ál!, fog érdemrendben ré- 
szesittetni. Dij elnyerésre legalább is tíz szavazat 
kívántatik. A díjnyertes tervek az állam tulajdo­
nává válnak. 11". §. Az állam a dij adományozása 
által nem köti magát le a pályázók irányában 
végrehajtandó terv kiválasztását illetőleg s az elfo­
gadott mii szerzője nem igényelheti, hogy mások 
fölött a kivitelre nézve elsőséggel bírjon. 12. §. A 
dijak adományozásával a kivieendő terv kiválasztá­
sévá!, az emlékre begyülő adományok beszedésével, 
s a mü helyes kivitelének felügyeletével kiküldött 
bizottság folyó évi szeptember 13 án ktlc királyi 
rendelettel a kővetkező tagokból nevezteti ki (kö 
vetkezik 17 tag neve.) Róma, szept. 21. 1880. A 
kir. bizottság elnöke: Cairoli. A kir. bizottság jegy­
zője DeReiizis.

— a budapesti „C.z i t e r a-e g y 1 e t“ 
vasárnap, november hó 7-éa este 8 órakor Fáy 
Szeréna és Kordia Mariska nemzeti színházi ta­
gok. és AVawrineez Bergmann E., Krezmarcz M. 
és Sturm M hölgyek. Bauer S., Ernyei H.. Gün­
ther K, Dr. Kiarn, Kitte! F., Sturm F., Vary R..

Wasztel R. közreműködése mellett a „Hungária“ 
szállodában hangversenyt tart.

— N a e h é z Tódor szerdán, november hó 
10-én, este 7]/í órakor a vigadó kis termében 
hangversenyt ad Wein Margit és Deutsch 
Willy, közreműködése mellett.

SPORT.
Az őszi lóversenyek negyedik napja holnap 

vasárnap lesz. Kezdet délután 2 órakor. F'ólórán- 
kint uj futás.

í. Handicap. 600 frt. Futhat minden 3 ó. 
és id. ló. Távolság 3200 meter 1. gr. Esterházy 
Móricz ifj. 3 é. sg. k. Gamiani, 2 gr. Sztáray Já­
nos 5 é. p. k. Dagmár, 3 gr. Almássy Kálmán ifj. 
4 é. sg. k. Cobweb. 4 gr. Zichy Béla 3 é. p. in.

br. Ehrenburg hadi). 3 é. p. m. Flórian, 6 gr, 
Esterházy Miklós ifj. 3 é. p. k. Luika, 7 gr. An- 
drássy Aladár id. síp. h. Budrog

II. Királyné dij a. Akadályverseny. Han­
dicap. Táv. 4000 meter. 1. Hg. Esterházy Pál

p. h. The Monk (felv.) 2. Ifj. gr. Almássy 
Kálmán, nevezi Halasy Pál százados ur id. stp. k. 
Miss Ben et t. 3. Gr. Zichy Béla id. sg. k. Lóri. 
4. Br. Dewitz Otto id. p. ti. Romane. 5. Schawel 
Jakab ur id. p. d. k. Starlight. 6. Gr. Eszterházy 
Miklós id. p. h. Fergeteg. 7. Gr. Eszterházy Mó­
ricz ifj. id. p. k. Salvioni (fél?.) 8. Ruhonczy Ge­
deon ur d. szürke h. The Swell.

III. Gátyerseny. 400 írt. Táv. 2400 m. 
1. Hg. Esterházy Pál 6 é. p. k. Chere Amié,

Beniczky Gábor ur 4 é. p. k. Miss Rowel. 3 ifj. 
gr. Almássy Kálmán, nevezi Halasy Pál százados 
ur id. stp. k. Miss Bene't. 4 br. Majthényi Izidor
3 é. p. k. 5 General dope 3 é. sg. m. Pista, 6 
ugyanaz 3 é p. m. Homespun, 7 Bsltazzi Aristid 
ur 5 é. p. k. 8 br. Ehrenbürg láda. 4 é. p. m. 
Tristan, 9 Harkányi Károly ur 4 é, sg. k. Lniren- 
■:ia, 10 gr. Esterházy Miklós 3 é. sg. h. Talán.

IV. Kisbéri dij. Akadályverseny : bel­
földi vadászlovak számára. 4800 méter. 1 br. De­
witz Ottó id. p. b. Románé (felv.) 2 gr. Almássy 
Kálmán ifj. 4 é. sg. k. Níniehe. 3 gr. Esterházy 
Móricz ifj. 4 é. v. m. Kainpós (fék).

V. Paripa-verseny. Akadályverseny. 
Tisztöletdij. 4000 meter. 1. Beniczky Gábor ur 
név. ifi. Fáy Béla ur 6 é. sg. h. Péter (fék.) 2. 
Ifj. gr. Almássy Kálmán, nevezi Halasy Pál száza­
dos ur id. stp. k. Miss Bnnett. 3. Ugyanaz név. 
ugyanannak id. sip. k. Little Dorctíe. 4. Br. Veh- 
tritz Zsigmond, nevezi Rohonczy Gida ur id. 
szürke h The Swell. 5. Ifi. gr. Esterházy Móricz
4 é. p. m. Kampós (fék.) G. Br. Üchtritz Zsigmond 
id. sg. m. Hansi (félv.)

járásbíróság! telekkönyvvezető fegyelmi ügyét. Ne­
vezett te!ekkönyvvezető hivatalában) hanyagsággal 
és ftilebbvaló iránti tiszteletlenséggel vau vádolva, 
a mennyiben a kőszegi kir. járásbiróról sértő b’r- 
lapi czikkeket irt. A szombathelyi kir. tv»zék, mint 
első folyamodást) fegyelmi bíróság mindkét esetben 
vétkesnek mondta ki és 100 fit pénzbírság, vala­
mint az okozott költségek megfizetésében marasz­
talta. — a kir. ítélő-tábla mindkét vétség a’ó! 
felmentette. Az első alól tényáiladek elégtelensége 
miatt, a második vétség alól pedig az 1848. tcz. 
17. §. alapján, mely a sajtó utján elkövetett 
Bégek elbírálásában a sajtó bíróságot mondja 
tőkésnek.

vét-
ille-

■FővároEl ügyek*

Ahonát mint a „Vadász és Versenylap“ Írja, 
megvette a földmivelésügyi minisztérium a k'sbári 
ménes számára. E szép derék kaneza, 5 évig mint­
egy 40-szer futott, s vagy 20 szór győzött: a leg­
kitartóbb és egészséges!) lovak egyike volt a ver 
seny-pályákon. — Harry Hallt szintén megvette a 
kormány. Majthényi Izidor ezt előzékenységgel 
enged e át, hogy csak külföldre ne vitessék.

Egyletek, társulatok*
— Az országos képzőművészeti 

társulatnál a titkári állás megürült. Az igaz­
gatóság által hirdetett pályázat feltételei szerint, a 
titkári állomással 1800 frt fizetés jár. Kívántatik a 
titkártól, hogy némi művészeti szakértelemmel, iro­
dalmi képzettséggel, ügykezelési jártassággal s a 
magyar, német és franezia nyelvek ismeretével 
bírjon, minthogy e nyelveken leveleznie kell. A 
pályázók bizonyítványokkal felszerelt ajánlkozásaikat 
(VÍ. kerületi sugár műcsarnok) a társulat titkári 
hivatalában folyó november hó 12 ikéig nyújthat­
ják be.

— Az irók s művészek társasága 
vasárnapra t hó 7-én hirdetett közgyűlését közbe­
jött akadályok miatt elhalasztotta. Az nj közgyil 
lés napja annak idejében hírlapok utján fog köz­
hírré teletni.

— A in. t„ akadémia II. osztálya novem­
ber 8 án d. u. 5 órakor ülést tart. Tárgyai a kö­
vetkezők : 1. Kautz Gyula. A fém valuta kérdése 
a tudomány jelen állása szerint. 2. Kapós sy 
Lucián (mint vendég) Hu me Daruid pseyho'ogiájá- 
ról. 3. P e s t y Frigyes bemutatja munkáját: Az 
eltűnt régi vármegyék.

— A pinezér kör igazgatósága legiözeiebb saját 
Uelyisógében oly tagok részére, kik a magyar és franezia 
nyelvben már némi jártassággal bírnak — ingyenes franezia 
és magyar nyelv tanfolyamot fog nyitni hetenkénti két tan­
órával, mely'esti '/4 5-töl fél 6-ig fog tartatni. A budapesti 
pinczéregylet tagjai 50 kr havi díj lefizetése mellett, idege­
nek is megállapítandó dij mellett a tanfolyamon részt vehet­
nek, ebbeli számiéiukat azonban f. hó 35-ig a kör elnökénél 
szó vagy írásban bejelenteni tartoznak A pine z érkor 
igazgatósága, f. hí 7-én azaz vasárnap tartja első társas kör­
estélyét.

— Az országos n ő k ó p z ő - e g y le t 
f. hó 6-án tartolt választmányi ülésében elhatá­
rozta, hogy az 1881. évi január hó 4-én dominó- 
estélyt rendez. — A múlt farsangon rendezett do­
minó-estély is igen sikerült és látogatott volt és 
szép hasznot hozott.

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás. A kir. ítélő 

tábla, mint másodfokú fegyelmi bíróság, ma d. e. 
9 órakor tárgyalta Mar ich Imre

— A főváros költségvetése. A 
pénzügyi és gazdasági bizottság ma délelőtt ismét 
folytatta a jövő évi költségvetés tárgyalását. Első 
sorban a XXX. főrovat tárgyaltatott a mértékhite­
lesítő hivatal kezelési költségeiről. Hosszú vita fej* 
lő dőlt ki az előirányzott 25.583 ÍH nagysága fe­
leit. míg végre a tiszti és szolgaszemélyzet fizeté­
séből 500, a tüzelő anyagra előirányzott 980 friból 
220 frt töröltetett; egyebekben pedig az előirány-at 
elfogadtatott. Következett a tűzoltási kiadások ío- 
vata. Stern. Adolf figyelmezteti arra, hogy a tűz­
oltás nemcsak a polgárok érdeke, hanem egyszers­
mind a biztosító társulatoké is. Weiss B. F. né­
hány évvel ezelőtt tett indítványt az iránt, hogy 
a főváros a biztosító társulatokat a tűzoltási költsé­
gek részbeni viselésére bírja. Biztosító társulataink a 
fizetést megtagad ák. így volt ez Becsben, Prágában 
s Berlinben, ennek következtéken e városokban moz­
galom indult meg önbiztosiíó szövetkezetek alakí­
tására. E mozgalom eredményezte, hogy most mér 
a bécsi biztosító társulatok a tűzjelzés és tűzoltás 
költségeihez mintegy 90 ezer irtot fizetnek/ Prá­
gában fennáll a város kezelése alaü az öabiztosiió 
szövetkezet, melynek tartaléktőkéje 6 év alatt már 
171 ezer frt s mely napról - napra emelkedőben 
van; most e szövetkezet 6 ezer forinttal 
járul a tűzoltás költségeiké. később pedig 
annak legnagyobb részét képes lesz fedezni. Ber­
linben már jelentékenyen több jövedelem van az 
önbiztositási rendszer következtében, jóllehet mind­
ezen városokban a biztosítási díjtétel sokkal kisebb 
mint nálunk. A bizottság indítványozni fogja en­
nek következtében a közgyűlésnek, hogy e kérdés­
sel behatóbban foglalkozzék s a biztosító társulatok 
hozzájárulását kieszközölni, esetleg az önbizto- 
sitási szövetkezeteket ezéiszerü irányban meg­
alakíthassa. A jövő évre előirányzott 88.827 
frt elfogadtatott, A XXXII. főrovat alatt elfogad­
tatott 1000 frt az építési bizotemánvok eljárásánál 
felmerülő bérkocsi-kiadásokra XXXIII. alatt 271,519 
frt áltamrendőrség-e. A következő tételek is válto­
zatlanul elfogadtattak s a bizottság a közoktatási 
kiadásokat tárgyalja tovább. A bizottság délutáni 
ülésében a költségvetés tárgyalását folytatván, 
Fuchs Gusztáv indítványára felhívja a bizottság 
a közgyűlés figyelmét, a nótámtól; ra. — A
fővárosnak száznál több nőtanitója van, kik 
hivatalba léptük után csakhamar férjhez mennek.
A nő anyává lesz s természetszerű anyai hivatá­
sában nem lehet kellő gondja tiszü kötelességére. 
Ezen kívül még helyettes nőtsnilókat is kell tar­
tani, mert a rendes tanítónő Icbetegedésekor* nem 
működhetik. Már többször felvettetett e kérdés, de 
eddig szabályozást nem nyert; a bizottság tehát 
a férj b ez m e n é s korlátozás át java­
solja. A bizottság az oktatásügyi kiadásokat elfo­
gad vá", még néhány kisebb rovatot tárgyalt le és 
ülését hétfőre halasztotta.

— A főváros u j r e n d ő r i beosz­
tása. A belügyminiszter a napokban rendeletet 
intézett a fővárosi főkapitánysághoz, mely a fővá­
rosnak rendőri tekintetben uj beosztását tárgyazza, 
Nevezetesen eddig a kőbányai főkapitánysághoz 
tartozó balparii összes kültelkek innen el vo­
natván, folyó hó 15 dtkétől kezdve az egyes 
belterületekhez . esatoltattak és pedig : I. az 
V. közigazgatási területhez tartozó kü.telkek a 
IV V. kei illeti alkapiíányság terül cinhez, If. a 
VI—VII. közigazgatási kerületekhez tartozó kül­
telkek Rákosikká és kültelkei kivételével & VI— 
VII. kerületi alkapiíányság területéhez III. a VIII — 
IX. közigazgatási területekhez tartozó kültelkek 
a VIII—IX. kerületi alkapitányság les ideiéhez 
osztattak be. Mihez képest a X kerületi al­
kapitányság területéhez a feat kitett határidőn 
túl csak Kőbánya és kültelkei , továbbá a VII 
közigazgatási kerületben levő Rákosfalva és en­
nek kültelkei fognak tartozni. Ezen rendelet hir- 
detmányileg a nagy közönséggel, valamint az ősz 
szes bíróságokkal, ügyészségekkel és ha:óságokkal 
közöltetik azon utasítással, miszerint sz összes elő­
forduló rendőri ügyekben az illetékesség f. évi nov. 
hó 15 tői fogva ezen nj terület beosztás szerint 
itérendő meg.

— Érdekes emlékek. Egy pénztárvizs­
gáló bizottság a főváros ietótpénztáráhau nem rég 
egész kis múzeumot fedezett fel különböző drága­
ságokból s mii értékkel bíró tárgyakból. — Ott

nűzési érmei aranyból és ezüstből, József nádor 
ölvén éves nádorsága jubibeuma alkalmából vert 
3 érem, ez egyik nagy és 35 arany súlyával bír, 
a másik kettő kisebb, s egyik ezüst, a 
másik bronz. — Ott vannak a fővárosnuk 
a kiállításokon nyert érmei, a fiumei s a bánáti 
jubileumról nyert emlékek stb. Azonkívül tizenkét 
buzogány; az 1848 iki 13 polgári rendbiztos 
kis buzogányai találatiak ott. Ezeknek oly négy 

!t a tekintélyük 48 ban. hogy historicum, misze­
rint senki sem állott ellent, ha e biztosokjelvényök- 
ki 1 a vállat érintve, valakit letartóztat*ak. A talált 
jószágok közt igen érdekes a vigadó dísz­
kulcsa, ezüstből s bearanyozva. — Az egyik 
pénztárvizsgáló tag indítványozta, hogy ezen ér­
tékes dolgok rendtí’tetó-iik helyére, vitessenek, a 
főváros tanácsa a 1 k é r tanácsnok elnöklete 
alatt kisebb bizottságot küldött ki különösen az 
érmek megvizsgálására. A bizottság úgy találta, 
hogy a letét pénztárban ievő ezüst és arany ék­
szerek igen régi időtől vannak ott s ki nem pu­
hatolható íi ikép kerüllek oda. Ezeket; minthogy 
mübeesiik nincs, el keit adni. Az árverés tény­
leg november 12-én meg fog 
tartatni. A többire az lett a határozat:

kiállítási emlékérmek díszes szekrényben a ta­
nácsteremben helyeztessenek el ; 10 buzogány és a 
vigadó d.szkale-a a nemzeti múzeumnak adassák; 
a többi érmet és tárgyat pedig adja a tanács a 
belvárosi reáltanodának, hol egy régi határozatnál 
fogva különben is kell éré m gy 0 j te men y t létesíteni.

— A főváros tényleges de fi c zi tje 
a jövő évre 325,720 frt Usz : és pedig okkép : a 
tanács által kimutatott deficzit 22.720 forint; a 
fedezetből levonandó a t a v a i y i felesleg : 
133.000 frt; e budget összeállítása óta tdmerlilt 
uj szükségletek; a trónörökös LkoJalinára 55.000 
fit, Osengery arezképére 25,0«»0 irt, s a illatod 
v.'dgáíat 124.000 frt összesen 335.720 frt.

KÖZGAZDASÁG.
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voltak felhalmozva — 
— arany karper..ezek . 
rük, nem megvetendő 
számú érmek . miket

persze leltárba is véve. 
ezüst gombok , gyii- 
bi eséséi; továbbá nagy 
a főváros a század-
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Kereskedelmünk magyarosodása érdekében
következő fölhívást vettük :

Az írók és művészek társaságában <*. hó 
11-én tart ott-értekezlet a kereskedelem magyaro­
sítása érdekében egy bizottságot küldött ki oly 
utasítással, hogy az ez irányban szükségesnek mu­
tatkozó alkalomszerű lépéseket kezdeményezze. 
Ez utasításhoz képeit van szerencsénk a hazai 
közönség figyelmébe következő felhívásunkat 
ajánlani.

a kereskedelem magyarosodásának nagy fon­
tosságát és hordereját nemzeti jellegünk megóvása 
szempontjából is nem kell bővebben indokolnunk. 
Mint minden államnak, úgy hazánknak is főtörek- 
vését ke!!, hogy képezze lakosságának neinzeliese- 
dése, institueziónak nemzeti szellemben való fejlő­
dése és államalkotó középosztályának a nemzeti 
törekvésekkel való assziinilácziója.

E-: ha az eddigi viszouyoLbin megtaláljuk 
az indokot, mely kereskedelmünk elnómetosedssét 
következményül bírta, azt hiszszü hogy a nem­
zeti törekvések hatalmas nyilván olásával visio <t 
elérkezett az idő, melyben a kereskedelem magya­
rosodása érdekében életerős mozgalmat kell indí­
tani az egész országban, s az e tekintetben eddig 
élénken műt okozott hiányokat és mulasztásokat 
megkedtő.,letett erővel pótolni.

És e munkához, mely társadalmi utón indul, 
nem ehsuvinisztikns teadencziákk&l k -il fogni. 
Nem akarhatunk német heczezeket insezenirozui 
s még kevésbbé tűzzel-vassal, sebbel-lobbal inagys- 
rositani. De meg akarjak védeni nemzett jellegün­
ket a kereskedelemben is, a magyar nyelv és szel­
lemnek elvitázhatlan jogosult.ágát be akarjuk hozni 
a kereskedelembe, hogy ott n -ki állandó hajlékot 
biztosítsunk. — E hazafias munkához nem lé­
tező viszonyok hirtelen 1elforgatása . hanem 
rendszeres , tervszerűen előkészített rnegváltoz­
ta: ás* , a németből a magyarba való fokoza­
tos átültetése szükséges és e munkában, ha a 
pillanatnyi eredmény nem lesz is országra szóló, 
a kitartás és buzgalom meg fogja teremteni a kí­
vánt sikert és a legközelebbi évek számára nur 
teljesen eiőkésziteadi kereskedelmünknek minden 
izében leendő magyarosodását.

Ezért e munkában részt keli venni n.liui-n 
hazafias kereskedőnek és támogatni kei! aü a ma­
gyar sajtónak és társadalomnak egyenlő eréiylyel 
és jóakarattal.

Fölhívjuk tehát miudenekelőtt a magyaror­
szági kereskedőket, hogy: 1) czégiiVt magyarul 
beigtatni, 2) könyveiket, levelezéseiket s átalabaa 
üzletmenetüket magyarul vezetni, 3) vevőikkel 
szóval és írásban magyarul érintkezni szíves­
kedjenek.

Fölhívjuk a hazai sajtót, hogy a kereskede­
lem magyarosodását minden tőle telhető tiszlesség- 
ges eszközzel akár mint kezdeményező, akár mint 
támogató előmozdítani igyekezzék, hogy az ez 
irányban’ magyarosodásának bíráló és méltányló 
ellenőre legyen.

Fölkérjük a nagy közönséget, bogy mind­
azon mozgalmakat, melyek a kereskedelem ma­
gyarosodása érdekében megindulnak, a legnagyobb 
mértékben támogatni és lehetőleg előmozdítani szí­
veskedjék, mivel sok helyütt épen a közönség ma­
gatartása bír legdöntőbb befolyással arra. hogy a 
kereskedők fogékonyak-e a megindított mozgalom 

iránt, vagy nem.jelentősége
ec-v-v.

Uj festmények a műcsarnokban.
A műcsarnok kiáfiitását föifrissitették. Hol­

nap, vasárnap mintegy nyolczvan nj művel nyílik 
meg. Hazai és külföldi művészek egyaránt hozzá­
járultak az előbbi kiállítás fölfrissiléséhez. Az el­
vitt művek helye érdekesen van betöltve. Nagyobb 
szenzációs mii nem érkezett, de az egész kiállí­
tást élvezettel lehet végig nézni, mert van sok 
festmény, melyek előtt gyönyörködve lehet el­
időzni.

Hazai művészeink sorozatához a múltkor hi­
ányzó,t néhány jelentős név csatlakozott. Ben­
czúr Gyula Münchenből egy kisebb festményt 
küldött, mely egy elegáns fiatat hölgyet tüntet föl, 
a mint papagájával játszik. Hosszú aszályos, arany­
színű selyem reggeli öltöny van rajta. - művész 
ezen ismét bemutatja előszeretetét a fényes szövetek 
festésében, Ligetitől egy szép nagy tá"képen 
derüli, tiszta Üvegében Tiberiá^ városa áll előt­
tünk, a Genezarctb tatával. A művész egyik vonzó 
festménye. Te lepj Károly tói három kisebb fest 
meny csinosítja a tárlatot, mind a három bolgár 
népéleti kép. hanem csak I j-Pest vidékéről. Az 
ott kertészkedő bolgárok telepéről ismertet meg 
egy dumaparti vizemeiő malmot, s egy bolgár ker­
tész kunyhó külsejét és belsejét. Ifj. Markó Ká­
roly egy nagyobb tájképpel vesz reszt, s azon Ti­
voli mellett a felkelő nap szórja sugarait.

A múlt kiállításon részt vettek közül V a s- 
t a g h újabb arczképeket küldött; Neue Eliza 
grifflő egy női tanulmányfőt; Brodszky táj­
képet, melyen magas szirtes hegyek és víz van 
festve, s a művész jobb képei közé tartozik. Töl­
gy e s s y Arthnrtól két uj darabot láttunk, egy 
taluvégi rétet, s egy pihenő paraszt lányt. Paezka 
egy kedélyes életképet (trombitán játszó szerzetes) 
állított kif ezenkívül pedig múltkor bemutatott uagy

festményének (Krisztus feltámasztja Lázárt) egy 
kicsiny Hasonmását, valószínűleg amannak mintá­
ját, s ily kis alakban kedvezőbb a hatás, mart a 
rajzbeli hibák nem tűnnek föl rajta.

A kiállításon uj szereplő: Láng Rezső Po­
zsonyból, ki tehetségre mutatón festett egy csend­
élet-képet; többet ér azonban ennél kis tájképe, 
melyen hangulat ömlik el. Manheimer, ki 
most Münchenben tanul, azt a tanulmányfőt mu­
tatja be (biztos kézzel festett öreg ember), mely- 
lyeí Münchenben mint akadémiai tanuló érmet 
nyert.

Baditztó 1 (szintén Münchenben tamil) a 
a jól fejlődő tehetség egy figyelemreméltó alkotá­
sával találkozunk. Nagyobb életkép ez, és czime 
„A falu rossza.“ Modorban, felfogásban emlékez­
tet Munkáesyra, sőt talán a tárgyban is találunk 
reminisezencziáL í gyanazon sötét szürkületu reg­
gel van itt is, mint Munkácsy ama régibb festmé­
nyén, melyen a „csavargókat“ kisárik he, s az ut- 
csassrkon ülő kofa és az utczáról összefutott népség 
oly különböző kifejezésekkel lesz tanúja "a jelenetnek. A 
falu rossza is ily csoportosulásra ád alkalmat. A 
háttérben a korcsma tornácza látszik, s a korcsmá­
ból egy paraszt asszony és egy férfi jött ki. Az 
asszony mérges, a férfi arczára pedig az átdőzselt 
éj sötét köde borult. Részeg s a palaczk ott van 
most is az, egyik kezében. Már idős em­
ber, bizonyára családja van, r. bizonyára csak 
felesége megjelenésére hagyta ott a korcsmát. 
Az előtért egy zöldséges kofa foglalja el kegyes­
kedő borzongással nézve az ittas emberre. Arrább 
utczai gyerekek csatolják. Mindenki megvetésének 
d kifejezést. Sötét, komor kép, s ilyen színezete 

is. Nem közönséges erő és a kifejezések s a tech­
nika biztossága nyilvánul benne. Kivált a gyerme­
kek c=nfolódó arcza sikerüIt-Szóval határozott tehetség 
nyilvánul e képen, mely azonban a benyomástól még

nem egészen független, és saját intencziójához 
példányképekben keres támogatást. A tárgy rokon­
sága Munkácsy egy festményéhez fordította figyel­
mét, s nem tudta azt többé elveszteni szemei 
elől. Még egyet. A kép nyers igazsággal van 
festve. De vannak igazságok, melyek nem kelle­
mesek. A két főaiitk (az ittas férj és szenvedé­
lyes kitörést tanúsító asszony) hű képmá­
sok lehetnek, de fólérezzük látásukra, hogy 
a művészetnek kellett volna valamit termi az 
életbéli hűség diskrét megtagadására. Erezzük mind­
végig, akár mily előszeretettel is nézzük e külön­
ben derék festményt, hogy itt hiányzik az, a mi 
gyönyörködtetni tudjon, habár csak egy virág­
bokréta, vagy egy csinos arez (valahol a tömegben 
elrejtve) lenne is az.

A külföldi művészek közt legelőször egy világ­
hírű nevet kell említenünk. A pár ér előtt elhunyt 
Corot franezia tájfestŐí/J van egy tájkép. A mű­
csarnok megnyitásakor egy pompás alkonyati táj­
kép volt tőle, lebegő vilii-aiakokkal. melyek a ho­
mályban mosódtak eh A mostani kép nem oly 
előkelő darab, de raj la vannak a művész jellemző 
tulajdonai: az árnyasság, a fák sajáiszerii alak­
zatai.

Franezia művészektől igen csinos dolgokat 
mutat be a tárlat. A legtöbb a szalonokba való 
apró kép, úgynevezett kabinet-darabok, finoman, 
elegáneziáva! dolgozva. Min derűknek oly nagy ára 
van, hogy nálunk aligha akad rajok vásárló. B" a u- 
d i n-től egy másfél ara-znyi magassága tép ezer 
darab aranyra van szabva. Két női alak van rajta. 
Egyik (sötétbe öltözve) a tükörnél fii, mialatt a 
másik egy piros rózsát tűz htjába. Egy piezi ké­
pen szintén elegáns női alakot találunk, a mint 
egy kis kutyával játszik. Ennek nem tudjuk az 
árát, de szintén Bándintől van, valamint egy ha­
sonló részletességgel festett aquarell kép. Kellemes 
csoportot ád együtt Miete tt i, Abry, Rous­

seau, J a q u e apró festménye. V e y r a s s a í 
festményei jóval nagyobbak. Egyik egy normandi 
juhász; a másik pedig egy lóvásárt mutat. Ez a 
tárlat egyik legszebb müve.

A nagyteremben van egy nagy kép Sch lös 
sertől. E német festő Vermit festette le, a mint 
a tenger habjaiból a tritonok és najádok közül 
kiemelkedik. Látszik rajta, hegy a művész Rómá­
ban él és szorgalmasan tanulmányozta a nagy mes­
tereket. A rajz puhasága, a testrészek eleven, meleg 
színe, a különböző alakok és azok csoportja, a le 
vegében lebegő amorettek mind dicséretes tulaj­
donságai e festménynek. Ez az a festmény, me­
lyet Berlinben nem volt szabad kiállítani, mert 
Venus még egy űgeulevelet sem visel. Annak 
idejében mint kuriózum bejárta az egész lapokat 
Berlin erényességének eme "demonstrálása.

Emelő (Münchenből) két csatakép állal 
van képviselve. Az egyik kicsiny, s sz előtérben 
a parókás hadvezérek lovas alakjai. láthatók, szépen 
festve. Hatásosabb, ennél a wörthi csata, mely sok­
kal nagyobb is, s a harez zűrzavarát erélyesen 
adja elő. Fischer egy keleti tájképen sivár, nap­
tól pörzsölt szirtes vidéket mutat be ép eiővci. 
Közel hozzá W éber Tivadar (Paris) tengeri ki­
kötője hullámzik. Fernand név van egy kis 
tájképre jegyezve, mely magyar pusztát mutat, 
gabnás asztaggal. Pettenkoíe». öcsi-sének festmé­
nye, s úgy látszik, hogy ő is, mint bátyja, szeret 
magyar motívumokkal foglalkozni.

Temple, ki az utóbbi napokban Budapes 
tea időzött, sikerült arczképeket állított ki. -Köztük 
van Szana Tamás irótársunk é'ethü arezképe is. A. 
csend életképek közt Lang-Laris Herminától oly 
aprólékos gonddal festett két mü vsn, hogy az egyiken 
még á csipke szálaitris föl lehet találni. Biedemánn 
(München) két kis kutyát a finom ecsetvezetés' ál*- 
tál tett értékessé. P o s.c h i n g e r t ő 1 Khiem tava,

Tribe! tájképe, P&iek Mina homályos endeje, 
Steffanytól egy napfényes részlet Velencéé­
ből, Nerlytől (Róma) egy hűvös szökőkút és 
egy másik festményen egy barlang bejárata— hosszab­
ban lekötik a figye!met. Weg manu Berta 
(München) két képe (Keleti nő és a család öröaic) 
S eh veioing értől egy pár olasz gyermek, 
Kronberger igen kellemes kis képecskéje (a 
vasúti vonat elől a havat hányják el) s még sok 
más szintén a fölfrissi lés elemeinek javát képvi­
selik. Pozzi grófnő, a ki Wagner hazánkfia ta­
nítványa München en, két tanulmány főt küldött; 
az egyik fm-arez, a másik egy bohóez tiurkiro-
ZOtt ÍVljkV1

Az aquarell'. főkép két bécsi hölgy képviseli 
a kiál-itáson. Pönninger asszony szép érzék­
kel festett virágjai tartoznak az egyik csoportba s 
ez az értékest; a másikba pedig Pauz inger 
bárónő tájképei, Érsekújvár, Nvitra és Esztergom 
vidékéről.

A történelmi festmények közt Reichert 
berlini tanártól van egy nagyobb. Shakespeare 
után s?.t a jele aetet lesiette le, a mint a kis 
Arthur herezeg-t megvakiijik. A kis herczeg gyer­
mekes gondtalansággal fut hóhérja elé : annak háta 
mögött pedig már hozzák az izzó vasat.

Ezek a főbb müvek, melyek a kiállítás arezu- 
latát megváltoztatták, de érdekességét nem.

Nehány nap múlva ki lesznek áhitva már az 
Ipolyi püspök által hirdetett történelmi festmé­
nyekre b érkezett pályaművek, a határidő e hó 
közepén telik le. Egy pályamű máris kivan állítva, 
Aggházy Gyula fiatal festőtől. Az ő vázlata 
Tinódy Sebestyént .tünteti elő, a mint egy ódon 

. ie-ern; úri társasága előtt énekel. Erről azonban 
majd csak akkor lehet szólni, ha a többi verseny- 

- társak -is megérkeztek.



üiS hogy működésűnknek eredménye- legyen * 
és a mozgalom a vázolt irányban sikerrel indul­
hasson, fölkérjük a vidéki kereskedőket, az olra- 
sc-körök, kaszinók elnökségeit, hogy minden vá­
rosban a kereskedelem magyarosodásának előmoz­
dítása érdekében kisebb bizottságot alakítani szí­
veskedjenek. Az egyöntetű működés érdekében fe­
lette kívánatos volna, ha e bizottságok alakulásá­
ról,$a központi végrehajtó-bizottság elnöke (Habe- 
nay József, njvilág-uteza) értesittetnék s a vi­
déki bizottságok működéséről havonkint leg­
alább egyszer a központi bizottságnak jelentés té­
tetnék s az ügy érdekében fölmerült javaslatok, 
érvényesítés végett hozzája beküldetnének.

Iíy utón — reméljük — a siker nem fog 
elmaradni. Á kereskedők, mint jó hazafiak, nem 
zárkózhatnak el a nemzeti törekvések ez áramlata
elől. mely, hogy előbb nem indult meg, 
jóakaraton, ii?.neiu| az flgybarátok bizalmat:
s«n mait.

Budapest, 
megbízásából:

nem a 
almatlankodá-

1880. az október BO-án tartott ülés 

A végrehajtó bizottság.

zetesen Cseh- és Morvaország számos megrende- ; 
leseket tettek. A kivitel is élénkült, kivált An­
golország az ott uralkodó kedvező hangulat
folytán — gyártmányunkat tetemesebb külde­
ményekben vette fel. — A hét vége felé az 
üzlet kissé csendesük , az irányzat azonban 
szilárd maradt és a hét folyamában felszállitott árak 
mindvégig tartották magukat.

Takarmány! czikkek iránt a vételkedv nem 
volt valami nagyon élénk, de a finom korpa meg­
lehetősen elkelt, igaz. hogy __ nemi árengedmény 
mellett; öregszemti korpa a fennálló készlethiány 
folytán árezeriat magasan tartaton s azért is a 
forgalom ezen ezikkekben igen korlátolt volt.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét 
végén :
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Üzleti heti szemle.
(I-a6 rész )

— bot. 6.
Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) Mint előre látható volt, csalódtak, kik a 
múlt heti árhanyatlás után az árak még lejebb 
menését remélték és erre támaszkodva kötöttek üz­
leteket. Hetek óta hangoztatott véleményünket tehát 
igazolta a lefolyt heti gabnaüzlet és megelégedé­
sünkre szolgál, hogy legalább az „Egyetértés“ ol­
vasóit sikerült teljesen tájékoztatni a gabnaüzlet 
helyzetiül. Nem kellett aboz még éleslátás sem, 
hogy megírhassuk, miszerint a gabnaüzlet szilárd 
fog maradni és az árak, fia emelkedni nem is, 
mindenesetre megtasíják magas álláspontjukat.

Teljesen szilárd a'sphaogulat, jó vételkedv és 
az árak újbóli emelkedése jellemezték a lefolyt heti 
gabcaüzletet. Az emelkedésben a budapesti piacz 
i.-met élő jére, de nem té edett, me;t az összes 
külföldi piaezokon és New-Yorkban is, ismét emel­
kedtek az árak A múlt heti áresést teljesen ki­
egyenlítette az e heti emelkedést.

Búza a hét kezdetére esett ünnep követ­
keztében lanyhán indult meg, mivel malmaink 
amúgy sem dolgoztattak, s igy a vételtől tartózko­
dók voltak, s olcsóbb árakat követeltek. E követe­
lésnek eladók megfelelni nem akarván, a forgalom 
igen lanyhán indult, úgy, hogy tulajdonosok kény­
telenek voltak a legalacsonyabban jegyzett árakban 
eladni. Az ünnep ti ián azonban, midőn malmaink 
n,o!ag megkezdették munkálataikat igen jó hangulat 
mellett láttak szükségleteik fedezéséhez, mely 
kedvező körülményt eladók felhasználtak és maga­
sabb követeléseket tettek, mit vevők kénytelenek 
is voltak megadni, mivel a behozatal az esős idő­
járás miatt ismét hátráltatott, s e mellett külföld­
ről is szilárdabb árak jelsztettek. Az irányzat erre 
lényegesen megszilárdult, s igy a hét végével 20 
—26 árral zárult szilárdabban, mint a megelőző 
bét végével. A heti forgalom mintegy 90—95.000 
mmázsára rúgott.

ft o z s igen kevés jött forgalomba, mivel 
fen eztkk agy a helybeli piaezunkon, mint vidé­
ken igen kevés van készletben, kivitelre azonban 
folyvást jobban kerestetett, miért is az irányzat 
szilárdabb Isit és 15—20 krral zárult magasabb 
árakban mint a megelőző hét végével. Kiadatott 
mintegy 3-4000 mm.

Árpa. Takarmányáruban lanyha volt az 
irányzat, jobb minőségű azonban jól kerestetett s 
egyes tételeket magasabb árakon is fizettek. A 
heti forgalom mintegy 8000 mmázsára tehető, 
melyből egy nagyobb rész serfőzdéi áru s egyróaz 
oláhországi volt. Fizettetett takarmányára 6.20— 
6.40-ig. égetniva’ó 6.80—7.50-ig, serfőzdéi 8,80- 
től 9 30-ig, azonnali kifizetés mellett.

Zab igen kevés jött forgalomba, mivel tu­
lajdonosok a különféle politikai hírek következtében 
csekély kínálatokat tettek, s a behozott kevés meny- 
iiyiséget többnyire beraktározták spekuláezióra. Az 
irány igen szilárd, az áru változatlan maradt. El­
adattak drei 3-4000 mmázsa : rostáktlan hajó- 
áru 5.70-től 6-ig, rostált jobb minőségű 6.15-től 
6.40 írtig fizettetett.

Tengeriben meglehetős élénk volt a for­
galom különösen uj áruban, mely igen jól volt kí­
nálva ugyan, de másfelől a vételkedv is jól mu­
tatkozott, ó áru ellenben készlet hiányában igen 
kevés jött forgalomba. Eladatott ó bánáti mintegy 
2000 mmázsa 7.90—7.95, másvidéki 1500 mm. 
7.80—7.90 és uj bánáti 3—4000 mm. 5.30-tól 
5.60-ig, másvidéki 4—5000 mm. 5—5.40-ig.

Repcze bánáti gyárosok által jobban ke­
restetett. s mintegy 3—4000 mmázsa adatott el 
ll3/4—12 írtig. Káposzta-repcze mintegy 2— 
;>000 mmázsa 123/s—12% írtig, készpénz fizetés 
mellett.

Határidőüzletben a hét folyamán jobb volt 
ugyan a hangulat, de a forgalom mégis Igen cse­
kély maradt, mivel spekulánsok a’ naponkénti ár- 
eiridlkcdésHk miatt igen tartózkodók voltak.

Szokványbuza tavaszra megindult 12 20 
—12.25-ön,emelkedett 12 25—12.3,ö, 12 35 12.40. 
mely utóbbin meg is nuradt zárlatkor, hladatott 
circa 30—35 rakomány á 2500 mmázsa a fent ki­
tett árakban.

Tengeri-bánáti 1881. máj.—júniusra 
megindult 6.17'/2— 6.20, emelkedett 6.22%—6.25, 
6.25—6,80 csökkent, később C.22% — 6.25, fi ll1,) 
— 6.22I|,-ig, mely utóbbin meg is maradt a hét 
végével és eladatott mintegy 15—20 rakomány 
á 2500 mm.

Tengeri nemzetközi november— deczem- 
beri szállításra a héten jött először forgalomba s 
igy a forgalom csak egy nehány kötésre szorítko­
zott 6.05—6.10 6.10—6.15 frtnyi árakban.

Zab tavaszra kezdetben szilárd maradt, ké­
sőbb azonban — mint már említettük — a külön­
féle politikai fairek miatt spekulánsok magasabb 
árakat követeltek, miért is a forgalom igen csekély 
maradt. Az ár 5—10 krral zárult magasabban, 
mint a megelőző héten, megindult 6.40—6.45, 
zárult 6.45—6.50 en,

Ká posztarepezében 1881. évi aug.— 
szeptemberi szállítása szintén a bét folyamán kez­
detett meg a speknlaczio s már több kötés is for­
dult elő. Eladatott mintegy 3-4000 mm. 12%— 
12—1-2(4 12% és 12%—12% frtnyi árakban.

Lisztüzlét. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
a piacz múlt hét kezdetén nevezetes lendületet 
nyert a külföldi tudósításoktól, melyek szerint kül­
föld nagyobb piaezain a szilárd hangulat emelkedő 
árak mellett bekövetkezett.

Nálunk már ngy is érezték szükségét az utóbbi 
hetek alatt kifogyott készletek helyreállításának s 
»ma. lendület csak fokozta a vevők ez iránti hajla­
mát Különösen a helybeli lisztkereskedők tömege­
sen vettek részt az egyszerre keletkezett élénk for­
galomban s nagyobbszerü kötések által szükségle­
tüket néhány hetre fedezték.
»kr A vidék ezúttal hátramaiadt, vagy nem vol­
tak eléggé jól értesülve a történtekről, vagy nem 
vélték eljöttnek a bevásárlás idejét, — az tény, 
hogy magyarországi vidékekre a héten kevés 
üzlet történt, holott az osztrák tartományok, neve-

4 — 4. -
HU kilo után öaszsuly tiszta súly gyanánt.

Kimutatás» a budapesti vaspályákon és gőzhajón meg 
érkezett, elszállított és Budapesten átment gab uanwneknk. 

Búza Rozs Árpa Zab Tengeri Repcze Liszt Kiilönf

A magy. államvaspályán.
Kilogrammokban.

Érkezett.
3055500 33800 187500 6701)0 10000 - GG70O —

Elszállittatott:
20700 10200 17300 — — — 3.3:100 —

A3 osztrák államvaspályán: 
Kilogrammokban.

Érkezett.
5748800 211900 237000 105000 651200 99600 ő.0(0 SlrSOOO 

Elszállittatott.
SOÍiO 121400 47410 ) 7000 21)300 281000 2111000 IbírSOO

A déli vaspályán:
Kilogrammokban.

Érkezett
67030 - 70000 3u000 — - 323930.) —

Elszállittatott.
_ _ 100 — — — 21535IX) —

A cs. Jár. szab. gőzhajó-társulat: 
Métermézsánfcént 

Érkezett.
38CS900 38410 910 27&80 — 1960 1410 —

El szállíttatott.
84d70 20130 10420 64550 — — 2104600 -

Budapesten á‘ment.
1386900 1086300 — 87330 i06O — 2247100 —

Hüvelyes vetemények. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása.) Az e heti forgalomban sem mu­
tatkozott valami különös változás. A fő forgalom a 
belföldi fogyasztás határai közt mozgott és kivi­
vők az üzletben csak igen kis mérvben vet­
tek részt.

Bab az utolsó héten nagyobb mennyiségben 
hozatott piaczra, az árak azonban a múlt héthez 
képest változatlanok maradiak. Nagy hiányzik. 
9.50—10.25, barna 10.75-11, törpe 10.25—11.

Lencse csekély hozatal mellett, többnyire 
alárendelt minőségű került eladásra ; príma áruért 
fizettek 16—18 frtot.

Borsó a külföld által általánosan jól kereste- 
11—13 írtig.

N yers kása még mindig hiányzik, külö­
nösen jó minőségű, mivel ez többnyire ázva érkezik 
ide. Jó áru 6 25 frt.

Kendermag, dunai áru 7.75 frt, tisza- 
vidéki 8 25—8 50 fit.

Lenmag kevés hozatott, az ár 13.50—14
forint.

Bükköny 6.25—11 frt.
Gyarmatáruk. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Kávé kivételével a gyarmatáru üzlet alig 
változott. Kávé élónkebben kerestetett, de a többi 
ezikkekben lényegtelen a forgalom.

C z u k o r. Az üzlet e héten nem változott, 
az előbbi lanyha ßangulat tartós mrradt és nyers 
áruban csak kevés transakezió fordul elő. A korán 
beállott tél szerencsére már csak kevés répá- 
pát talált künn a mezőn, ngy, hogy a felt 
merült aggodalmak, hogy a hideg a répa termés­
ben kán fog okozni, nem veendők komolyan. A 
kivitel most majdnem teljesen szünetel, mivel 
Anglia, mely nagy szállítmányokat vár a gyarma­
tokról is — emellett az üzérkedés is* pasz- 
sziv viseli magát, — nagyon tartózkodó még 
a vásárlásban. A legutóbbi időben kedvező­
en disponált trieszti Pilé-piaezon is lanyhaság 
állott be és az utóbbi erős import folytán e piacz 
mert egy ideig nem lesz képes áru befogadására. 
Süveg áruban csak fedezési vásárlások fordulnak 
elő és határidei vélemény vásárlásokról mit sem 
hallani. Piaezunkon jegyzünk : Raffinade 46 — 45, 
pilé 43—42.50 frt, koczka 48.50—48 frt.

Kávé. Az oly sokáig elhanyagolt czikk 
most végre megérdemlett figyelembe részesül 
és valamennyi piaezon 4—5 forinttól magasabb 
árakén nagyobb a kereslet. — Az árak kö­
vetkezők : (J e y 1 o n gyöngy 182 — 178 forint, 
nagyszemtt 18Ó—174 frt, középnagyságú 170— 
158 frt, kisszemti 154—148 frt, Laguayra 150 — 
135 frt, Rio mosott 145—135 frt, közönséges 130 
—115 frt, Domingo 128—115 írt.

Fűszerek nem változtak, bors singspori 
;, fahéj 110 frt.09 f.frt,

l A magyar kereskedelmi csarnoknak folyó 
lni 5-en H uben ay József alelnők elnöklete alatt 
tartott válasz trnányi ülésén a képviselőház 
jogügyi bizottságának azon határozata, hogy a 
kónyszeregyezség intézménye csak 40%-os 
minimal quota fentsrtásával vétessék fel az uj csőd­
törvénybe, élénk örömmel fogadtatott. A ipar­
törvény revíziója tárgyában a kereskedelmi 
miniszter által közlőtt. kérdésekre adandó vélemé­
nyezés végett nagy bizottság alakíttatott. — 
Az egylet titkára áltál b agat el törvényünknek 
(1877. XXII. t. ez.) revíziója tárgyában bemutatott 
emlékirat tervezete elfogadtatván, elhatároztatott, 
hogy az egy-egy példányban az igazságügyi-, a 
kereskedelmi- és belügyminisztériumnál benyujtas- 
sék. A bekövetkező téli idényre az egylet tagjai 
társas életének fejlesztése és kellemessé tétele 
czóijából a mulatságokat rendező bízót ság hang- 
vérsenynyel, felolvasásokkal és társas vacso­
rákkal egybekötött estélyek rendezésével bízatott 
meg. Az eLő ilyetén hangverseny remélhetőleg 
már folyó hó 21-én megtartható lesz, melyre a 
ledkitíinőbb művészi erők közreműködése biztosítva 
van. A kereskedelem magyarosításá­
nak miképen eszközölbetése végett előterjesztendő 
konkrét javaslatok megtételére kiküldendő bizottság 
iránti indítvány tárgyalása a legközelebbi választ­
mányi ülésre halasztatott.

* Assicurazioni Generali október hó folya­
mán az életbiztosító osztálynál 276 ajánlat 794 476 
frt 61 krnyi összegben nyujtatott be. F. hó jan. 
1-je öta az uj felvételek összege 6.715,122 frt 9 
kr. 2509 biztosító levélben a bejelentett károk 
ös zege 921,611 frt 13 kr. Az életbizfoaitási osz­
tálya kimutatott biztosítási állapota 1879. de- 
ezemfcer 31-én 59,530 316 írt 56 kr tőke és 
227,710 frt 95 kr. járadékra rúgott 37,741 bizto­
sítási levélben, melyért készpénzben tartalékba he­
lyezve volt 14.988.178 frt 47 kr. Az 1879. évben 
az éle) biztosító osztály által kifizetett károk összege
I. 062,958 frt 05, és a társulat alakulása óta (1831) 
az összes szakmában, az évenként közhíré tett ki­
mutatás szerint kifizetett károk összege 135 336,752 
trt 03 kr.

Budapesti áru és értéktőzsde,
tíahonaíéisde.

-- uvV. 6.
— Hivatalos jelentés. —

Búza gyengén volt kínálva, a vételkedv 
azonban kedvező maradt, az irány igen szilárd, s 
mintegy 8000 mázsa jött forgalomba, melyek a 
legmagasabban j-gyzett árakban vitettek ki a 
piaczról.

Rozs kerestetett s 10-15 krral fizettetett 
magasabban, a többi gab-onanemek azonban válto­
zatlanul zárultak.

Hivatalos jegyvé- alá a következő kötések
öttek.

Búza. Tisza v id óki 200 mm. 78.5 k,
II. 95, 300 mm. 78 k. 13.10, 300mm. 78 k, 13.— 
300 mm. 76 k. 12 80, 700 mm. 77,3 k, 13.—, 
400 mm. 77.3 k. 13.—.

Fehérmegvei: 700 mm. 75 k. 12.55, 
200 mm. 767 ki 12.80, 400 mm. 74-3 k. 12.10. 

Bácskai: 1100 mm. 74 k. 12, 300 mm.

Magyar éjszak vidéki 300 mai. 78 
kiló 12.35.

Oláhországi 200 mm. 76 k. 10.85. — 
Mind három havi időre adatott el.

ROZS 400 mm. 10.60 készpénz fizetés mellett 
Yáezott átadva.

Árpa 400 mm. 7.55, 300 mm. 8.30, 270 
mm. 6.60 készfizetéssel.

Zab 200 mm. 0.20, 300 mm. 6.— 300 mm. 
6.25 készfizetéssel.

Határidőüzletben csekély volt az üzlet, bú­
za nem jött forgalomba, tengeri egy rakomány 
adatott el 6.23-on második kézből.

Hivatalosan jegyeztetett ha­
táridei árak:

Szokványbuza tavaszra 12.37%—12.42%
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra 6.25 

-6.30.
Zab tavaszra 6.45—6.50.
Hivatalos árak kész áruban:

Vegyes közlemények.
$ Kereskedelmi kongresszus. Alább közöl­

jük a magyar kereskedelmi csarnok titkári jelenté­
sét a tegnap tartott választmányi ülésről. Az ülés­
nek két kiváló fontosságú tárgya volt: egyik egy 
kereskedelmi kongresszus megtartása, melynek 
ugyan sok ellenzője van, de a kereskedelmi csar­
nok által elég hatalmas fölszólalások daezára 
sem ejtetett el és tegnapi választmányi ülésé­
ben egy bizottságot választott, a kongresszus mó­
dozatainak megállapítására. E bizottság, melynek 
élén — mint értesülünk — W e i s s B. F. áll, 
már legközelebb megkezdi működését. Örvendünk, 
hogy a bizottság ólén egy ily tekintélyes férfin, és 
különösen azon társulatnak egyik legtekintélyesebb 
tagja állott, mely a kongresszust nem akarja.

I A kereskedelem magyarositá’a érdekében 
más helyen közlünk egy felhívást, melyre itt is 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Megemlítjük egyúttal, 
hogy a nemzetiségűnk létkérdésével oly szoros ősz- 
szefüggósben álló tárgygyal tegnap a magyar kereske­
delmi csarnok választmánya is foglalkozott. A választ­
mány egy öttagú bizottságot küldött ki konkrét ja­
vaslatok be'erjesztése végett, melyek már a legkö­
zelebbi választmányi gyü'ésen fognak tárgyal 
tatni. E bizottság, m nt értesülünk, első sor­
ban hatványozni fogja, hogy törvény által köte- 
leztessék minden kereskedő kizárólagosan 
magyar ezég használatára, azon ezégek- 
nek, melyek németül is bejegyzettek, a német 
jegyzés töröltessék és e czólból a kormány fel fog 
szólittatni, hogy a német bejegyzés törlése díjmen­
tesen eszközöltessék.

Búza uj
„ Tiszavidéki 
„ Pestvidéki 
' Fehérmegyei 
„ M. é. vidéki

Rozs 70 kilói 72 kiig 
Árpa uj 60—62 kiig 

. n 62-64 klés 
„ „ 64-66 klés

Zab uj 37 kitél 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
KSIea nyers 
Káposztarepoze

írtéi írtig
76 „ 80 „ 12.30 „ 13.10
75 „ 80 „ 12.05 „ 12.80
75 „ 80 12.30 „ 13.10
76 „ 80 „ 11.65 „ 12.50

10.15-10.40 írtig 
6.90- 6.40 írtig
7.30- 8.10 írtig
8.30— 9.30 írtig 
6.10- 6.30 írtig
—- írtig 

6.CQ- 6.20 írtig 
6.00— 6.25 írtig 

12.25—12 50 írtig

Zab nagyobb lévén a készlet s a szükséglet 
hiányában ma valamivel lanyhább. Eladatott vasúti 
áru fehér 500 mm. 6.25, 200 mm. 6 frt készfize­
tés mellett.

Repczében ma lanyhább lett a hangulat, mi­
vel kivivők nem igen vásárolnak, s eladók jelenleg 
csak a helybeli gyárosokra vannak utalva. Elada­
tott 800 mm káposztarepoze 12.60, waggonba 
rakva, készpénz fizetés mellett.

Határidőüzletben ma igen esekély volt a for­
galom. Az ár*k, daczára a kész áiubani szilárdabb 
hangulatnak mégis változatlanok maradtak, mivel 
külföldről nem épen kedvező jelentések érkeztek.

Délelőtt eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.37%.
B.-tengeri 1881. máj.—jun. 3500 mm. 6.20, 

2500 mm. 6 23.
A déli tőzsdén

nem volt forgalom, az ár és irány változatlan 
maradt.

A délutáni tőzsde
szintén csendes forgalom mellett folyt le, mivel 
üzéreink igen tartózkodók. Az árakban a délben 
jegyzett hivatalos árakhoz képest változás n-.m for­
dult elő. Eladatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.36, 
250) mm. 12.37.

B.-tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 6 24, 
5000 mm. 6.25.

Eatizárlat:
Szokványbuza tavaszra................................... 12.35 -12.40
Szokványbuza őszre ........................................ —-
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra ....... 6.2.)— b.dO
Nemzetközi tengeri ....................................... 610— 6.15
Zab tavaszra ................................................... ti 45 — (>.50
Zab őszre................................... ........................
Káposztarepoze 1881. évi aug.-Bzeptemb re 12.-,e—12,6/,

Témáé»* y 4 Ss8<$<p .
A forgalom nagyon kié terjedelmű volt és szil­

ván kivül mi sem adatott el.
Szilva valamivel szilárdabb mint az utóbbi 

napokban. Eladatott 135 zsák boszniai 10.25, 27 
hordó boszniai 10.25, 425 zsák szerbiai 9.25, 
36 hordó szerbiai 9% írtjával 56 klgként.

Raktárház! kimutatás.
Az osztrák államvaspálya raktárházaiba nov. 5-én :

Beraktároztatott:

Osztrák állami 5*/o
Pées-barcsi 5% ....
Tiszai 5V................

3.50.
3.60.
4UI

Z álogle vetek:
Magyar földhitel intézet papírét léke5'/j% 1ÜC írt után 0.09 11 
Magyar földhitelintézet papirértéke 6°'., 100 írt utáa 0 OS 13 
Magyar földhitelintézet papirértéke d1///0 100 frt utáa 0.4f>. 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 1.10.
Magyar jelzálogbank 5'/,% Bt) frt után ...................  1.92. “
Magyar áltál, fóidh. részvény-társaság 6% lit) frt után 2.60 
Magyar által, földh. részv.-társaság 5»/,»/, iUO frt után 2.38 33
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után ........................ 1 75.
Pesti magyar kereskedelmi bank 6•/, lí.0 frí után.......  ) 60
Pesti magyar kereskedelmi bank 5>/s% 109 írt után .... 1.16 e?

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 
Dunagöz,hajózási társaság
Északkeleti vasút &”/„......
Magyar-gaPeziai vasút 
Első erdélyi vasút, 5%
Kassa-oderbergi vasút

■-> i‘.I

— Az „ EgyetértÓ6!'tudésitása. —

Búza ma is igen gyengén volt ugyan kínál­
va, de a vótelkedv malmaink részéről igen kedve­
zően mutatkozott, mivel raktáraink ki vannak me­
rítve, emellett a lisztforgalom is éiónkebb lett. Ezen 
körülményt tulajdonosok saját hasznukra akarván 
kiaknázni, magasabb árakat követeltek, malmaink 
ellenben a bekövetkező vasárnap miatt nem vásá­
rolhattak nagyobb mennyiséget, miért csakis a 
legmagasabb jegyzett hivatalos árak voltak elérhe­
tők, de áremelkedés nem fordult elő. Az irányzat 
igen szilárd, sőt inkább emelkedőnek mondható. 
Á napi forgalom köriilbelől 12 — 14,000 mmázsára 
tehető.

a. hivatalosan jegyzett kötéseken kivül még 
az alábbi kötésekről értesülünk;

Tiszavidéki: 300 mm. 79.6 k. 12.95, 
200 mm. 78.3 k. 13.15, 100 mm. 78 k. 13.10, 
700 mm. 77.3 k. 13, 400 mm. 78.5 k. 13.15.

Fehérmegvei: 600 mm. 76 k. 12.65, 
200 mm. 76.7 k. 12.75.

Magyar északvidóki 200 mm. 78.4 k. 
12.35, 300 mm. 77.6 k. 12,25. 100 mm. 79 k. 
12.40, 100 mm. 79.2 k, 12 40.

Becskereki 1500 mm. 75.2 k. 12.20.
Oláhországi 300 mm. 75.8 k. 10.85, 

900 mm. 76 k. 10.90.
Mind faárum havi időre adatott el.
Rozs igen szilárd irányzat mellett halad, mi­

vel külföldről kü’öuösen Orosz- és Németországból 
naponta jönnek megrendelések. A 1.észlet azonban 
ngy helyben, mint vidéken igen esekély s tulajdo­
nosok igen magas árakat köreteinek s igy a for 
galom igen kevés, de 20—25 krral magasabb ára­
kat ajánlanak. Eladatott Czegléden átadva 4'.:0 
mm. 10 20, helyben átadva 300 mm. 1.0.65, kész­
pénz fizetés mellett.

Árpában különösen jobb minőségű serfőzdéi 
és ma'áta árnban igen szilárd a hangulat, s ma­
gasabb árak kínáltainak vevők által, takarmányára 
ellenben lanyha. Eladatott 500 mmázsa serfőzdéi 
Gyöngyösön 9.85, 500 mm. takarmányára tisza­
vidéki 5.80 és 300 mm. maláta fehórmegyei 7.60 
készfizetés mellett.

Tengeri hizlalók és szeszgyárosok által igen 
keresett volt, eladók úgy helyben, mint vidéken 
tartózkodók, mi által a hangulat kellemesebb irányt 
vett, 8 az ár 10—15 krral javult. Eladatott uj 
tengeri 500 mm. 5.15, 200 mm. 4 85, 300 mm. 
4.90, ó-tengeri hibás 500 mm. 7.25, 200 mm. 
aradi 7.45. Mind készfizetés mellett adatott el.

Buta. Repcze. Különféle
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Bud&ptüal-

Az értéktőzsdén általánossá kezd válni az üz 
let pangása ; egész héten csak egy uap volt, me­
lyen az üzlet lényegtelenül megélénkült, különben 
naponta a forgalom csak néhány kötésre szorítko­
zott Ma is a játékpapirok hullámzása csekély volt, 
befektetési értékek forgalma pedig említést sem 
érdemel. Ezen pangásnak okát annak tulajdonítják, 
hogy a tőzsdére sok álhir érkezik, többek közt 
ma is azon hír keringett, hogy a czár súlyosan 
megbetegedett, mi természetesen kés'bb megezá 
foltatott.

Előtözsde.
Lanyha párisi tudósítások folytán az eiőtőzsde 

lanyha hangulatban folyt le. A kínálat a vételkedv­
nél sokkal nagyobb volt. Osztrák hitelrészvény 
279.10 en indult, lenyomódott 278.90-ig, javult 
279,40-re : magyar aranyjáradók 107.15 ön indult 
csökkent 107.10-re, javultak 107.35-ig, zárul

11 óra 30 perczkor osztrák hitelrészvény 
279.60 en, magv. aranyjáradék 107.30-on.

Déli tőzsde
A forgalom a déli tőzsdén megélénkült, az 

árak szilárdabbak jobb bécsi tudósításra, osztr. hi­
telrészvény 279.30-on indult, emelkedett 280.30-ig, 
magy. hitelbank 249-en pénz, magyar aranyjára­
dék 107.45 ön köttetett.

Helyipapirok közül közúti vaspálya 370, orsz. 
központi takarékpénztár 152-őn, Ganz féle vasön­
töde 497-en, Schlick-féle vasöntöde 163 on, 5%% 
kereskedelmi bank záloglevél 100.50 zárultak.

Valuták szilárdabbak, 20 frankos 9.35%,— 
9.37-ig, birodalmi márka 57.77%—57.90-en köt­
tettek.

I óra 30 perczkor zárul osztrák hitelinté­
zet 279.90, magyar aranyjáiadék 107,40 pénz.

«Jtótözsde.
Az utótőzsdén az árak, nehéz elhelyezés kö­

vetkeztében lemorzsolódtak, a forgalom legszűkebb 
korlátok közé volt szorítva osztr. hitelrészvóny 
279.70-en indult nyomódott 279.10-re, magyar 
aranyjáradék 107.25-ről 107.15-re csökkent, zárul 

4 óra 30 perczkor osztrák hitelintézet 
279.30-on, magy. aranyjáradék 107.17%-en, pénz 
időre.

Esti tőzsde.
Bécsi és berlini kedvezőbb tudósítások foly­

tán a hangulat javult, de a forgalom mindig kor­
látolt, osztr. hitelrészvény 279.10-en indult, javult 
279.80-ig, magyar aranyjáradék 107.15-ön kezdett, 
javult 107.30-ig, zárni

6 órakor osztr. hitelrészvény 279.60 on, 
magyar aranyjáradók 107.35-ön. Mai napon 
caak medióra köttetett magyar arany­
járadék.

Lessámoldfri árfolyamok,
Magyai aranyjáradék ..................................... 107 25

„ hitelbank............................................ 249.—
„ leszámítoló ......................................... 119.—
„ földhitel ............................................ —
„ jelzálogbank ..................................... —

Osztr. hitel ............................................... 280.—
Angol-osztrák ................................................ 116.—
Dmc-bank ..................................................... 110.—
Tiszai sorsjegy...............................................  108.—

Szelvényekre esedékes kamat nov. 7-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 fitos darabonként 5% ......  2.11.
Magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként ö”/, 2.00. 
Magy. 1869. kelet. v. áll. kötv. elsdbbs. adom. fi6/,.... 5.25. 
Magy. 1873. kelet. v. áll. kötv. elsőbbs. ar. v. ezb. 5% 1.75
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb. 6% .......... 1.75.
Tiszai és szegedi kölesön drbonként 4”/» ................  0.40.
Magyar aranyjáradék 160 fi t után 6% .................... 2.10.
Magyar földtehermentesitézi kötv. ÍUÓ frt után 6% ... 0.8I> 
Erdélyi főldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5°/e .... 1.70.es 
Szölődézsmaválts. kötv. 100 frt után 5"/, ................  1.6S.»

Osztrák államadósság :
Osztrák államadósság papíréit 6%. 100 frt után .....  007.
Osztr. államadós. eztuttieu jan.—jul. 5% 100 frt után 1.47. 
Osztr államadósság ezüstben apr.—okt, 56/„ 100 frt n. 0.42
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 5% ......  033.33
Osztrák államadósság kiaorsolás I860, ötödrész 6e/,.... 0.66.7
Osztr. államadósság kisorsolas 1864. egész 66/,...... 6.04.

100 frt után .................. 0 40.
210.

fleríés-kee-esketiertBil ••sarsioti
KöbáayAn.

Kőbánya, nov. 6. Az ti?Mjelentéktelen. Ma­
gyar öreg tulsnlyu 55 — 56, fiatal nehéz 56—56%, 
közép 56—56%, könnyű 56—58, szedett 52—55. 
Oláh közép 55, könnyű 55. Szerb közép 56, 
könnyű 56 kr. Az árak kilogrammonként ér­
tendők.

A gabnaüzlet helyzete külföldön.
Az időjárás kezdőiben nagyon váltó.ö volt, késóU, 

igen zord és végül kedvezőbbre fordult ugyan, de télies ma­
radt. ügy látszik, hogy ismét korai telünk lesz és ez több 
tartománynak nagyon meg fogja nehezíteni a gabnaszükség- 
letek fedezését.

A g a b naüzletben ismét uralkodó a 
szilárd hangulat, de az üzleti forgalom mérsékelt maradt és 
nem idézett elő jelentékenyebb árfolyam-ingadozást.

Észak- Amerikából az utolsó héten 
429 ezer quarter 1> u z a szállíttatott Eur ipába ; a kivi­
tel csak mérsékelt várakozásnak felel meg és úgy látszik, 
hogy az Oezeánon túl hausse-ideák tartják vissza az árut, 
mert az ellenőrizhető raktári készlet ismét nagyobb és 
17'375.COO bushelre emelkedett és piros búza New-York- 
ban 1.16 dollárról 1.18-ra emelkedett. Vájjon Észak- 
Amerika ismét a múlt évi spekuláeziót fogja-e foly­
tatni és visszatartja áruit, most midőn azokat jól értékesít­
heti, hogy később olcsóbban adja, — az még bevárandó.

Angliából érkező jelentések nem említenek lénye­
ges változást; az üzlet kevésbé élénk és miután a belföldi 
termelők mérsékelt szállításai mellett, az import sem jelenté­
kenyebb, sehol sem gyakorol nyomást az áruhalmaz. Most 
különben nagymennyiségű amerikai búza válik esedé­
kessé és kedvező szélirány mellett, legközelebb már nagy 
választék lesz az angol import-piaezokon.

Franc ziaorsz ágban sem mondható az 
üzlet élénknek és vevők nagy tartózkodása mellett, az árak­
nak nehezen tarthatták magukat.

B e 1 g 1 u m b a n jc-1 kináitatik akut a, de az ar 
szilárd. Rozs igen kevés van.

Hollandia keveset látszik bízni a jelenlegi 
árakban, az irány tehát ott nagyon ingadozó, anélkül, hogy 
az árak lényegesen változtak volna.

A Rajnavidéken a fogyasztó közönség kényte­
len magas árakat fizetni ésDélnémetországban az 
üzlet sziláid irány mellett, csendes.

Szesz
Szeged, név 5. (Az, „Egyetértés“ tudósítása) 

Folyton élénk kereslet és forgalom mellett a «zeszárak tart­
ják magukat. — Közönséges 351 s, finomított 38l?. hordó 
nélkül.

Arad, nov. 5. fnz „E g y e t é r t é a“ tudósitu<a) 
Változás e ezikknek üzletmenetében sem állott be. Az élénk 
karé let a régi árakat: 34 fitot, közönséges 36.75 kit, finomí­
tott steszért jól fentartja és az úgyis csekély készletek to­
vábbi apadását okozza: a. mint látszik a szilárd irányzat 
még jó ideig maiad uralkodó.

Pest város íesötie IbTO. vagy 1871-diki Ö"/,
Ynssti papírok:

Alföld-fiumei 5% ......................................    drbként 3.50.
Báttaszék-dombovár-zákányi 5•/, :.................   „ 8.50.
Héli vaspálya 5%      „ 0.t6.67
Északkeleti vaspálya 5% ........ .........................- „ 8.50.
Erdélyi vaspálya 5% .............. .......-................... t> 3.50.
Kassa-oderbergi 4% ............................. „ 2/0.

Vidéki piaczok.
Arad, novembei 5. (.az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Mint rendesen az országos vásárba átmenő héten, 
úgy most is a hozatalok jelentéktelenek voltak. A búza 
árara a tegnapi budapesti áremelkedés nem gyakorolt be­
folyást, a mint azt a múlt heti áresés érintetlenül hagyta es 
igy változatlanul az utóbbi tudósításomban jelzett árakat 
hagyhatom meg. Rozs meglehetős jó keresletnek örvend 
és 9.20—il.S'i írtig vásároltatik. Tengeribena kí­
nálat nagyon visszamaradt a múlt hetitől. Alig állott össze­
sen 1500 mm. a piaezon, mi azonban nem idézett elő ár- 
emelkedést: az ár most is, mint azelőtt volt: 4 frt mm. — 
Liszt a múlt heti arak jelenleg is érvénynyel bírnak. 
Az üzlet csendes.

Napirend nov. 7-én.
Naptár. Vasárnap. Katb. Engelbert. Piotest Adolf. Görög- 

Orosz: okt. 26. Demeter
Muzeumhan nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d_u,

1 óráig.
Őszi lóversenyek 4-ik napja d. u. 2 órakor az uj lóverseny­

téren (kerepes! ut végén )
A budapesti népszerű felolvasásokat rendező társulat köz­

gyűlése d. e. 11 órakor a budai körben. 
ni írók és művészek társaságának közgyűlése d. u. 3 órakor 

(Ujvilág-uteza 1. sz. a. I. em.)
H budapesti zenekedvelők egyletének közgyűlése d. u 4 óra­

kor. (Bálvány-utcza 14. sz.)
A magyar zenét* művelő társulat, délelőtt il órakor a 

nemzeti zenede termében Bartay Ede elnöklete alatt 
második alakuló közgyűlést tartja 

Hangverseny a Vigadóban d. n. 4 órakor.
A „franczia kör“ ünnepélyes megnyitása d. u. ti órakor. 

(Haris-bazár I. em.)
A „Prauscher“-féle anatómiai múzeum a vigadóban d e. 

9-től d. u 6 óráig.
IparGiuzeism a műcsarnokban .1 s. '/j.3 — \i.ß óráig.
Orsz. gazd. es tanszermúzeum d. e. 10—rí d. e. 2—4 
AllaíksH nyitva egész cap
Mezey magyar duó Arculata a király utcz^i „Viktória“ kert­

ben 8 órakor.
Bergheer szeliem-sziuháza a sugárúton. Kezdete 7 órakor.

Kivonat a hivatalos Isp nov. 6-ik számából.
Árverések a fővárosban. Deigner Zsuzsanna 582 

írtra b ingatl. nov. 22. (I—III.) Spolarits Lajos 5700 írtra 
b. ingatl. nov. 29. fl—III.)

Árverések a vidéken. Danezák András 900 írtra b. 
ingatl. nov. 30. Alsó-OIesvar (Kassa.) Papp Pál 384 írtra b. 
ingatl. nov. 30. Nyirín (Kassa.) Hauka Pál 1250 írtra b. 
ingatl. nov. 18. Técsőn (M.-Sziget.) feteinhofer Ferencz &(»ü 
írtra b. ingatl. nov. 27. Sopron. Szklenka Mária 1200 írtra 
b. ingatl. decz. 9 Verbitz-Hustákon (Liptó-Szt-Miklós.) Bez­
zeg Dániel 3149 írtra b. ingatl. nov. 25. M.-Bcrényen (Bé­
kés.) Tschida István 2964 írtra b. ingatl. decz. ti. Nezside- 
ren. Knoll Anna 4575 írtra b. ingatl. decz 4 Gyarmatban 
(Temesvár.) Toeh H. L. 2052 írtra b. ingatl, jan 2. N.-Ka- 
nizsán. Verebélyi Mihály 750 írtra b. ingatl. deez. 6. Töt- 
tösön (Szombathely.) Jancsi Johanna 1144 írtra b. ingatlana 
deez. 4. Aradon. Káraiinann Rozsiek 4147 frtra b. ingatlana 
nov. 17. Folyán (Csakovár.) Zsurka Jóeza 609 forintra be­
csült ingatlana deczember 2. Lúgoson. Lúgosán Tra- 
jáu 2521 frtra becsült ingatlana nov 15. Medves (Temesvár.) 
Mitain Juo 598 frtra b. ingatl. deez. 13. N.-Szebenben. Pál 
György 617 Írtra h. ingatl. deez. 14. Felső-Rákos (Sz.-Ud- 
varhely ) Tóth Mária 1142 frtra b. ingatl. deez. 6. Sziglige- 
ten (Tapoleza.) Csomaj András 491 frtra b. ingatl. nov. 29. 
Losonezon. Papp János 4H5 frtra b. ingatl. nov. Márkaszé­
ken (SziUgy-Somlyón.) Ho!!endrun»r Ignácz 1622 frtra b. 
ingatl. decz. 6 Mohácson. Rosenthal Márton 4239 frtra b. 
ingatl". nov. 20. Orosházán. Pc.r Sándor 640 frtra b. ingatl. 
deez. 23. Tényőn (Győr.) Szani Petra 650 frtra b. ingatl. 
nov. 12. Szabadhelyen (Temesvár,) Raza Dragina 5111 frtra 
b. ingatl. decz. 9. Kis-Beeskereken (Temesvá-,) Tonnicza Ni­
colai 3800 frtra b. ingatl. nov. 21. Sorostáiyon (N.-Enyed. ) 
Glegoreszku Szána 9t00 frtra b. ingatl. nov. 13. Temesváron. 
Murga Nikolae 1335 frtra b ingatl. nov. 12. Tklodan (Bu- 
ziás.) Tokod! József 2460 frtra becs. ingatl. deczember 4. 
Vaálon (Székesfehérvár) Cúemaster Borbála 5119 forintra 
becsült ingatlanaira november 24. Beodrán (N.-Beeskerek.i 
Tóth Ferencz i855 frtra b. ingatl. decz. 7. Litéren (Vesz­
prém). Fábián Antal 3414 frtra b. ingatl. decz. 22. Újpesten 
Perényi Zsigroond 56,0L0 frtra b. ingatl. nov. 20. Király­
házán (Szatmárnémeti). Kaszinecz Mária 776 Írtra b ingatl. 
deez 10. Ungvári. Pokol Erzsébet 518 frtra b. ingatl. okt* 
11. Záhonyon (Ungvári). Kohl József 960 frtra b. ingatl". 
nov. 11. Nagy-Mihályon. Csenki Andrásné 1726 frtra b. ing. 
nov. 16. Gar-Kissalloban ílpolyság). Gelléri László 8785 
frtra b. ingatl. nov. 16. Füleken (Losonsz) Lenima Anna 
920 frtra b ingatl. nov. 29. Selmeczen. Kozgonyi István 
485 frtra b. ingatt. nov. 29. Telekbinyán (Kassa). Miesinav 
János 2636 frtra n. ingatl. nov. 10, Tápiósighon (pestvidéki

víz.) a
Bocsitól
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vr71 Berat! Marineza 1306 írtra b. ing. nor. 20. Kovaszinezon 
Bae'äiHn Szo?za 1376 írtra t>. ingati. decz. 6. Mellenezén 
(N .Bakerek.) Berthold János 546 írtra b. ingati nov. 26. 
Ráezgöesönyben (Mohács.) Szilágyi Irma 1606 írtra U lagtL 
nov. 19. Tatán. Ninko Perszida 1192 trtra 1- ingati. nov. 
30. Markoveezen (Versetz.) Faluk Jones <>30 írtra b. ingati.
nov. 19. Dobrocson (Losonc-z) .... .. ... , ,

Pályázat a szimosnjvan kir. jbirosagnal segedtelek-
könywezetői állomásra.

Hajóforgalom.
Nov 6. A Puna fcalpartján a következő vizijármiivek 

t-.-f'ttok ki"- Panesotai gözh. társasáé „Kolumbus1* szilva 
4-’-l6 mm. Pancsovárói. — Mézzáros Máté 1 dereglye ka- 
nnszta 9510 dtb Váczról. — Tóth János 1 ladik zöldség 15 
Lm Aszódról. — Friez Jakab mh. „Róza** búza 749 mm. 
rozs 212 mm. árpa 240 mm. zab 64 mm. bab 10 mm Un- 

eritelérói. — J.uzies Miklós mh. „Zoltán“ buzi ltfi 0 mm. 
rozs 150 mm. tengeri 3 mm. Bezdánból. — Haez Anna mh. 
4 sz. feltégla 30 5.0 drb Sz5d-R»kosról. - Fiehtl testverek 
„Paula** búza 2615 mm Szivaezról.

A kis lottó húzása.
— Nov. 6-án.

68 55
2 19

58 70

becs
tirácz
Temesvár

1-2
27
7

23 
r 8 
69

23
43
31

Deutsch M. kdő Tapoleza. 
Seiler Gy. hiv. Seiniocz. 
Gangl j" mgzó Bécs.
István föhg.szálioda.
Ltiinavios E. biit. Bikity. 
Csillagh G. mérn Ocsa. 
Somogyi K. bút. Érsekújvár 
Dr. Mangold S. N.-Bicskeiek. 
Dinek er J. gyáros Brünn. 
Balázs A tan. Selmeczbánya. 
Wnkmirovits hajós-kap. Becs. 
Zindl F el enör Bécs. 
Steinharter J. kdó München. 
Weiner F. kdö Becs. 
Hartman J. főkért. Borsód. 
Sankup K. vadász Bécs. 
Kvau.-z J. mgzó Bécs.

Orient nagy szálloda.
Medzihraszky M. B.-Ujfalu. 
Ilellmesbarger J. Becs. 
Langer J. fldb. ördög.
Stuben wall G. ügyn. Bécs 
Leffler S. tan. Nyíregyház. 
Matisfraya M. bőik. N.-Sikló. 
Stroia M. borkdö N-Sikló 
Szánunk a P borkdó N.-Sikló. 
Kórösv A. mgzó Szeged 
Koestíer J. K. kdő Teschen. 
Rosenzweig bórgy. Bajét?,. 
Helier A. posztógy. TurJosin. 
Bratman J. gyár. Morvaország 
Panet L. gyár Morvaország. 
Soffer G. gyár. Morvaország. 
Fibis F. keffe-gjár. Karlsdorf

CSÁVOLSZK1 LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Erzsébet szálloda
Hoiváth J. fldb. Pozsony. 
B-ireza Gy. fldb. P.-Zsámor. 
Aseheubrand A. Hanover. 
Szüts J. fldb. Deresén.
Barcsa K mérn. P.-Zámor 
Karlovskv V. techn. \ ukovar. 
Maraközy J. üg.yv. Kecskemet 
Kiss M uigzó Munkács.
Fehér G. kdö Gyöngyös.
Nemzeti szálloda.

Gr. Zichy H. Becs
Hr. Hróny F. birt. A.-Petény.
Hr. Crony K. A.-Prtény.
Br Wieland magánzónéBées. 
Szentivánvi A. képv. Gömör. 
Szirányi Gy. felii. Komjath. 
Bernrieder J. bírt. Hidvégh. 
Figdor N. eksz. Béé*.
Edler F. gyáros Bécs. 
Cavallier E mgzó Paris. 
Sebeczky K ügyv. Szegszard. 
Fribensky E. kdo Siogszárd. 
Stetka K! kdö Szegszárd. 
Ferrari E. tanítónő Adonv. 
Lukacsé» J. kdö Ljvidék.
Perl A. kdő Xentitscbeiu. 
Krön S. kdö Szegszárd 
Rosenfeld L. kdö Goblenz. 
Staubéi1 \. kdö P.-Fölavár, 
Kálmán L. kdö Nógrád. 
Goldstein J. k-iö Léva
Pannónia szálloda

Szilárdy u birt. S.-Tarján 
Szakái F. birt. Kőtelek.
Bene Gy. bírt. Kő-elek. 
Mitsky S. fldb. Daaospnszfe. 
W einberger P ridb.ivolozsvá:". 
Balogh S" gazdáik P.-Ladány 
tíonlér S gazdáik. P.-I.idány 
pisiüger B. gy. Neutitschein. 
Stem M. p-mester Stihö. 
Poílatsek M. utazó Liptu, 
Neudörfer M. fekdö Liptó. 
Girtl V. fővadász Bakouya. 
-.a^v L. jívzo Palánka 
Szabó Gv. gazdat A.-Szt.-Iváu 
t’sepkay J.'erdő-gy. M.Sziget. 
Vlkotinszky erd. gy. M Sziget.
Vadászkürt szálloda.
Gr. Batthyány J Szolnok. 
Szentivánvi Gy. főisp Brassó. 
Timáry F. fldb. Sz.-Fehérvar 
Végi G. gazdász Solt 
Montag M. gaz.dasz Makó. 
Schmidt P. mgzó Becs. 
Dusinszky G. borkdo ti>"S 
Becher J. kdö Bécs.

va

Christ N. kdö Lundenburg. 
Schwarz H. kdő Bécs. 
Deutsch S. J. kdö Lngos. 
Meiszl J gyáros Bécs. 
Felmayer G. rtib. Álba. 
Szutrellv F. fldb. Baj» 
Stuvkíord L. rugzóne London 
Wodicska E kdn Brür.n. 
Delaport B. kdö Páris.
Fehér ló szálloda.

Lipesey J fldb. T Füred. 
Eckstein 1.. fldb. C.egléd. 
Sehvariz A. fldb. Brassó. 
Nemes Gy crd-gy. Bálinttal 
Csokonay J. á:atorv L-Berény. 
Sparez D. kdö Beadra. 
Gntlan E. kdő Rozsnyó. 
Páka J. kdő L.-Szt -Miklós. 
Herez A. kdő Káczkeve. 
Bleuer Á. kdő Szecsö. 
Eckstein S. kdő Szeeső. 
Halkovits E. kdő Losonez.

Europa szálloda.
Gr. Trantmannsdorf K. Becs. 
Gr. Trantmannsdorf F. Bécs. 
Br. Königswarter M. Bées. 
Br. Klein F. birt Bées. 
Zimmerman J.kdő Manheim 
Maier M. kdő Heilbrocn. 
Blaas J mgzó Bécs.
Dostal C. isazg. Karvin 
Heister M. fldb. Kassa, 
Weisz J. kdő Villán. 
Seblieszer kdő Baja.
Arany sas
Br. Bataezky rngzóaé T-..c:iy. 
Deér J. birtné Aszód. 
Kuruiczkv K mgzónó Aszod 
Bred! J. birt. Szt.-Péser. 
Magyar J. birt né Ujszász 
Dáioaky B közj. Miskolc/

Hungária szálloda.
Hirsehfefd A. kdő Bées. 
Nenffe F. kdő Reim. 
Potosiny A. hadn. Seime,-?. 
Stokinge A mgzó Bées 1 
Kántorovies J. kdő Szentes. 
Moor J mgzó Bécv 
Farkas F. kdő N.-Várad. 
Heomle T. kdő Beregszász. 
Barsch A. mgzó Bées. 
Prokop A. mgzó Zólyom. 
Marburg C. kdő Bécs.
Szabó K. felügyelő Sopron. 
Weissberg 8. kdő Miskolc?. 
Nemes V. kdő N.-Kanizua 
Pák A kdő Budapest.
(írege K. hvtln. Ny Ura.

szál" íj a

EliialtaK Bndapesten novemner 5.
Veiehherez. Adolf S é. hordár fia VI. k. uj-uteza 3. 

agy lob. — Náradi Ilka 17 é. aapszámosnő IX. k. tüzoiló- 
utcza 1. hagymás. — Stankovanszky Mátyás 23 é. napszá­
mos lakáttalan tiidőlob. — KarmaLzky György 30 é. nap­
számos IX. k. Florián-utcza 4. tiidövész. — Muller Antal 54 
é. bázmosier VI. K. gyár-ut,za ."O. agyrázkódás. — ő ach 
József 2 é. távirda-felügye'ő fia VI. k. Szondy-u 48. vör- 
heny. — Gulyás Róza 7 é. napszámos leánya IX. k. tiizo’tó 
n Í6 agygöres. Peczuch József 3 é. napszámos fia IX. 
k. liliom' u. £9. himlő. - Vitkotzy Tetéz 60 é. kovács öz­
vegye IX. k. tűzoltó n. 78. szívbaj. — Mandzsik József 36 e. 
aszialos VII. k. dohány-nteza 67. tüdővész. — Weisz Károly 
7 é. piuczér fia YII. k. kerepesi-ut 82. vörheny. — Renda 
Mária 82 é. szolgáló szegényház, aggkór — Mentschik Ka­
rolina 2 é. kereskedő leánya VII. k. Izabella ut 28. ka­
nyaró. — Lautenbacher Rozi 40 é. özvegy Hl. k. fő-uteza 
24. máji.aj. — Walzhofer József f.6 é. es. k. százados III. 
k. Lajoö-uteza 239. tüdőhüdés. — Strobl Márton ;>8 éves 
napszámos III. k. Miklós utcza 8. tiidőgümő. — Palesch Jú­
lia 6 é. napszámos leáoya Hl. k. sergeíy n. 10. ^roncsoló to- 
voklob —- Schwelger Julia 78 é. magánzó neje VI. k. király 
utcza 28. aggkór. — Skriváo X enczel 53 é kalapgyáros 
Vili. k stáezió-uteza 46. tiidőlob. — Ruprecht. József 74 é. 
szabó IV. k. molnár utcza 26. tüdővizenyő.

a^T'Z'iinLT-TiÉK.

( szí es téli gyógy.) A roost kezdődő huruton idény­
ben a gieshübli sitvanyuviz a legkedveltebb s a legkereset­
tebb gyógyszer Ama félüditö inger, melyet a szénsav idéz 
elő agieshüblivizetu légzési szervek bajainál bat- 
ha'és itallá teszi; felüdit, szomjat olt, _megkönnyíti a kitü- 
póeeket, enyhíti és megsztinteti a köhögéseket (Opolzer ) Opo!- 
zer^példaadása után a gieshübli viz a légző sz-rvek betegsé- 
geinél is íiiind nagyoVii> alk>‘lniszast nyert. S 6 o d a. B a ni- 
b e r g e r, Lob 1, valamint a g'gcfő különleges orvosai, 
professzor Schnitzler, Störk és Sch rötter szól- 
n ik mellette, s a bécsi általános kórházban az ismeretes gies- 
hiibli palaczk minden mellbet g melldt ott található. A mióta 
Traube, Beilinben a gie.-hübli viz mellett a gégető bajoknál 
oly hatalmasan ^.fellépett, azóta ezen legenyhébb égvényes 
szikoldat, mint azt Löschner tanácsos nevezi, Németországban 
is általános alkalmazásra talált.

Mint gyógyszer a gieshübli vagy szárazon, vagy tej 
és vagy savó pótlékkal használtatik, leginkább ’/3-ad '/;t ad- 
hoz. Mint értesülünk az ez idei viz s«állítás már a 3 millió 
palaczk számot érte el, s ebből következtethetünk a már rég 
közelismert gieshübli savanyuviz közkedveltsége és haszna- 
vehetőságére.

Az alólirott bank ezennel közhírré teszi,
hogy

mai naptól kezdve
a bemutatóra szóló

372°/o-ka! kamatozó
4 napi felmondás után

fizetendő pénztári jegyeket bocsát ki.
Budapest, 1880. november G. 928

Magy. általános hitelbank.

Modern mesterek eredeti olajfestményeiknek 
kiállít á s a.

A fővárosi vigadóban. szemben a kioszkkal.
Még csak 3 napig nyitva. -- Egyebek közt ott talál­

hatók Kern A.. Irányi, Ganzi, Zimmerman tanár. Schindler, 
Rieger Kray, Friedländer, Stademann, Sidorovizz, Rauv.oni, 
Chawth, Lichtenfei,4, Kiozil, Gaitler stb. müvei.

Szab a d b e m e n e t.

Fővárosi vigadó.
Minden vasár- és ünnepnapon

séta-hangverseny
és

zene-estéi y
ma báró Kussevieh ezredbeli zenekara által Lehár Feivucz 

karmesterük személyes vezénylete alatt.
Kezdete fél 6 órakor. — Vége 11 órakor.

Belépti «Ui SO k’*1 877

Linzbauer Istvánná szül. Kälber Aranka a maga, 
kis kom gyermesei Aranka és István valami ni t sz 
összes rokonság névéi,cn, melyen eiszomorodott szívvel 
jelenti felejthetleu szeretett férje

LZNZBAUEH ISTVÁN lovag urnák
cs. kir. udvari építész,

f. hó 5-én nggeli 9 órakor hosszas és tnlyos szenve­
dések után, élte 42-ik, boldog házasságának 9-ik évé­
ben, agyszélhüdés folytán történt gyászos kimúltál 

. A boldogultnak hiilt tetemei e hó 7-én d. u. 3 
érakor fognak VII. kér., nagy kereszt utcza 2. sz a. 
lakásán, a' rom. kath. egyház szertartásai szerint be­
szenteltetni és a kerepes! ut melletti köztemetőben csa­
ládi sirtboltjában örök nyugalomra elhelyeztetni.

Az engesztelő szt. mise áldozatok pedig f. hó 8-án 
d. e. 10 órakor fognak a IV. kér.. Ferenczreadiik 
templomában az. egek Urának bemutattatni.

Budapest, 1880. november havában.
Áldás és béke poraira!

B171>APS8T1 SZOT
Vasárnap, nov. 7 cn

Nemzeti színház.
M U K Á N Y I.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta Csley Gergely. 
Szemé l..y 

Mukányi Szigeti J.
Olga Molnárnó
Piroska Csillag 0.
Margit Márkus
Darnai Egressy
Ella Lendvayné
Szeredi Ödön Hetéayi 
Zipoha Újházi
Kozák Vízvári
Várkonyi Halmi
Czipriái: Pintér
Dr. Karé Szigeti I.
Dr. Kokas Földényi |

Kezdete 7 ántkar

Vasút közlekedési útmutató.

Özv Vargáoé 
I Ifi Varga 
j Rőzsaherkí 

Öreg ur 
; Csukáué 
! Tavkóné 
; Utazó kisassz. György né 
j Pénitárnok Tóth 

Portás 
Reu.tező 

; Bolti szolga 
i Inas M -n:Cl

Szathaiáryná 
Palot ,y 
Kórösru, zei 
Sánth'i 
Császárné 
Füred iné

Törzsök
Benedek
Veudrei
Balassa

HOLNAP UGYANEZ.

Népszínház.
A zeneszerző ifj Hellmesherger .7 zsef osztr. császári kamarai 

zenész személyes vezénylete mellett.
Harmadszor :

Akétnajügróf.
Operett 3 felv. Irta Juszt A. Ford. Rákosi Jenő.és Evvi L. 

Zenéjét sierzette ifj Hellmesbergr-r József.
Kápolnai ! A háremőr 
Komáromi M. Abdulta

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya Indó- 

házából.

I ’VlAptíströI—Vács, Eaztergom, Pozsony,!
’ Bécs felé &

Budapestről Érsck-Ujvártg
''•iKtapcstről Nagy-Marosig

1 "iapcslról Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé

n-!ap*-str6l Czegléden Ueresztül, Szol­
nok. Arad, Temesvár ' 
felé

’iTöapestről Czegléden keresztül Pvs- J 
pük-hadánv, K.-Várad, < 
Kolozsvár felé 1

;BndappstrÓl Czoglcdig
A magyar államvasut (losonczi) 

Indóházából.
BufiapírStről ITatvan, Losonez, Ruttka, J 

Oderberg felé l

A vonatok 
minősége

Budapestről Hatvsn, Miskolc* felé I

Budapestről Hatvan, Mfskolcz, lír-ssa. * 
felé

A gróf 
Kunigunda 
Ali basa 
Melehszala 
Berchiold 
Kuné
Szimplic/iusz
Euzebiusz

Karikás 
Hegyi A, 
Kovács 1. 
Kassai V. 
Solymosi

Zaira 
Romiul 
A goi a 
Valbur/a 
Veronika

Újvári
Komáromi .1. 
Csatai Zsófi 
Makróezyné 
Fürediné 
Nagy Antónia 
Ariival Elvira

Kezdete 7 órakor.

HOLNAP UGYAN EZ.

Y á r-8 2 i n h á s.
Ilka és a huszár-doborzó.

Eredeti opera 3 felv. Itta N. N. Zenéjét szerzetté Doppler 
Ferenc/. — Személyek:

Podagrássy Kőszeghi i Miska Németh
Bátor János Fektér F. j Zi.ta Saxlehner E,
Ilka Bély Hermina Altiszt Tallián
István Dalnoki

Kezdete 7 érakor.

Budapestről Hfttvsn, Miskolez felé 

fiú
Budapestről Hatvani»,
A déli vauul (budai) indúházábni
fiudapf-stről, Székesfehérvár. Kanizsa. J 

Vragerbof.'Trlcszt fclé 1 
Budapest Székesfehérvár fele

Budapest Kanizsa felé »

Budapest Sz^kesfeltérvár. Veszprém. KisJ 
Czell, Szouihathely, Grits)

;yors vonat 

szem. vonat 

vegyes von. 

gyors vonat 

vegyes „ 
szem. vonat

jyors vonat 
szem. vonat

.egyes von.

jy óra von at 
szem. vonat 

egyes von. 
'yors vonat 
izem. vonat 
.•egyes von

helyi vonati9 éra 45 p. CT 3.

A vonat megérkealh. 
Az osztrák áilamvagui indú- 

házába

T*écs, Pozsony, Kszlergoüi. Vaegfelú! a

Nagy-Marosról

Sietesreloglai $agyzsteK,
& Befeareleglat magy. kir. közpoab Intézés tdőjás-áel ttviraü 

jelentéecí 18$). évi nov. Ó ról. reggeli 7 ér*.

939
Stöckle Antal.

mi.keresi edd Béesből,

932 Különös figyelmébe !

Lstube F. Egyenestartója.
-------Budaseat, úri- (koronaherczeg) utcza 5. sz:

Központi levelezési-intézet
Budapest, sngár-ní 67. sz. a.

kéreskedeimi-, ipái*" és íiiíelviszonjok, kői- 
esönöb, továbbá bérletek, földbirtokok el­
adása és vétele valamint minden egyéb ügyletek iránt 
iutányosdíj mellett a legraegbizPiatóbb feivilágo-
sitást nyűit, s ezekre vonatkozó, valamint minden egyéb 
bizományi úgy a bel- mint külföldre nézve kés .seggel vállal 
el. Kívánatra díjszabás küldetik.

Ezen intézet azonkívül levelek, ajánlatok, fo­
lyamodványok s mindennemű okirat szerkesztését, 
úgyszintén az országban dívó és minden élő 
nyelvre, való fordítást is elvállalja. 6*2

johraFii”
„A Habarékok Albuma" megnyílt a 

Bolond Istók" mai B'.ámában, hogy a díszes 
Mameluk-gailériának méltó kiegészítője legyen. Az első arcz- 
kép Chorine ; folytatása következik. — Ugyancsak az Istók 
mai számúban látható és olvasható a Tisza dekoráeziója, a 
mamelukok klasszikus gratnlácziójával együtt, a 4 főszereplő 
képe a „Mukányi“-ból, az udvari ebéd je!ene:eii,ek leiiása és 
a többi tarka élez és ötlet.

Ajánljuk a rjókedvii olvasók figyelmébe.

1
Észlelési állomás’

* ä 1 •» * - t*-. . 1

Lrfi : _____ ■

!
•S is ^ i
% 5 : --

in

S 2

aya |
!;• égt sL — —
PrágÁ — — —-
Bét^ — —
Sápról 765.7 í- 4.41 ENy;
M&gy&r-övÁi 767.8 4- 4 3 ENy
TxöllSSéfi. 766.3 + fV2 — ,
Baí'StCkWzcliáíyit 766.4+ 6 1 ™ ;

erősség

íUuóíet

íbb.ii -r
765.0 -|~ 
760.8 -V 
761.6 -h

7 4 
7.2 
7.4 
74

4 (.

66

Budapest

Debrei ísb 
Uügváí 
Svätiflir 
Híg# 0 ÍHbfck
Őrző?»

‘j'tiaesvár 
Szeged 
Csástariévs 
Zágráb 
Fiúsé 
Pola 
Lesi na
8eÍB<»$báays. = ------

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más keveset változott. A hőmérsék nagyobbrészt emel­
kedett, Szegeden 8.7 fokkal. Eső : Bud.rest 4, Sopron 7, 
M. óvár 5, Trenesén 8, Beszterczebanya 12, Debreczen 15, 
Ungvár ő, Temesvár 1, Szeged 1, Csáktornya 15, Zágráb 13, 
Fiume 62, Selmeczbánya 9 mm. Ozon Budapesten nappal 
0, éjjel 0.

765.1 -j- 
768.3 1 
769.0 + 9.1-1.
766.1 + 86 
767.5 + 4.8 
76 <0 + 4.1. 
765.8+ 9 1

D i 
K :

DK

DNy
ENy!
EK
K

1 I 

j I

1 1
2 i
í i

felhős
borult

eső
borult

köd
borult

köd

borult

köd 
bo ült

derült
borult

Indulási Idő

8 dra 10 p. regg.
2 óra 60 p. d.n.
9 dra 20 p. d. e.
9 dra P-0 p. este
11 dra 85 p. d. e.
4 dra 55 p. d. n.
10 dra 5 p este
7 óra 30 p reg.
6 dra 25 p este

8 dra 25 p. regg.
8 dra 10 p este
10 óra 5 p e.ste
7 dra 3.» p. regg.
6 óra 25 p.
3 dra í'Op. d. n

C tfra — p. regg.
7 dra 84 p. regg
3 dra — p d. n.
10 óra 50 p
7 dra 84 p.
9 dra 5 p íjjal
18 dra 50 p.

}7 úra 54 p. regg-

«rm. voufe- 
íyvre * 
vgyes von

■i7.em. vonat
gvors von

■tzem. vonat
»■yors von

Á. von átok 
minősége.

zemély vöt

egyes von

<5ral0 p. reg 
6 óra d. a 
őrá 45 p. est 

11 <5ra — p. d 
7 óra 45 p. est 
7 óra JOp.rcg.

• óra 10 p reg 
i óra — p, d.u

gyorsvonat 
í, Keeskcoaét líisera. vonat 

1$-egyes nOrsóvá, Temesvár, gsur 
felől a

Kolozsvítr, Nagy-Várad. Pi;si ?>k l»r-- ) 
dííny, Arad, Szolnok |

A magyar áliamvaaut \losooo»',l:* 
iiidófcizábA.

'derberg, Ruttka, f-osoncz f-.l.íl j

.Miskolez, Hatvan felól 

assa, Míakol. z, Hatvan feiól 

Hatvanból

gyors VODS: 
eni. vonat

{

A déli vasút (budai) indóházába.

Trieszt, Prsgerhof, Kanizsa, Székes'
$ hírvar felől
Grátz, Szombathely, Yeszarém felül

Megérkezést
idő.

2 óra 31 p. d. c 
9 óra 45 p. e.sU- • óta 28 p. r 
5 dra 57 p. regrj 
V> dra SO p. d. u 
8 óra Eb p.t = -v 
7 dra 30 p. f rgí
4 dra 25 p.
7 era 55 p. zegg 
n dra 82 p.r^5 óta p. est» 
7 dr» frfi p. rsgg

vegyes von.

•yors vonat 
ízen:, vonat!

•yers vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

11 óra 6 éjj<l
12 dra 20 p. d >x 
7 dra. 58 p. esi- 
|7 dr* S3 n. reg®.
7 óra 58 p. esiö
8 ora SO ;• regg. 
7 óra 38 p. regg. 
7 óra 53 p. esto 
G óra30 p. regg 
7 óra 53 p. esre 
10 óra S p ebte

IGy'r, PtiPa,^kanizsarul

gyors vonat S óra 47 p. estd 
•iszera. vonat 17 óra -O p. re 
JtfgS'S von. iS dra n-S p. d. 
ijvegy.'S von.la dta 3a \>. d.

Íszem. vona l* óra 0 p- esto 
vegyes von. \t dra 14

Vízállás és időjárás.

B
r£ í

N é V i

M

fűlött

Változik lóján
al .itt

\ 766.7 — 4.G K kod

j 6j Budipestea . . 3.64 — j ap-.d,i < 80S
6! Pozsony . . . 307 - 1 n

$ f>| M.-Szisretsa . . ! 03 - !
1 6j Bzátiaároa . . 1 1» í - „ i
; 6| Tokajban 3.9,i ^ —
l fii bzölnokoa . 4 62 ; — I V.tltoz köd
1 6- Ssegeáee . . . 4 55 i - ! áradó felhős
i 6! Aradon - . — ! ti. 10 ^ apadó száraz
í 5 Bscskerekes w 1 —
i n! Bezdanuál 1 *2.39 j -. — —
-. 5' V örb&sseií j 191 j ~
itti! Eszéken . . 1 2.89 ; - áradé felhős
í 6 Sarason . . i í.io : - apadó p
, 6' Ssiisekea ! 4.97' i — áradó —
j f) ; I 332 ! - felhős
1 6 Üieidéi*™ : - i — -

sssns
ücottiv ári, j,rJtvi»ő árkeielUtol» arketwS \ Ér lékpapírakCí»st*l^^^^^érték^d^vatalosárjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) november 6 É r t ó k p pírokÉrték papírok 6í-u li87t# et

földhitelintézete .Bankok KisbirtokosoAl
100 kilogrammként 

írttól

|j Minőség 
!! hektoliteren^.

2 || 4r j _
A I; 5 2 ll 10® k+graEm. .= 

6 ■" : frtlg II 5

Á";t. m. municip. kiíelb. 
Angoi-osztr. bank 
Franko-m. b. lesz. 
ílorvát leszómi toló-bank 
iparbsnk, budapesti 
Kisbirt. földh.-intézete 
Ixvzp. ipartárs. hitclint. 
Lipótv. bank r.-társ 
Magy. Alt. földh. r.-társ, 
Magy. ált. bitelb 
Magy. jelzálog hitelb. . 
Ma«ry. lesz. és pénzváltói).

i ö kilogramm. 
I frttói I frtlsr

Albina“ tak. és hit. iát
Elsőbbségek,

Bíttaszék-Dombovár-zá- 
káayi vasút 

Dunagozhaj. társ.

Irá nyzai Üt 5 —Tarjuíii)

. beSz. S00 írt í% 
S00 „ £.«

. ,100/209, 5%

. ft»L beCz. 300 frt 
300 

1000 
600

IG.-VtRozs 
Á rp*

70-72szilárd
takarmány ; 

sörfőzdéi ji

Bu28
íihKATÍdíkl .

6i)—821240i 12 3 i
12 tó 
lí.Dó

is; f.o
Észak-keleti vasp.

ar. 5% 
ar. 6nla

Magy.-galiczia vasp. . . b% 
M. vas. els. köles, beruh, 

ezé!, ar.
I. erdélyi vaspálya . . 5%

64—6612 i» *) 450.-d28 —
bánság

másnemű
szilárd

119 5i'.
2 VJ. 80*79.69-Repcze nélkülkáposzta

bánsági 10S_

12 80

isiavldéki

p*»rridékl

p*itvidsl:í

tíhármegyel

éjiiakk. . . .

aj

12 5 I

12 5:
íi ti 30

12 40
18 60 ! 77 i lS-o» Í8 70
12 90 1 73 12 95 15 -
lSlO : sí
11 75 j 76 11 8.» 1195
18(5 j 73 12 ló r«.i5

I li 35 I 80 18 40 18 50

tengeri i 
zab

repcze k. I 
rep. bánsági!

lanyha

szilárd

<
tavaeara 12 37'/, 5 18 42'/,

------ fi
--- -

október j ------- g c
1881 május—Jnn. «35 52 6 30

tavaszra 6.45 - “ g —
—- • «3 HB

eug.—szeptemb, ------- !! *
Julius—auguszt.

i
-- 1 E

200.-

90-

szilárd p M 50 —.— áru S5 50 
szilárd élesztő p 36 25 á *6 75

Ili. - 6. IC Sül

Értékpapíré k Ertékp apirok Utolsó árkelet 

pénz áru

Államadósság.
Magyaf vasúti kölcsön *
Gömöri államvasuti záloglev................................
Magy. keleti vasat L kib- • • • *

Magy- keL vasúti államkötv. ar. . ,
Magv. nyeremény-kölcsön 100 frt . • •

„ sorsjegy-kölcsön 50 frt . . • •
1871-iki magy- illamk.-kolcson v. strl. f es. 9/„ 
167» iki « » v. strl. f. ez. 6»l0
1373-iki magy. kir. kincstári ntalv. 1 ez. 6», 
1874-iki „ „ ", • ”" * 11
IIagy. aranvjáradék 6*/0 adómentes • •

„ földtehennentesitési kötvények . •

befizet. 170 frt
„ 100 frt
„ 900 frt
„ 700 frt

12"2 75 
123 —
8!.-

81 50 
104 -SÍ 
107. 0 
193 5 
1 75

107 40 
98 - 
96 - 
95.60

123.2'»
1 a du

ül o 
98 —

19.— 
lf 810815
lOi 25

107.55 
98.5*.) 
97 — 
96*.-

Magy. földtehermentesitési kötvények temesi 
„ „ „ 1867. záradékkal
„ * erdélyi .

Magy. efsz. Jel. nrbéri válts. kötv. (100 frt) 5% . .
Bzőlődézsma ráltsági kötvény (100 írt) . • .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra . . . . •
Osztrák államadósság papírban 5% ....

„ „ ezüst kamat jan.—jul. ő% •
„ „ „ „ apr.—okt. 5" o •

Osztrák aranyjáradék.
„ „ kisorsolással

Pest'vátos kölcsöne 1870-bőlV/o 
1871-ből 5. 6»/,

1860-bdl á 500 frt. 
1860-bdl á 100 frt 
1864-ból á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

94 — 95.- 76 — ;

94/0 95 - 50 —
90 SO §0 200 —
94.? 6 3hi> —

72 25 7á 50 í
73 x6 ?li 0
73 $6 7s 5J
87 tO 1-8 -

131 — 132 -
HZ 50 133 60
1 n 6o 1.250
I/O - 17: -
1-12 5Í« 103 —
1)3 i»ö US —

80.- 
40 -

Osztrák hitelintézet 
Osztr.-magyar bank ... „ 3j>0 „
I. magyar iparbank . . « » *
1. magy. iparb. II. kib. • e 150 e
Pesti keresked. bank . • # 500 „
Pest-budai kézm. bank e. « 100 B
Sziszek! hitelbank ... » i*
„Unió“ bank...................... ....... 100 „

Biztosító társulatok.
Első megy. biztos, tár?. . beflz. 1009 frt 
Magy.-írancz. bizt. társ. .
Pannónia viazb. társ. . •
Pesti bizt. intézet . . •
Unió viszbizt. társ. ...

Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 500 frt
Első budapesti......................
Erzsébet sz. n. «tv. j. nélk.
Erzsébet malom II. kib. .
Ilcngcrmaloiii . . . . •
Lujza szelv. nélk. . . •
Molnárok és sütök . . •
Pannónia szelv. nélk. . .
Viktoria................................

50
300
100
300

500
200

70
500
160
200

1000
300

no 50: 
l

340:1.—
— 1040-

48 J -
1375 —

2 ;0 - 215 —
K70 —

100
100
100
100
100

Alföld-fiumei ...... 200 „ 162 50 V S 60!
r.áttaezck-dbmhovári . . . 200 , 14ü —— Í4S ■ i
Déli vusnt........................ 200 „ 5
Északkeleti vasút .... a 200 „ 14.3,60 j 144 -Erdélyi vasút.................... 200 „ KG 50 137 -(rvür-sopron-bhenlurthi vas. 200 „ 1
KaBsa-oderbergi vasút . . . 200 „ 127* - 1 !2>? 60Osztrák államvasut . . . . 17 200 „ II S í' 6tí i 278. $
pées-baresi vasút 
'iiszaviitéki , 200 ii 9-t RAJ i 211.50?

BOBSíií

est tőzsde novemb.5.

A. illíBiidóssíg 100 frt
E,rT«-i’e líradA, jig’s

«UfteUi..-.. iVS* Ut -.-se *
ta6C-Lől Löu ;i 5
isíc-tet too r. ,

* i'.iH t.íi too rt ,
■ l-*4-b<l Mi r. ,

Ccmc jÁriil*.» ti II» • • • • 
I.;»c,j<SiZ-it-t t.lzflogleve. WC 
U.BU. 'klóMtáll jegye* "n- n 
OitfV- .r.oy r.ale • •
B, füldteherm. k- 100
Ciihcretlrl.......................
Bufovln.i..................   • •

..............................
Kirk'-bSid...................................
Krsjm, i 1 t.ag«rf.«r»
r.örvi'.raíigl .......
Atsd-OTMtr*.»!
iolSÓ-AUyZÍflAl . • -
BalsL-atgí...........................
Ííliiíul............... ’
............................................
Tirolt • * * . *«Kervát- é§ eslavc»orsságl . *

ró élyi • • - . - •
y 1 ír.sdg...................

i ;>£,» *.íi ?br?-t.líiní zár
1* .......................

í£ú. \t' iorsetäs.» í--

72
72.25 

3 3 j 
78 31 

122.- 
Ü 130.25 
' 132.75

171.75 
171.
28.—

142.75 
100.80
87.20

72 35
72 40

Í2S.5U

168 Í5
172.25
m 6o
143 25
100.70

104.60

102. -lül.-
106.60

100.50 j

65.70 :

C, S4b közkölcFÜtiBir,
Punaezabályozáai soraj. 100 irtos .
Magy. aranyrente adómentes 100 ft«ia
hí agy. vas. köles. 120 írt....................
Uümöri államvas. záloglevél 150 frt 
L sieti vasúti els. 1869 adóm. 200 ft 
Magy. ál! am kötv. 1673. adóm. 100 ft 
záagy. állasai kötv. 1876. 100 ti . . 
Magy. nyeremény 160 frt .... 

j állami kulcs. 1974. 3 millió 
* „ * 1573. 8.400,000
„ szőiőddzsma-vákság U>6 írt . 

Psstvávodi kölcsön 1871. 100 frt . .
Bées városi kölcsön visz. de. löOffc 
Bécs városi trölostín 160 ft . . . . ,u 
Török vasúti kiüos. 490 fre ka». Béífclil

íi. Btnkok részvényei.

Angol-csztr. bank 200ftos 120 ft bei. 
Magy. -itt. földh. r.290 ftos 7t)e/e bet 
Osztr. (Öldh. int. 2flO ftos 40° 0 bef. 
Keresk. és kézm hitelin;. 260 frtos 
Magy. ást. hitelbank 200 ftos . . 
Alsö-ausziriai luszám. társ. f-öö ftoa 
*>écsi girő-es pánztáregylot 200 ftoá 
Jsztr. jttizái. t»ank 290 frt. bef. 2CJ/ 
tó agy. aír. municip. és hit. 206 frl 
Csztrák-niagysr t ank 600 frt . .
ünid-bank 160 frt...............................
Forga'cms bank ál?. 140 írt . . . . 
Sósai ».»akesyiet I 'G ?rt

Pesti ált. wiK-gsu-líiiics. társ. 8
íib.VSi llő tár Kati ág ÍOU Íí'i . .E. KSzlsksdési vállalatok részv.

G, ííiloglevelak.

113.25112.75
107.40

153.25

101.7b
116.20116.70

1.6 25
IC 3 —
279.63828 75
279. EO279.25

248 60
766.—

817.-

128 f C
186 75136 50

Albrecht pálya 2Ö0 frt ..... 
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 500 frt 
Báttaszék-dombovár-sák&nyi p. 2öú 
Osztr. dnnagózhaj. társ. 506 ftos pp. 
Erzsébet pálya *0ö írt p. p. . . - 

„ idncz-Budwtiis 200 fr? . . 
Ferdiuánd északi pálya 1600 ft pp. 
Ferennz-Józtiöf pálya 560 írt . . . 
Péos-barúsi pálya 200 írt .... 
Kárcly-T.fcjos galiczlal pálya vöd frt 
Kassa-odt-rbergi pálya 200 frt . . 
Leni jrg -ozsmoviesi-jasei! p. 909 frt 
Osztrák-magyat Lloyd %oo írt p. p. 
Oszt: ák északnyugati 2b9 frt . . . 
Budolf pálya 269 írt . . ...
Első erdélyi pálya SGfl fit .... 
Osztrák államvasat-táreaság üöv frt
Déli pálya S00 írt..............................
DéWdzatinércbt Biszekütő p. 209 pp. 
Tiiiz a vidéki pálya 290 frt . . . .
Becsi Tramway 200 !rt....................
66agyar-gáesországí pálya 200 frt .

„ észak*úldtí pálya 200 frt
$£, •? ngeti szókesfr.h.-grácsi 300 frt

F.lpir ée keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. epitőtáraaság 200 frt . . 
Innerbergi bányatárs. 206 frt . . . 
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5a,e 
Salgd- rarjani kőszénbány 169 frt .

162.75

B50.—
193 25
172 50

= !
187. -

270.— 27U.5Ó
126.75 127.95

676.—
177

161.76 167.16
186.50

277.50
65.50

186 25
244 56

189.75
143.50

147.60

5 .75 \

Osztr. uit findfe!tel!«it. sors. 5?/ü ar. v. ez.
a r 33 éves vinkzat ív;t

Osztrák-magyar feank o. é. 6V.C . . . . 
Oszir. jelzálogbank 10 év visszaf- &‘tlú 
Első osztr. tak:»r«kp. ö*/*a/o 80 .
Magyar ált. föinhit. részv. társ. 6 
ííagyar föluhírelintéeet 5,/1°/a . . .

e * araay bau ^'/á • ■
« jblaálxg-^uk y.V/í. • » • • • -

H. Elsflhhfiég; Kätvsiayek,
Albrecht pál^-a 809 frt. !>°(0 ezáet . . t Alföld-fiumei pálya vlíiv ;rt &s;Q ezüst Bétta23ek-domh.-:r,s.ÍH,- í. yOO írt 66/g ea 
lOnnagőshajdzádi lárs&s-.g 309 frt ifi/1 v 

, 200 frt G°/c „
Erzsébet pálya 1CQ f.-i í/-/q ezüst . . 
fírssébot r- 500 frt o.é.^/f, 1662-ki kíbooa. 
í’erdlnánd északi pviya too frt p. p. í»1 0 

, , » IdO frt o. é. tPjc
n v „ 100 frt dífiat 6°/t

Ferti-iuz-JóKsoí pálya £00 frt ez. . 
Eéca-barasi pálya 290 írt ezüst . . í-Vc 
Károly Lajos gáesi pálya 3UU írt . fr’/o 
Kassa-oderbergi pálya 200 írt ea. . 6°'/.
Rrorjcs-tstrnovi pálya 800 frt ea. . fi*5;,

117.- 
UO 50 
1C2.10 
101.50 
IV&.4Ü 
99.60 

161.60 
119 
£8 25

116 £0

IC1.8S
105.26

98 60
lül. 8*1
118.50

69.25 
88 8 J 
81. -

88.75 
88 59 
80.50

108.50 
98.25 
88 — 

100.53

1(7. Úti

105.76

105.76105.50 i(tO.50
105 2í

86.76

Győr-sopron-ebenf. vas. 6' 
Kassa-oderbcrgi vasút . 5%
K.-oderb. v. (ep.-tarn. r.) 1%

, , (osztr. T.) . 6%
„ „ (m.-T.)

Osztr- állami vasút 
Tiezavidcki vasút .
Budapesti lánc ".U1 • • 6°/o 
Budapesti malom . . • 6°/q #
Koszén és téglagy. kötv. b9/p *
Lloyd- és t:zsde-épület S>%

Kagánsorsjegyek.
Osztrák hit *Mntézet

Pénznemeit.
Cs. kir. arany (vert) ...••## 
Cs. kir. arany (kör.). . . . e • • 
Osztrák-magyar 8-frtos arany e • •
20-frankos arany........................... . •
Török aranylira......................................
Osztrák és magyar ezüst......................
Német bírod, bankj. 100 márkáért •

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 100 frankért . , . .
Páris 10U frankért ..... 
Marseille 100 frankért .... 
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért.
Zürich 100 frankért......................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Milánó 100 lire nuovo ital. •

Lembere-oserr-.-jaesy! p. T. kik. 500 frt . 
„ , e , íl. s 800ift es.
v * „ n Ili. e 300 » »

Osztr. űszak-nyngati pálya 0 fí aa. 5% 
ftuuolf-pátya 853 frt es. . . . ; . &'io
Erdélyi-pálya 200 frt ez.................. .... b9 fl
Osztr. áll ampái y a 60» frank . . . Sc/C 

„ r ls?4. kib. btíO sc/ü
->4li pá’ya 500 frank..........................&U

B 500 frt arany .... S5/o
ilél-Atakneciöf ösatek.-puiya Hn> frt í»'-/o 

B , 1879. k. lüU írt
Tiszavidékf pálya 1000 frt .... 
Magyar-géosorsz. pálya 86G frt . - í0/1 
Magyar-nyugati pálya 20» f,t

.200(1009

lf» —149 —
4üii —

132 -

L Mftgánsorsjagyok.

Hítellatdiet 160 frt o. á . . . .
Ciary 43 frt p. p........................... .... . -
Donagőzhajdzáai 100 frt p. p. . . . 
lunsbruüfc. városi 29 frt o. ú. . . .
KLeglevíüb ld frt p. p............................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 írt o. d. 
Lalbachi dijsorsjegy 20 frt o é. 
ßüd» V kölosöue 4v frt e. 4.
Pálfty 40 írt p. p....................................
Suduif al&i itváuy lü fn o. á.. . .
Salm 46 frt p. p.....................................
Salzburgi dijeorsjegy 20 frt o. i.
8t.-Oenoia 40 frt p. p..........................
Stanislau városi 20 frt u. é. . . . 
Trieszt város 100 frt p. p. « . . , 

63 frt o. é.

— - i " i

ívé :o *05 í o S
136 - 1S8 — \
163 — 1C4, í
610 6is 1
liS 199 1

3*.» — n —
‘.85 290
It'S j 1 5 —
172 - 1 174 -

ti - *.01 60
99 5 ipd «.
92 25 62.50
•18:0 -.39 -

8-
‘íiffe- 105 5 v

1.0-

j I-1 76 102.-
Sto 2ft «' 1 50
166 =Vd Uh-«/.

■assHissssersaBa

Pénz , lm t

90 50 80.75 j
9.3 50
89 80 90.2 i

100.51 1G0 60
94 75 66 27
81.80 Sl 63

174. - 175
171.

123. m 63
U9 25 1 S 53
93.— 91.
89 - 90.
99. 99 50
84 SO Síi 10
89 - 60.»

177.50 178 —
87.- 3>.~

1GS. — IC4.
I SS.50 84.60

16.50 17.—
19.75 20.25
83.bU 24.
87.— 39.
36 2 S *».*: 7 A
17.-
49 — 49 50
31.
47.25 47 75
83.56 

(26 50
24.50

!w-

Oszt-, dunagozhajózási turs. „
budai hegy pálya...............................
Pesti közúti vaspálya ... »

n r - dlv" jegy- »
1 akarékpénztárak.

Bud-ipi,-! 111. kerületi . . . ,

Országos központi .... *
Pesti eísö hazai ..... v 
rest-budai fővárosi .... *
Pt-st-küivárosi....................................
Pakrac >da, uvár-kutiojai . . v, 
Vas-zalamegyei első ... . «

Különféle vállalatok.
Alagút . • .
Ált. WHggon-kölcsönzó trs. „
Franklin-Társulat  ̂ • ”
Ganz és társa vasöntöde . «
Gschwlndt-fcle szeszgyár »
Gvapjum. és biz. e. m. B
Keresked. test. épülete . T
Könyvny. „Athenaeum11 . »

* Pesti részv.-társ.. r 
Kőszén- és téglagyár (L>rasche)„ 
Pesti épitŐ-társaság . . • *
Rima-murányi vasmű . . *
Salgv-tarjáni kőszénb. . . v
Salgó-tarjáni vasöntöde . r
Schlick-fele vasöntöde . . «
Serfőzde első magyar . . »
Sertéshizlaló...................... n
Sóskúti kőbánya .... „
Spuiliuin cs csontüsztgyar T
Szálloda-részvénytársaág . P 
Té^lu és mészégető újlaki v 
Téglagyár, kőbányai . . p

Zá!og!eve*ek.
Magy. földh. int. papír érték .

” ” ” arany v. ezüst
jelzálogbank • • •

r "ált. földh. részv. társ. .

Osztr.-magyár bank p.p. . • • 
Osztv.-magyar Lank <>. é. . . .
Pt->:i mairv*. kereskedelmi bank 
l'Ci-ti magv. kereskedelmi baiik

?/AlJ5teÍ5 2d ífl p. p. 
Wlúdkchgrata iti frt p.

lnő frt

ißt« -

f. 90

ó'A ;

Váltók (3 húr*
Amétőrdaiura 136 hol ift 
Brliáíeli 100 frk .... 
Nómöt bAiikpiaczck 130 uí 
London 10 font eteti. . . 
Milánó 136 líra . .
íáuaeiHd 100 frk. . . 
Parts 190 f;h. . . . • 
Zürich léd frk. ... 
péíerváí 190 isiik 1 , , .

A vtintát irfolyem*.
Cs. arany .........

a „ r+oeóí .....................
<>eztrék-m«gycr B ftt. arany . -
20 frankon arany.....................
2d mark, darabta..........................
Orosz imperiale ......
Sovereigns................................ ..... •
Törik arany Ilia. . . . . .
2d Aria Terézia tsMéf • • •
Egyleü ......................................
Kzttst............................- ' . •
Esílst rL*ntc izeivvuy , • • • •
Náccbt "vlr. bankjegy . . . . •
Orcaa papír mbol

55 vö 
n7 2í 5 -? 3>

u?őu

Frankl B.
íegaziUrdabh, legrégibb és legnagyobb
bntorbeszerzési forrás

BUDAPEST,
V. nádor-uteza 17 sz.

2vdZon.og-ra-m.iYi, 
pecsétbélyeg,

nyomtatvány ok
olcsón kaphatók.

Az angol gyorssajtó nyomdában, Buda­
pest, gránátos-uteza 20.

Sárkány J. S.
disz mii-csarnoka 

BUDAPEST, 
váczi- és Deák-utcza sarkán.

-.-I- urak, hölgyek és gyermekek 
SO&Ö& számira legnagyobb válasz­

tékban, a leeolcsóbb árak mellett.
Csáfcy Ármin

fehérnemű gyárában Budapest, sngárot 
(oetogontér 63 szám alatt.) 

Árjegyzéket kívánatra ingyen.

A legújabb találmányi! 
angol „Nubian Blaking** 
bőr tápfénymáz fórak­
tára Lórincz IetT. 
Budapest, museum körnt 
5 Ezen máz mindenféle 
bőr tartósságát s fényét 
előidézi, s viselt lábbe­
liekre al almazható.

Első magyar kautsuk pecsétnyomo- 
gyár mától fogva viziváros, főnteza II 
sz a (Zipser és König könyv­
kereskedéseben) létezik. A t. ez. közön­
ség kényelmére felvételi irodát nyitunk 
a Lipótváros bazár 6. számú boltjában,
a hol gyártmányainkra megrendelitek el-

Lechnerlózsef
óra raktára alapittatott 1808

Budapesten,
IV. kér. váczi-ntcza 7.
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A iegszebh é> h’gviC-ól-lt

—kész airariftli&kEE:
cist nálam kaphatók.

Különösen elegáns eszi öltön vek . . ’-S fi itól felfelé 
divatos őszi el-ltök . . 12 írttól „
téli kabátok Vali i»áí bélelve 1 h fittül „ 
Doubl brlókStitfesivk . . 11 írttól „

továbbá a legBagyot-b választék ml ,id „u uem >i kész úri- 
rabákían

Vj.léti mézreudeV««k peotessn "s/.íflzölíetnek. 
fíTACrr^r e-n?i QIZí vD£-híí>.ai£l «5,

Budapest Deákfersacz- rs betisVí.t«a sarkán.
A szagot; ár mi; dsa a* vés Hí t: tolható

Hektograph
jegy, rajz stbrő! 15 perez &

t" ' 5'^-“^-- ,.5, V*"- V .. ÍL-T-" -

£^»S=|fcSS5r-w .«se1 »ss%r .;$s_ !«:.■•: o

háztartási czikk

szab. sokszorosító készülék, inolylyol egy 
eredetiről m p. irat. térrajz, kép, hang­

jegy, rajz stbröl 15 perez blatt 80 Ildi másolatokat száraz uion, 
egyidejűleg különböző tint* s/incklen egyszeui meglepő mondl 
sokszorosítani lehet.

Fekete sokszorosító tinta
és javított kitűnő sokszorosító anyag legjobban sjánltatik. A szab. 
készülék pléhjegygyel van ellátva, melyen a KwaUer es Husak J. 
Lewitns nevek bevésve vannak. Másolatok mintaként ingyen és 
Lérmentve, küldetnek. Lev élt-e ni megrendelésekre azonnal xálaszoi- 
tatik. — Árusítok biz jmányi raküit kapnak, képviselők keieltelnek.

Levél, iromány és számla rendező.
A rerclező fából készült, szilárd munka súlya 1 kiló, kevés 

tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alpkabetikus le- 
vélszekrény. — Ára darabonként 8 írttól felfelé.
Joseph Lewitus Bécs, I. Babenhergerstrasse 9.

K-ktárak Budapesten Posner Károly láajos magv 
kir. udvari papirksreskedésében

JElrzséfoetlép 7. szám.

valódi feritanaia eziisíMl
ú gyári árai negyedrészén iapMid; E:.j

5 dfc kJíün5, a».rt&Jí ti9, ra!>di -&n£T.i páZzgivtl
Ezeiöíí 

frí y.— 
a t 5 Faj 
hi ü.&j 
L: :j.— 
frt 6.— 
ü-t 4.— 
£xt i — 
bt £— 
írt 4.—

u.

írt á.áö ' 
Irt I.iö 
fn i.iő , 
bt—.’ 
írt 1.501 
tzi 1.- 
frt—.50
írt 1.—i

logüzíoniskbb villa, egy darabból _ —
í-vcleknál. _... ______ _ _
L.iés kan-U _ _ _ .1____ _ _ —
Lésnyugiató, lagjobb xalnődág ... _ w _ 
kTjs^tdnt ;, le-rjcbb rainÁiéy, eózaór— __ _ 
tsjaeriíd, legjobb rninőíéaf, íómbr — _ _ 
lígfin. hernyóit &n^,l VivturiA-íÁlezí— 
szép asrttú- vág)- zcag^ragyertkí&rtó _ ...
Síbí a -40 darab egyszerre K«rr<BitlR ifrt fl.60 

leljítt; esni o frt 70 kr. «»aageiással ejyStt. Sj
TűíráVúá k^pbótók még ;

ezelőtt nőst ’S;,
^6 db. eaesssge kés, angol pe^igíval _ _ _ _ ízt S.— tit 2.—

* villa, e»y dart,:-;bki — — _ _ _ írt 5.60 írs 1.49
Igsa csinos kés, grange tok százsára _   _ in $— írt 2. — J&

L5 » 3 » rills, * •______ _ tri 5.ÖÖ fii
f 6 » 1 » erőkar.ül, i » írt 5.d9 fr-: 1.40^5
^ i Ciírgíep* szép áJió íullotetviSr, Zvr^st*;-itó-----frt 9. - fr;

^ 1 gy öngyötn szép eznkor v?.^y rz_:-ü.£Í32;.-zs------   írt 6.— írt 1-Z9 ^

Ä5 d* :. í§ca csinos na#?y szalon ^yerty -i^rtö _ _ frt — írt 2.—
^ á dib girasidoid gyartyata:-!j. 4 karral... _____ » 3d.— í't V.—

Jószág eladás.
Borsodmegye T.-Szederkény közgégéuek határában fekvő 

uuiveí birtok Habad kézből eladó A birtok l'-Vá^holda 1íOÍ* 
nésyezöaöl kiterjedésű, melyből lóit hold szántólóid, a többi 
igen gazdag egészséges legelő és rét. KI van látva miuden 
szükséges gazdasági épületekkel, melyek .1 év óta emeltettek 
újból. Mostani tulajdonos -- esetleg — szívesen herbs venue 
eladás után több évekre a birtokot, és a bérlet biztosítható 
leírna. Alapos felvilágosítást adhat Oláh Sándor gazdatiszt 
utolsó pósta Sajó-Szöged.

Alkuszuk kizárva ninesennek.

íl ft v;a

r, jdicr.n tvj-ái&no .. 
sz‘tb ;o;;ts:í.rtő, •& 1Zí*7A-!, ejíj íLvTiáLozHiDi írt e.— 

t 11.20
fr; Í.éO ®i

cr.tL$cc?hintv>_________  _ _ _ _ _ ..

bori vagy kíjdiá sr.olcéi:y g>irw 

Kzölókíanál ... ... —
tiírtátdpcr, e$ry--sy troljó____ ___ _ _ »_

Tvbb uócóí kererkatló aitaJ «biitania-eziigt» ezim feiatt hiídetétt czik-. 
bek öSűk tüaiol yikaiült ní^xak^cl, éa icÁibt eyerzaűÁJÚrékszetdk, 
rövid idő re alva feketék vagy rár^at ieszn^’e.. ,

Annak igaíolésá’», hogy a fcL-detéannk nem aiauszlk szédelgéken. 
erfcnnd nyilvánosan l'Liezztlk magunkat, ha az Amit valakinek tói in 
C6Q tetasenének, «'»kát S nap alatt minden fennakadja aálk-li tiaezs- < 
Técai ée a pénzt ridsrokfildczü. a ki teh.ti jó és a-vlid árulet ég túrni 
ro6z, seztxnire haaznáihat-jjtac akar pénz:éri vásárvlni, ne kttidja p-éir’é; 

a Létei széifelgdkntii:, hantin forduljon csakis kuzvetloniU az

Egyesült Briíaaaia-EzSsíárük (ivári rdííáráh|
ndapest, HARIS-BAZÁB 17-ih sz. Rondeau. 

Benitinat: TärsÜi-M? 9., 52 küßäj^nSi-te S 
wT*- Levélben Bőgii-adőléseí peetaforí-dtával r% 

tsljesitklnsk és pedig pealesan 0 klkiisesrezssea. O
jSzä-li

Kí^gssiszssig:
a haj sziirkülése és korpaképződés ellen a 
naponta érkező bizonyítványok és köseönetlevi - 
lek tanúsága szerint ezreiül csak

Dr. M.oras TANNIN OLAJA
bizonyult kitűnő szernek.

Tisztelt gyógyszerész nr 1 Kérek m?g egy üveg Dr Moras- 
féle Tannin olaj szives beküldését A h-j kihullása elmúlt, és egy 
sürü haj Lövés észlelhető. Bées, 18B0. január Í-. Wagner Vilmos.

Fürst József gyógyszerész ur Prágám Szerencsésnek erzern 
magamat out arról értesíteni hogy Dr Moras Tannin olaja, a baj 
kihullását, mrly nálam már két évig tartott, megszüntette. Ríme­
lem, hogy e szer segítségével sikerülni fog szép hajamat ismét 
viiszanyerLeini. Ma-ienbad, I8r9. augusztus l9-án.

Jarimba Mária.
Tekintetes ur! Mint 80 éves fiatal ember már kopssziéje 

lenni, épen nem kellemes. Ha Dr. Moras Tannin-olajat nem hasz­
náltam voina, ma fiatal aggastyán volnék. E szer néhány hét alatt 
usodáiat vitt véghez ná'am, mit mindazok, kik engem ismernekbi- 
zonvithainak. — Bukova, 1880. január 3-án.

Drtikol Jaroskv, jószágigazgató.
Kapható 1 és 2 írtos üvegekben Budapesten Török iózsef- 

näl király-nteza, Pozsonyban Pistori Felixnél, Temesváron Tar- 
czay Istvánná!. ‘Vl

tisztított, pormentes és törmelék nélkül valódi 
chinai fajta.

RUM
régi, Jamaika.

váczi-utcza 13. és hátvani-uteza 15.
Ktifferle József és társa.

Rum csak váczi-utcza 13. szám alatt kapható

Vízmentes ponyvákat
fekete sórga és természetszinü, kautsehak ol jjal fedve, tökéletesen 
ragékooy és tartós. . , .

tiabona és bnza ponyvákat minden nagyágban.
Gabona és llsztzsákokat a lrgáitüníbb dri.lzsik- 

v. szeuból aíánl jótállá, mellett
EACZ G-E

vizmeuíes ponyváK gjára.
Budapest, külső váczi-ut 30. sz. a kis sörcsarnck mellett.

Ugyanott régi és óetka ponyvák jól és' gondosan kijavitiat- 
cak, s jel kautsehuk olajba áztatnak és a legjutányesabb ár mel­
lett ujjáalakittatnak. _ .. . .

ggfß~ Vidéki megrendelések pontosau eszközöitetnek. lovaoaa 
legfinomabb oliv-gépolaj, mely kiszáradhatta, valamiut megvasta- 
giiott gépolaj és legjobb minőségű kocsi kenőcsöt ajánlok a !e6°á 
esőbb arakon. *ö‘

'-L.- . y.ai^jgwaB»ag!a««mBPMa&á. 
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1 #
1 íl-i-j.
rjT.’t'
VH-l t.

f.rrh

vés/ :
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fe-vrcoes ;i iegkényeliötisebf» és !eií- 
LiiV—-:;- <>-f. iy szürke hajit b.it"-rua és tenné- 

*5r*?Wi\\ Iiesri, v^y '
SS..J1-: fiífíji(i«zeí<??i szíiíí uvernek,
,v .ít^-^/üSéshk - >;t. ás svba röLbé meg ne =21 
úístrü, á r. kófótu vt-y fehér uriuVií nem pisait in, 

hí f':s iejídei: v-Li'irzert -’r^syiü, a korpi képződhet 

a. h-j kihullását >kfid4fyozz% és »luaegiti & hsjü^
A' L 1 irt, postfíu V fii 2Ó L 
(tvártig 8z4it,.í::jc» csakis 

;Ctíttrl'lél í$> DvváveQ.

‘í

t

Äau de f
glHCJ'ir: r.j ’«o-i, *•.» uvvov u. ILjO

K«kt*r*k llattapesten i Perek József gyógvsze- 
Kissh: Ksehvig K cs fia; Prágibu i Fürth- 

TriÄ-slbvii: Fischer L : Grácz : kegye#end".« k 
.. - vn-: liüifSIdön: Paris Bt. d. Rue d Arr-; 
-io-i ■ S. i). Florenz és ISómííbati :
> ‘«‘tán» Mfineben: *h!egel Károly. 

íUlAMch K". Az Kelta- Busz in. msgister phai 
,.K, s.i togua ; Itió i macié gyógyszerész.

ssaísssnssae

3 em SB"», sem SS6!,
« br.át4vlJsi ár alól. mely frázis alatt berara derűre magaea’etó z«ib- 
ártit-nk kínálják, riugy-röngyukftt, adom r! áruimat, Lfiacra igonid, cl- 
adun. azokat egv kia polgári haszonnal, ca ahogy az üzletemben való 
tömeges fogyasztás mutálja, úgy tiaztelt ve. olm, valamint en .» e az.- 

guru szilárd eljárás mellett jel járnnk. ez pedig.
rri fehérnemű:

Színe» Ingek eveten-, oll'ord- vagy zepliirből, álló vagy lehajtott gallár- 
ral frt 1, 1 $0, l.Gó, 2, 2‘0 a legfinomabbak.

Feltár chiffon ingek, 4-zzer, 1.1". W ‘-20- s, 2.50 . legfinomabbak. 
Fehér chiflon ingek himze l. Irt 1.60, í *.»», S.10 a legfinomabhak. 
Fehér uvt alsó nadrágok, óriás vászonból 60, 80 kr, fonalvász nbol !0 

kr, crcasváezonbol frt 1.5», rumburgi vast ónból Irt l.oO, 1.70 a
űri ■1nyfkranvalók,k"ké9Z g-mbot vagy kötni valók mi idén színben 10 17, 

21, 2<$, c2, .'Í7, 43, 6«i, 80, US kr, 1 frt *5 kr, a legfinomabbak, b_db 
válogatott 1 frt -4 kr.

Úri nadrágtartók í;>, 40, 60. SO kr, 1 frt a legfinomabbak.
Úri kapezák 1 lő, 2V, 23, 40, 60 ka páronként.
Úri zsebkendők 6, 0, 1'. 24, 85, 40 kr darabja.Úri gallérok, -t-szor állók, vagy lehajtottak, matróz, koronaherczeg- s Sienua. Hiingária-minta St> kr, frt 1.4», 1.80, 2-20 tuezatja a leg- 

finomabbak.
Úri mansetrfik, 4-8z«r. IS, if, 35, 4 - kr parja.

Hölgy fehérnemű :
Hölgy! ingek, svaj.-zl minta, óriás vászon vagy yhiffonból CO,80 kr, 1frt 
Hölgy I ingek, ereas- vagy rumburgi vászonból, k zzel hímzett csikókkal 

{,■. j -7', I ■ u ■> 2,50 a legfinomabbak.
Cbilfon-ingek,"hímzett diszltésiol 00 kr. frt 1.20,. 1.50, 2.40 a legbnom. 
Vászon-ingek, kézhímzéssel Irt 2.50, 8 3.50, 4.-n a legtmomubbak. 
Höl-v-nadrás-ok, ió chlffonból 0». SO kr, frt 1.Z0, hímzett .4. frt.
Hölgy-meiíén/kék szegesekkel 6» kr, hím e t 80 kr, frt 1.40, 2.8», 2.10

Női LokfyTk,'tutoá chlffonból, di-zltett frt 1.20, 1.60, 1.90, 2.40, 2.00

Női kó^inyek'febé^'vagy színes crcton-, lustre- vagy moireböl 40, C»,

8H, 95 kr a IcgfinnmabbaV. ^
Fűzők- és esfyenestartók 45 és 79 kr.
Pánczél-füzok kanálzárral frt 1, 1-40, 1.89, 2/0.
PánczéJfűzők kanálzárral, satainból szoritoval, 42 cm. hosszú frt 2.20, 

2.80, 3.60, 4.60 a legfinomabbak. ,
Holgyi nyakravalók csipkék vagy selyemből 2o, 40, 50, 70, 90 kr, frt 1, 

1.80 2.Ő0 a legfinomabbak, 6 db válogatott frt 1.33.
Minden színű selvem- és bársonyszalagok, azonkívül mindenne­

mű gyermek fehérnemű, ujonszülötteknek ia, nemez-szoknyák és öltöze­
tek, nüi gallérok és monsettak, úri- és női duxi mellények és nadrágok, 
o-yermek-ruhác-kák vászon-, nemez- vagy berlini párnákból, tiomboló 
harisnyák minden szín és nagyságban, szobaingek, gyermekek-, höl­
gyek- és fiuknak való harisnyák, hímzett csikók és hímzett betétek 
gyári raktára.

Chiffonok, vászon, ágynemű, nanking
és minden a

szalag-, rövid-, szövő-, kézflnü- és dinárukban 
vágó czikkek.

Mintán végül a hosszú évek során át nekem ajándékozott biza­
lomért hálás köszönetét mondok, nem marad egyéb hátra, mint hogy 
figyelme fessek uj ezégemre :

Első budapesti
FEHÉRNEMŰ GYÁR és TISZTÍTÓ-INTÉSÉT 

Kút Hinder L. E.
sis^ár-ui Ö». sz. Karpele s-féle palota.

fehérnemű és függönyük ablakonként 4) l.rral tisztogatásra el­
fogadtam«* é i « V. knem újjá alakíttatnak. Uri-ingek megrendelésénél 

! kérvtik a nvak szélességet,‘füzérek megrendelésénél a testböséget tudat- 
i ni. Meg néni felelő áruért a pénz készségesen visszaadatik. «33

u

r LEGJOBBAK A VILÁGON.
Első rcrts/fi 150 éMmmelőitilnle/pf

PÁRIS,
18 18

arany érem
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r r_„
; ’• • -)/ ár.,

. /:iif/inmsükh (it évi

S « Ui-Íes
ajiiníiníih j.í fi V Jóínüds.
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•> •'"tfh /ö> ... - v
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Budapest, váczi-utcza.
Üli

imintért jótállás mellett
egáws sí ragroyee hajtó (kutsaher) kocsik, va- 
taxint 'eüddaa alaki uj kocáik Igen 
Jnt&syoe áron állnak nagy mennyiség- 
hat eladóira, esek kist még holott»* ko­

csik ia Tannak.

űoűbAif »SasjäF
SO raktárában,

Easeum-kSrüt !0-tk szám
Kesai-gyär leelySaSg: 

géva-ütoza IS- szám. *!stí saját bátáb&B

Szamosvölgyi vasút. j
Pályázati hirdetmény.

A szamojivölg.i vasútnál 1881. év tavaszán a forgalom Le­
álltára köveiké ói aliomáeokra pályára! nyittatik :

1 tilká»-.
1 kon tv vezető.
1 lőpéuztárnok'.
1 .-.iijiigkfzelő.
1 küíponli iruok 
1 ioigs.liiH főnök 
1 fiiigilmi ellenőr.
1 ,áiyafent,ií«Fi fonók (mérnök.)
1 mw.aki Írnok, 
t központi hivatalszolga.
3 állomási főnök. \
3 állomási felvigyázó. j
H mozdonyvezető. {
Ü vmatvezetv, egyúttal kezelő. i
ii kalauz. |

12 vonal és váltó őr. . j
A folyamodványok 1881. évi január hó 1-ik a szamosvölgyi j 

vasút igazgatósághoz beterjesztendők.
Deésen, 1880 október ’.8. , 845

A szamosvöigyi vasút igazgatósága.

UNGER ANTAL és FIAI
vaskereskeilése

Budapest, Petöfi-tér és régi pósta-utcza sarkán 
a görög épületben, 

ajánlja nagy raktárát mindennemű
VASKÁLYHÁK, 

töltő szabályozható kályhák
löszén, coals és fafűtésre,

legújabb szerkezettel,
továbbá

építési vállalkozók
é.s

vasútiaknak.
Mindennemű kályhák pontos rajta és árjegy­

zék kérelemre ingyen és bérmentve küldetnek. — 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 8S8

mgmm

Pária i873. 'HBTÖrSeHLOaz J. FIM
Szeged 1376.

Arany érem

tusa,

Becs 1873.

Széksafehér 1879

íRnlKiEl&Sfei
l»8

Díszoklevél.
ordern órem. Haladási érem.

iíli*. kiz. szab.

faár "uu-p SL r 3s: e t-g1 yára

VyZ-.V-TF- • M'-sA;

Budapest, Felilnnascr 53. szám alatt,
ajánlja nagy választéka

$> Sb r9 Is: ó ± j & i t>
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garanltát nyújt

í'ai-feéMerhkftst helyben, mirt vidéken jól
jisCAiiyosiíii eszliűí ültet. 63

Kívánatra" mintákat és árjegyzéket t» 1- m.nt külföldre, legna­
gyobb készséggel bármentes, n krld.

Klvállal szerszűm- és épületi« ss AHHílst, Aes* és 
»sztttlos-muMkftksBt igen mérsékelt feltételek mellett.

•Mi'-?'■ ■ ' S ?
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Csaknem a haláltól mentettem meg!
A csaknem minden európai állam es. és 

kir. nir. szállítója.

HOFF JÁNOS I Hoff János-féie
urnák es. kir. tanácsos, a koronás arany 
éidemkereszt tuhjdonosa főbb orosz és 

német rendek lovagjának.
Beriin, Neue Wüheimsírasse I.
A Hoff-féle maláiavascsokolád egy rég ér­
zett szükségnek felel meg. min; táp- és 
gvógyszer a vérszegénys,g s a hiányos 
vérvegjüléseknél, valamint az abb l eredő 
betegségek nagy kiterjedésű csoportjánál, 
Dr- Bittersfeld Félix P.,1 orvostador és 
bölcsész, gyakorló orvos, sebész Frank- 

fart s Majna melleit

Legfelsőbb kelven f 5-szöv kiiüníetett

jmaiátakivenat egészségi-sör 
I konezentrálí maláta-kivor.ai I 
vassal vagy anélkül. Maláta- j 
egészségi csokoládé vassal j 
vagy anélkül SSaláta-mell- 

ezukorkák.

A Hoff-féle malátakivonattal egy még 
, alig 40 éves tüdővétzest orvosi kezelésem 
I alá vettem. Már tüdőgenyedés lépett fel, 
j úgy nemkülönben mujkeményedts g ak- 

ran ismrtlődö vérköúögés és genysöpés 
által úgy előterlenedet-. lesoványodott lá­
zas ál.apó ban. hogy az ember közeli vé- 

I gét várhat. Miután a tüdő vértorlódáso­
kat megszüntettem Hoff-léle malátakivo­
natot adtam neki. A tizedik palaczk kasz- 

I nál távul kedvező fordulat állott be a 
betegségben s a huszonötödik palaezknál 
megszűnt a mellszornlás. — A Hoff-iéle 
malátakivonat csokoládét is ittatam véle 
s ez szemmel láthatólag erösbitette, s 
most mar feliidült

Dr. Sporer György Mátyás,
csász. kir. kormánytanácsos Abazian.

A Franklin-Társolat magyar Írod. intézet kiadásában megjelent:

REGÉNYEK, BESZÉLTEK ÉS NOVELLÁK.
Amerikai humoristák. Két kötet. I. 

Aldrieh T. B, II Twain Mark Fűzve 4 trt.

Beöthy Zsolt. A névtelenek. Elbeszé­
lések és rajzok................................1 frí bO kr.

Byr Róbert, lejtős utón Regény. Fordí­
totta Beniezky Inna. Három kötet ....... 3 trt.

Cobh William. A véres pénz. Ameiikai 
regény. Fordította Csuk'-ssy J Fiizve 1 Irt.

Cooper Feniroore. A kém. Keg»ny An­
golból fordította Ceerey József. Két kötet 
Fűzve................................................2 frt, 50 kr.

Daudet Alfons Ifj. JFromont és id. 
Bialer. Regény Franeziaból fordít Nagy 
István. Fűzve ........................................... 2 frt.

Hugo Victor. 179$. va,gy a polgárhá­
ború. Regény. Ford. Aldor I. és uyörgy 
Aladár. Három kötet. Fűzve................... 5 írt.

Jókai Mór. Egy magyar nábob. Re­
gény. Diszkiadás. Húrom kötetben. Angol vá- 
szonköiést.en .................................. 6 fit 40 kr.

— Kárpáthy Zoltán- Regény. Diszki­
adás. Három kötetben Aneol vászonkötésben

6 frt 40 kr.

— A régi jó í ábiabirák. Reg. Diszki­
adás. Három kötetben. Angol vászonkötésben.

G fit 4L kr.

Csiky Gergely, elbeszélések. Fűzve 2 frt Jósika Julia. Éva. Regény. Két köt. Sírt

Családélet. Reg. Két kötet 2 frt őO kr.

Dickens Károly munkái. Olcsó ki­
adás. Hét kötet. Egy-egy kötet ....... 50 kr.

1—5. kötet: Pusztaház. Ford. Réesi Emil. 
Ó feÖtét,

6—7. kötet: Nehéz idők. Ford. Réesi Emil 
2 kötet.

Dickens Karó y Dornbey és fla. Re­
gény. Ford. Bai Vitéz. Öt kötet. Fűzve 5 frt.

— Copperíleld Dávid személyes élettör­
ténete, kaland a', tapasztalatai és ész-evetelei. 
Regény. Angolból fordít. Zichy Camilla. Öt 
kötet. Fűzve................................................5 frt.

B. Eötvös József. A nővérek. Regény- 
Második eziiuképes kiadás 2 forin'', disz- 
kotesben............................ ........................... 3 frt

— Elbeszélések......................1 frt 40 kr.

Fáy András. A szntyogfalviak. Magy. 
fajképek. Két kötet.................................. 2 írt.

Frankenburg ^dolf. tísziníe vallo­
mások A szerzőarezképével. Keiket. 2 frt.

— Zsibvásár. Beszéljek. Két kötet... 2 frt.

Freytag Gusztáv. Italmái1 és báró.
„Soll und Haben“ ezimü regény után r.e 
metból fordítva Két kötet. Harmadik kiadás

2 frt.

Gaborlau Emile. A mások pénze.
Regény Franeziaból ford. Zichy Camilla. Két
kötet

Galantai A. E A hontalanok Genre- 
képek Két kötet .......................... 2 Irt 40 kr.

Gersläcker F. Végzetek. Reg Ford. 
Zólyomi I................................ ................... 60 kr.

Gyalokai M Novellák és itorrajzok
1 frt.

Struensee. Regény. 2 frt.

Hajnalka. A kandalló mellett. Be-
szcly- és rajzgyüjtemény..............1 frt 60 kr.

Hevesi L. Karczképek az ország
városából. Angol vászonba kötve 2 frt.

— Való és költött Novellák és vázlatok 
gyűjteménye. Három kötet....................... 3 frt.

Lanka Guszt legújabb novellái 2 fit

Litkay A. A Porlaky család Reg. 
Három kötet................................................S frt

Margit. Regény............... .1 Irt £0 kr

Marlitt E. A pusztai herczegné.
Regény. Forditá Beniezkv Irma. Két kötet.

2 frt.

Mühlbach Luiza. A kártya-király. 
Tört. besz.-Koskowska M Az utolsó 
órában. — Hahn Ödön A titkos 
szerelem Novella............................. 1 fit.

Pálffy" Albert. Az atyai ház. Reg. Két 
kő! ff ......................................................... 2 frt.

Pongrácz Emil h. Vton-uífélen. Raj­
zok utinapiómból. Két kötet................... 3 frt

Pnskin Sánd. Anyégin Engén Regény 
versekben Oroszból fordította Berezy Károly. 
II. kiadás. Fűzve................... ... . 1 fit GO kr.

Három kötet 
....5 frt

Sand George. Cousuelo 
Fordította Zomorfalvi. Fűzve.

Schwarz Mária. A mostoha leány.
Elbeszélés. Ford. B . . . Géza .............. 1 irt

Toldy István. Tarka képek. A rajzok 
Jankótól. Főzve ........................................ 2 fit.

Tóvölgyi Titusz. A rónák vésze. Ké­
pekkel.!.............................................1 irt 20 kr.

— Tavaszi levelek. Beszélj. Második 
kiadás .........................................................I frt.

— A honárulók. Reg. Három kötet 3 frt.

- Szivek világa Besz Két köt. 2 frt 40 kr.

— Az ezüst vitéz. Regény a tatár-puszti-
tás idejéből Négy kötet........................... 4 frt.

— Az anyák bűne. Reg. Négy köt. 3 frt.

A rossz szomszéd.
........................................ 1 frt.

Vadnai Károly.
Regény. Fűzve...

Zichy Géza gr. Az álom regénye 2 frt

Papirkereskeüés nagy lián és kicsinyben.

Naptárak 1881-re.

lemezre

Esettel szalad, előjegyzési naptára XI. évfolyam ....
Czettel szabad jegyzék naptára XI. évfolyam............
Czettel szabad, jegyzék naptára, ízléses szinuyomatu hátreszszel;
Czettel szab. jegyzék naptára, broneirozott aczélontvény állványon:
Czettel szab. jegyzék naptára, horganyzott aczélontvény állványon;
Kodőlányi gazdasági könyvvitelt naptára, V. évfolyam ..............
Posner magyar feljegyzési naptára, az orez. vásárok hivatalos^

jegyzékével IV. évfolyam ................................. .............. ..................... !
Posner magyar általános fali naptára, XI. ívfulyam 65— 92 cmtr 
Posner magyar középnagy fali naptára, I. évfolyam 40-35 cmt |
Posner 'magyar középnagy fali naptára, I. évfolyam 40—30 le-.

mezre feszítve felak......... ............................... ......._..............
Posner magy. kis fali naptára, I. évfolyam 23 - 30 emt.
Posner magy. kis fali naptára, J. évfolyam 23 - 30 cint.

feszítve felak....................................... .............................••
Posner magy. kis fali naptára í. évfolyam 23—30 emt. L lemezre^

feszi ve feláll........................................................... ............
Posner magy. levél naptára,!, évfolyam 21—17 emt.......
Posner magy. levél naptára I. évfolyam 21 i7 emt. 2 lemezre le-

szitve feláll.......................................... ;.........................................
Czettel szab. előjegyzési naptára, XI. évfolyam............................
Czettel szab. jegyzék naptára, XI. évfolyam ..............................
Czettel szab. 'jegyzék naptára, Ízléses szinnyomatn hátrészszel 
Czettel szab. jegyzék naptára, broneirozott aczélontvény állványon
Czettel szab. jegyzék naptára, horgony aczélontvény állványon.......
Posner irodai fali naptára, XI. évfolyam G,j—97 emt...
Posner óriási tuskó naptára, nagy betűkkel I. évfolyam 
Posner óriási tuskó naptára, elegáns tarkasxinnyomatu hátrészszol: £3; 1.60
Egyetemes tuskó naptár, jegyzék nélkül kfjin. nagyság................... j 24! — f>0
Egyetemes tuskó naptár mignon ............................................................ | 25 —.50
Egyetemes tuskó naptár, közönséges nagyság finom tarka szinnyo-

"matn hátrészszel.............................................................
Egyetemes tuskó naptár, mignon.....................................

Kiadásomban ép most jelent meg és minden szolid könyvkereskedésben 
kapható POSNEPi KÁROLY LAJOS egyszerű könyvvezetése kiskereskedők 
és iparosoknak 6-ik javított és bővített kiadás újonnan átdolgozva Jónás János 
a budapesti kereskedelmi akadémiai tanárától.

Egy magyar példány ára S4 kr. — Egy német példány ára 84 kr. 
Egyúttal ajánlom gyúrom gyártmányai nagy raktárát üzleti gazdasági, ügyvédi 
és háztartási könyvekben, — A legújabb rendszer szerint berrenüezett kő- és 
könyvnyomdám szállít minden e szakmába rágó munkákat pontosan szép kiál­
lításban olcsó árakon.

Posner Károly Lajos
m kir. udvazi szállító, papír nagykereskedő és az első magyar vonalzó-intézet, 

üzleti könyvgyár, kő- és könyvnyomda tulajdonosa.

Erzsébetiéi* 7. szám.

sz.; frt kr
i -.75

8
-.75

1 30
4, 3.7 í>
5 4.75
6i 1.50

7 -.60
8 —.60
9 — .30

10 —.45
11 —.23

12 - 40

13 -.50
14 —.20

15 32
16 —.75
17 — .7í>
38 1.30
15 315
20 4 76
21 -50
22 1.-
£3 3.50
24 — 50
25 -.50

26 1 —
27 1.—

<$>

Kő- és könyvnyomda.

Hivatalos gyógyjelent és!
A esás.- kir. V számú helyőrs'gt kórháztól Gráez. Folyó évi november 10 érő1 kelt becses levele folytán lelkére- 

tik, a tai helyőrségi kórház számára az ön maláta egészségi-söréből isméi egy szállítmány küldésére, miután az a Boszniából 
váltóláz iárványnval visszatért számtalan betegnél s nevezetesen az olyanoknál, kiknél az agyvénzegénysóg következtében őrü- 
léei rohamok és álm,tlaneág áliutt be, valódi jétékony hatásúnak mutatkozott, Gráez, 1879. november 25.

Dr. Bobicek, tő-törzsorvos.
A valódi Hoff János féle malátakészitméoyek ragjegjeiken védjegygyei (a feltaláló arczképe) vannak ellátva. A 

hol ez hiányzik, az a gyártmány mint hamisított visszantasitandó.

Hoff János fiókja: Budapest, zsibárus-uteza 7.

SZIGETI LAJOS
szíjgyártó özlste.

VIH. Muzemn-körut 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szijgyárté- 
üzietét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó czikkek a 
ieg istányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nyergek, ntazó böröndők, va­
dász és" ári táskák, hajtó és lovagié 
ostorok, de különösen koesizó ló­
szerszámok nagy választékban, HO 
ló minden pillanatban felszerel­
hető. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s vidéki 
megrendelések a legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek ki-' 
vánatrá bérmentve küldetoek.

60*

Szabadalmozeít-szabályozható
betéttel

ellátott fűtő

kályhákat
fa párisi nemzetközi jury által ki­

tüntetve)
szállít a

SCHLIEM
vasöntöde és gépgyár részvény­

társaság

Budapesten.
A kályhák négyféle nagy­

ságban kaphatók. 903
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ORSZÁGGYŰLÉS.
í.

A képviselőLáz ma folytatta a tlelegá- 
eziók ülésezése miatt egy időre félbesza­
kadt működését. A rövid illésnek legna­
gyobb érdekeltségét s nagy szenzáeziót keltő 
mozzanatát képezte az egyesült ellenzék ve­
zérének báró S i m u ti y i Lajosnak 1 e- 
mondása a képviselőségről.

A miniszterelnök a többi közt beter­
jesztette az 1879-ik évi zárszámadásokat s 
az uj ország ház építéséről szóló tör­
vényjavaslatot.

A legközelebbi ülésben a magyar-hor- 
vát pénzügyi egyezmény tárgyaltatik s a 
költségvetés fölötti általános 
vita f. hó 15-én fog megkezdődni.

11.
A képviselöház ülése november 6.

Elnök: l’éehy Tamás. Jegyzők:
Bcö hy. Baross.

A kormány részéről jelen vaunak : Tisza, 
Szapáry, Orczy, Trí fort, Panier, Bedekovieh, Ordódy.

Elnök bemutatja a minisztereinek levelét, mely­
len tudatja, hogy a király nevenapja a.klímából a képvíse- 
löház szeieiiesekiváraiáéit köszönetét fejezte ki. — Bemu­
tatja továbbá a budapesti kir. büntető tszék feitetjesztés t a 
Madarász József el eni vizsgálat megszüntetése tár­
gyéban, a kassai sajtóügy i vizsgálóim óság ftb erjesztését a 
M o c s á r y Géza orsz. képviselő mentolmi jogának 
feliüggesztése iránt: — Abanj, Bars, Borsod t'sanád. Fehér, 
Kontárom és Tornantegyéíntk a kassai iparkamara kérvényét 
pártoló feliratait az egyéves önkénytesi 
intézménynek a kereskedőkre való kiterjesztése 
tárgyában ; — 1! ekésmegye feliratát az 1879.
évi katonai elszállásolásból fölme­
rült vesztesége ez-Jjábei kivetni szándékolt 19 ezer írt pót- 
adó tárgyában : — Heves megye felterjesztését, 
melyben a magyar állameszrae kife­
jező jelvényeinek megsértőit fet- 
ségséríéshez viszonyított tüntetéssel kéri fenyiitetni.

Bemutatja S i m o n y i Lajos br. levelet, mely­
ben jelenti, hogy Bihaimegye nagy-szalont.,i kerület orsz. 
képviselői állásáról lemond. — 
Elnök meghatalmazást kér, hogy az uj választás irrnt in­
tézkedhessek (Helyeslés.)

Bemulatja Borsod megye feliratát (a rs- 
ga’e jog csonkiLsa ügyében orios a t kér) 1 Heves- 
megye feliratát, melyben Lengyelországnak az orosz 
hatalom alól való felszabadít a- 
s á t ktii. — Esztergom, K o iu á r o m és 
Trenn són megyék feliratát a képzőművész t 
emelte» él delében: Pozsony város II iratai a •’ -,k 
egyetemnek Pozsonyi a leendő felállítása érdekeles : 
Eger varos közönségének kérvényét, m lyfcen az itt 
történt zászlóbér tes ügyében elégtételt kórt tfo.

Mindezen feliratok és kérvények a törvényi fizott-ág­
hoz utasittatnak.

Tisza Kálmán miniszterelnök bemutatja a 
magjir korona országainak 1879. évi zárszá­
madását, minden hozzá tartozó kimutatásukkal 
együtt, továbbá az állami számízéknek ezen zár 
számadásra vonatkozó részletes jelentését, végül a 
magy. kir minisztériumnak ugyancsak ezen zár­
számadásra vonatkozó előterjesztését.

Ki fognak nyomatni és szétosztatni, s előze­
tes tárgyalás végett a zárszámadási bizottsághoz 
masittatni.

Tisza Kaimán még két tör vény javaslatot nyújt 
be: az egyik vonatkozik a löt árus közmunkák ta­
nácsának a sugárul és a nagy körút létesítésére az 
1870. X. t. ez. alapján felvett sorsolási kölcsön 
alapból adott előlegek kamatmentessógáre. a másik 
az állandó országház ép i lésére vo­
natkozik.

Mindkettő ki fog nyomatni, szétosztatni s 
előzetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz 
utasiífcatni.

Hegedűs Sándor beterjeszti az áll. pénzügyi 
bizottság jelentését az 1881. költségvetésről mellék­
leteivel együtt.

Ki log nyomatni, szétoszlatni és az osztályok 
mellőzésével napirendre tűzetni.

Elnök indítványozza, hogy a költségvetés fe­
letti tanácskozás f. hó 13 án kezdődjék meg. (Fel­
kiáltások ló ikén.) Elnök h-.tározatképeu kimondja, 
hogy a bndgetvila 15 ikén fog kezdődni.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz, a m kor 
is a ház megállapodása é.Kimében tárgyaltatni 
fog a Horvát Szlavonországgal megújítandó péaz- 
rigji egyezmény tárgyában kiküldött bizottság je­
lentése.

Tors Kálmán a mindszentapátfalvi és bö- 
kénymiadszenti vizszsbáiyozási társulatok tárgyában 
interpellálja a közmunkaminisztert:

tekintve, hogy Mindez ni köziég ege:z határa 1876-ig 
oly természetes magaslatnak ismertetett, mely emberemléke­
zet óta mindig vízmentes volt s mint ilyen fölülről a bö- 
kény-mindszeuti, aiulrel pedig a mindszent-apátíalvi ánuen- 
tesitő társulatok védgátjáuak központul szolgáit:

tekintve, hogy az 1876-iki árvíz idejen kiderült, zni- 
szerint e vizmeutessége a határnak többé nem létezik s a 
vid'ki és azzal Csongrádmegye s a termékeny tiszai völgy 
jelentékeny része az árvíz általi elpusztításnak van 
kitéve :

tekintve, hogy az áilaudóan fenyegető veszedelem 
közvetlen oka a hibásan eszközö.t tiszaszabáiyozá-i ésármeate-

si'ési műveletekben keresendő, melyekért Mindsze.J és vi­
déke lakosságát felelősség r.e n terhelheti, hanem igenis az 
államot képviselő kormányt;

tekintve, hogy az 1871 : XXXIX. t ez. 1. § szerint 
minden ármcnlesitó társulat védgátjmak biztos központtal 
kell lirni s miután a mindszenti p rt ilyen lenni megszűnt, 
a nevezett két áruicntesitó társulat az elvesztett központot 
csak egymá-i védgátjaiban lelheti föl mi a kettőnek összekö­
tését föltételezi ;

tekintve hogy a hözlekedéáüg/. i miniszter ur elődje 
mindezeket tekintetbe vevén, az érdekeltek kérelmére 
1877 ben i"',U07. tz. alatti rendeletében kimondotta, misze­
rint az összekötő gát kiépítését a mindizenl-apátfalvi társu 
lat azonnal eszközölje, az épdési es föufariási költségekhez 
az ekként ármentesiteB község és a buíény-mindszenti tár­
sulat is egy később meghatározandó arányban szintén hozzá­
járulni tariozván ;

tekintve, hogy ugyancsak Pécby Tamás akkori közle­
kedésügyi miniszter ur 1879-ten 444. sz. a előbbi rendele­
tét megújította s a mindszent-apátfalvi társulatot az összekötő 
gátnak még azon évben eszközlendő kiépitéséie újból is uta­
sította, egyúttal Csongrádmegyét is utasítván, hogy az é.da- 
aelt felekkel a hozzájáraiási arány megállapítása végeit tár­
gyalást indítson nFg.

tekintve, hogy a volt közlekedési miniszter ur, mi­
nisztersége utolsó napjaiban 1880. 3904 sz. alatt harmadszor 
is előbbi két rendeletének szellemében utasította a mindszent 
apálfalsi t rsu'atot C:ongrádmegye közönsége pedig f. évi 
július havában fai tott közgyül sóból szintén fölirt a kömény­
hez, hogy sz érintett rendelcteket végrehajiani makacsul vo­
nakodó társulat elhn a közigazgatási végrehajtás azonnal 
elrendeltessék a szükséges költségeket az illető társulat ter­
hére az 1879 : XXXIV. t. ez. 14 §-» értelmsleu az "állam­
ki névtár előlegezvén ;

tekintve, hogy azóta a hozzájárulási arány is, az ér­
dekeitek közti egyezség utján megáliapiitafolt, a gátak ved- 
képessígéatk legfőbb teltétele az összekötő gát kiépítése ér­
dekéién azonban mindaddig semmi nem történt, mely mu­
lasztás a közép-tiszai talpait ma még jómódú és pontos adó­
fizető lakosságának vagyoni sít élei biztonságát annyival is 
inkább fenyegeti, mivel, a mennyire előjelekből következtet­
hetni lehet, a jövő tavaszezal imét nagy vízállás várha’ó, 
melynek a lakosság látva, hogy megvédésére a kellő intéz­
kedések, immár 1 éve még mindig hatega1 tatnak, a legna­
gyobb uyugtalans’ggal te int eléje: íéidem a t kö.lekedés- 
ngyi miniszter urat:

hajlandó-e a mindszent-apátfalvi és lökény-mind- 
szenti védgáfaknak egy összekötő gát ahal védképességH 
visszaadni az által, hogy az összekötő gát kiépítését azonnal, 
haladéktalanul foganatba véteti, s a fény egei ő kaiasztrófa el­
len ama vidékeket a közigazgatási végrehajtás azonnali el­
rendelése állat még az áradás k belövetkezése előtt biz­
tosítja.

Tisztelettel kérem a közlekedésügyi miniszter urat, 
hogy tekintve az ügy sürgős vo t»t, a választ intcrpella- 
eziómra minél előbb megadni méltózta-sék.

Kiaditik az interpeíláezn a közlekedésügyi 
miniszternek.

Elnök vébüi betet,ji-fzti havi jelentésé», mire 
— egyéb tárgy nem lévén, — fi ülés fel 12 órakor 
véget ért.

Az állandó országház építéséről szóié tör­
vényjavaslat.

1. §. Az országgyűlés mindkét házát befo­
gadó állandó országit «znak, a lórárcs ötödik kerü­
letében levő Tömő-teren építése ezennel elrendeltetik.

2. § A minis.Lríum utasútatik, hogy az 
építendő országháziak pályázat u jui elkészítendő 
tervét, az arra vonatkozó költségvetéssel együtt jó­
váhagyás végeit miclébb terjeezsze az országgyű­
lés elé.

3. §. A minisztérium felha'&Iauzaiik, hogy 
az építési tervek elkészítésénél fölmerülő költségek 
fedezése végeit póthitelt vehessen igénybe.

4 §. E törvény végrehajtásával a miniszté­
rium btzaiik meg.

Búd pest, n v. 6 1880.
Tisza Ka I m á n.

Törvényjavaslat.
A fővárosi közmunkák tanácsá­

nak a sugárul és nagykorút létesíté­
sére az 1S70. éri X. tel alapján felvett 
sorsolási kölcsön alapból adott elő­
legek kamat mentességéről.

1. § A fővárosi közmunkák tanácsának az
1870. évi LX. tcz. értelmében a sugárul és az
1871. évi XLIÍ, és 1872. évi VII. tcz. alapján a 
nagykörút létesítésére az 1870. évi X. tcz. alapján 
felvett kölcsönalapból adott előlegek jövőre kamat­
menteseknek nyilváníttatnak.

2. §. Az ezen előlegek után az 1870. évi 
LX. t. ez. 3. §. és az 1871. évi. ILII. t. ez. 6. §. 
értelmében a fővárosi közmunkák tanácsa terhére 
előirt kamatok, a mennyiben a fővárosi közmun­
kák tanácsa azokat tényleg nem törlesztette, vég­
leg elengedtetnek és a fővárosi közmunkák taná­
csa javára leirandók.

3. §. A fövároú közmunkák tanácsának kötele­
zettsége az ezen eiő'egek ezimére fennálló tőkebeli 
tartozások megtérítésére változatlanul fenntartóik.

-í. § Ezen törvény végrehajtásával a minisz­
térium bízvtik meg. Tisza Kálmán

___  miniszterelnök.

Novemberi előléptetés a közös hadseregben.
A király kinevezte továbbá főhadna­

gyokká a következő hadnagyokat; Aibesser 
Lajost, biüekensíurmi Mouillé Arthuit, Kregler 
Gusztávot, Bsrb-r Hippolytot, pávái Vájná Alber­
tat, lovag Hergel Manót, Schmid Odót, Bukavina 
Emilt, Schöffel Ferenezet, Nowosel Józsefet, Gries- 
ler Andrást, Petkovies Antalt, Nesztroy uusz- 
táiot, Tfestrnek Sándort, Boiler Károlyi, sik­
lósi lovag, Gludovies Ferencz, Kopecky Ar-

tburt, tJherek Fiorcntiat, Schréder Feren­
ezet, Hantke Károlyt, Momcilotic Emiit, lo­
vag Gidolla Kajetánt, eichensieg". Grünzweig Ar­
thurt, B'azeg Károlyt, Malek Lajost, Weigl Hen­
riket, Baumann Ferenezet,, lovag Wagner Emilt, 
Nastopil Károlyt, Steinvr Ágostot, sturmwidli Krebs 
Viktort, wildenfeldi báró Wodniamky Frigyest, 
lovag Gőriz Ein dóri, olaszvári lovag Lendvay usz­
kárt, Wittmann Kamillt, Seide Emilt, Strasser 
Károlyt, kettenaui lovag Kellner Kamiht, lovag 
Fabruii Jánost, Irebbienaui Kopfiuger Ernőt, Merta 
Tirádáit, Oibert Ferdínándot, mühlforti Schatzl 
Edét, Dientsil Ödönt, báró Eeinsperg Hugót, Wo- 
diezka Rudolfot, Saremba Károlyt. Bambausek 
Frigyest, Kummer Istvánt, Koselek Jánost, Wiku- 
lil Károlyt, Kraus Gusztávot, Schmidt Károlyt, 
Leonhard Goitfriedet. nndrejka Banholót, Sand- 
ner Károlyt, Halm Rudolfot, rivalponi báró Mare- 
tich Lothárt, gróf Gappy Ferenezet, Franeeties 
Ferenezet, Schubuth Bomualdot, Bradarics Ger­
gelyt, Lavrics Jánost, De Angelis Antalt, Halfar 
Viktort, Osberger Károlyt, Spacek Ferenezet, Bernd 
Rudolfot, Hanska Vilmost, Sandner Ferdinándot, 
Schmucker Adolfot, Prochaska Pált, Kukla Adol­
fot, Ttttiss g Lipótot, Sikics Lipótot, Niksics Györ­
gyöt, John Károlyt. Stricsevies Sabbast, Bogdan Já­
nost, Bingl Ferenezet, Nebrigie Sándort, Biáskovies 
Mihályt,Maries Jánost, Weszelovszky Károlyt,Kätscher 
Rudolfot, Csovk-s Györgyöt, Pesut R Jmnndot, Mi- 
ticska Emilt, Huiter Józsefet, Markovics Bertalant, 
Turcsics Ferenezet, Markovics Tamást, Biller Tiieo- 
filj, lustenaui Algey Sándort, bargth&Ii Zinnern 
Viktort, Kahl Antalt, Blöckinger Andrást, Ludwig 
Józsefet, Kornpiehl Józsefet, Lukasiewicz Kázmért, 
Caoma Pétert, lovag Blumeneion Károlyt, Vukelie 
Pétert, Haueíse Edét, Reiter Má-ét, Hofüauer Edét 
Schuller Albertet, Kovacsek Mihályt, Pliezka Lam- 
bertet, Iíosinar Jánost, ELner Józsefet, Widermaun Li- 
pótot, Radio Károlyt, Burelic Lipótot, Bergcr Györ­
gyöt, Gin dl Antalt, Hoschek Ottokárt, Stokie Pált, 
Niemilovicz Antalt, lovag Velten Viktort, Bergner 
Ivót, Sehlimarzik Arnoldot, weitenfeldi lovag 
Pecció Gusztávot, Forti Kamiit, Kreipner Ferdi­
nándot, Arming Vilmost, Koreska Vilmost, Vrga 
Tivadart, Sebastian Józsefr, Lichtenegger Vladi­
mírt, Maurer Antalt, Sineikal Jánost, Titz Jenőt, 
Roncevic Jánost, Hoidrieh Róbertéi, ragymóni 
Unghváry Ottót, Glasz Jánost, traubensíeini Kurz 
Józsefet, lovag Weck b teker Rudolfot, Weresz- 
ezynsky Gélixet, Friebl Norbertét, Stelezl Oszkáit.

A pápa a franczia kormány elien.
XIII Leó pápának Guibert párisi érsek- 

bibornokhoz a máreziu^i rendeletek végrehajtása 
tárgyában írott levele, melyet kivonatosan már is- 
mertettünk, egész terjedelmében igy hangzik:

Kedves fiunknak, Hyppolytnak, a római szent­
egyház áldozár-bibornokanak, Párisi érseknek, 
XIII. Leo pápa.

Kedves fiunk, üdvöt és apostoli áldást! 
Szívesen vettünk tudomást azon levelekről, 

melyeket a köztársaság elnökéhez, a miniszterel­
nökhöz és legutóbb a belügyminiszterhez intéztél 
a szerzetes rendek ellen kibocsátott márczius 29-ikí 
rendeletek ügyében, mely rendek, mint mondatik, 
a törvényes engedélyezést nem bírják.

E levelek a te szilárdságodnak tiszteletre 
méltó bizonyitékai és azt mutatják, hogy te azt 
össze tudod egyeztetni a szeretettel, mert haláro- 
zoltan és mégis mérséklettel bizonyítod be, hogy 
mindenütt, a hol a kath. egyház szabadsága fenn­
éd, a szerze'es rendek önkényt alaku'nak és sza­
porodnak, mint megannyi ágai az egyház törzsé­
nek, a melyből erednek.

Te joggal hasonlítod azokat össze oly segéd- 
csapatokkal, melyek főleg napjainkban szükségesek, 
s melyek buzgalma és tevékenysége a püspököknek 
ép oly hasznos, mint értékes segélyt nyújt, ép úgy 
szent hivatásuk telj esi lésében, mint a felebarátaink 
iránti kegyelet és könyörüld müveinek gyakorlásá­
ban. Egyúttal kifejted azon igazságot, hogy nem 
létezik kormányfőim.!, meiyuek a szerzetes rendek 
ellenségei lennének, vagy melyet visszautasítanának ; 
mig másrészről a közbéke érdekében áll, hogy oly 
számos s miuden ellenséges czólzattól ment polgár 
teljes szabadsággal és nyugodtan élhessen, s hábor­
gatásnak ne legyen tata ve és hogy végre az állam­
férfiaknak, kik érdeklődnek a közjó iránt, gondosan 
kerülniök kell azon látszatot, hogy szakítani akarnak 
egy egész nép vallásával és azt ü’dözui szándékoz­
nak, mint ezt az ellenségek tenné», üldözni azon 
katholikus vallást, mely e nemzet ö ökoit hite.

Ez volt a többi franczia püspökök egyhangú 
véleménye is, melyet e gyászos rendeletek iöiöit 
nyilvánítottak. Mindannyian megtisztelték önmagu­
kat azzal, hogy rögtön és nyilvánosan védelmük 
alá vették a szerzetes rendeket, a mit ép annyi 
mérséklettel, mint erélylyel tettek. Megértették, 
hogy ez állal parancsoló kötelmet teljesítenek; 
mert azon bajokban, melyek készülőben vannak, 
nemcsak gyászt láttak az egyházra, hanem súlyos 
bíjfc Francziaországva nézve, igazságtalan rendsza­
bályokat szsbad polgárok ellen és veszélylyd teljes 
zavarokat a közrend tekintetében.

És csakugyan, e minden dicséretre érdemes

A szépen mosolygó hölgy.
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MÁSODIK RÉSZ.
Egy nép anya.

IV.
A derék Rolland.

(Folytatás.)
Midőn azon kérdést intézték hozzá, hogy 

mért nem tette ezen nyilatkozatot a vizsgálat ele­
jén, azt feleita, miszerint úgy találta, hogy elég 
egy áldozat: ő nem akart egy embert feljelenteni, 
mert attól tartott, hogy ez hóhér kózrejut; és 
ezenkívül a botrányt is elakarta kerülni, ő csupán 
azért szánta reá magát a szólásra, mert elfogták 
leányát, és mert ezt illették ezen borzasztó vad­
dal. Most a valót bevallva, inegakarta menteni 
gyermekét.

— íme uram, elmondom a valót; Rolland 
szeretett engem és azt bitte, hogy ha férjem nem 
lesz többé oldalúm mellett, engedni logok neki. 
Nekem mindig szt monda, hogy nőtlen; végre 
is ö az én rovásomra akart élni; mert irántam 
sem érzett több vonzalmat, mint más iránt. Én 
leányomtól tudtam meg, hogy erőszakosan kedvese 
akait lenni. Könnyelmű nő valók, bókjai tetszettek 
nekem; férjem mindig beteg volt és én nem állí­
tom, hogy nem gondoltam Rollandra, de én nem 
tudtam, hogy a nyomorultnak ily aljas ezéljai ran- 
n k. Gyakran ha eikészitém férjem gyógyszereit, 
oda jött enyeiegni, és lilán a bűntett elkövetésére 
is ily alkalmait használ tel.

— Önnek asszonyom az első nap be kellett 
v olna vallani ^ azt, mit most mondott; ön ezzel 
könnyített volna a vizsgálaton és mi rögtön ered­
ményhez juthattunk volna, mig így a vizsgálat té­
ves utón haladt.

—Bocsásson meg uram; én jól tudom, hogy 
hibáztam, miután most gyermekemet vádolják. És 
Adél oly mérvben imádta atyját, hogy szinte fél­
tékeny voltam.

— Ö:i tehát meg van győződve, hogy leá­
nyának nem volt viszonya Rollanddal?

— Erre esküszöm. Leányom gjülölte, míg 
ellenkezőleg a fiatal ember felktreble. Én többet

mordok: ha leányom hajlandó leit volna neki en­
gedni, majd nem bizton hiszem hogy ellenem is 
megkísérli^a merényletet, melyet férjemen elköve­
tett, mer ő a ház egyedüli ura akart maradni-

— De hogyan engedhette meg látogatását 
oly embernek, kiről igy ítél?

— Én csak most ismertem meg. Most meg­
tette azt, mit addig rágalomnak tartottam. 0 Adélt 
vádolja, hogy tévútra vezesse a törvényszéket, 
és hogy bosszút álljon az elutasításért.

— A bűntett éjjelén eltávozott akkor, midőn 
a korcsmát bezárták ?

= Nem uram, még egy ideig olt maradt.
— Egyedül volt vele ?
— Nem uram. Leányom is ott volt. Én 

figyelmeztettem, hogy menjen fel atyjához, meg­
nézni, hogyan van és én elkészítem a gyógyszert, 
melyet felvittem, midőn aludni mentem. Férjem 
roiszabbul volt, én felmentem megnézni. Ismét 
lejöttem a gyógyszerért. Azt hittem, hogy Rolland 
ur eltávozott, felmenet a lépcsőn találkoztam vele. 
En szemrehányásokkal halmoztam el, azt hittem, 
hogy leányom miatt van itt. Erre eltávozott. Én 
dühös voltam. Már mondám, hogy akkor igaztala­
nt ítéltem gyermekem felett; és az este feliz­
gatva, nem ismertem magamat, akkor megütlegel­
tem és elűztem.

— Időközben balt meg férje?
— Oh! uram, azt akkor nem is tudtam; én 

nem vettem észre, hogy oly rosszul van. Midőn 
a szobába léptem, és megdermedve találtam, meg- 
íutamottam. Egyedül voltam a házban, és bor­
zasztó zivatar volt, én féltem, az egész háznépet 
felköltöttem.

Es öu nem gondolta, hogy Cordier ha­
lála bűntett eredménye?

Oly gondolatra soha sem jöttem volna ; 
ezt ön adta tudtomra.

Mindez oiy meggyőzőleg és oly őszintén volt 
mondva, hogy valóban dicséretére vált a szép le­
dér színészi tehetségének.

Adél csak egy dolgot jelentett ki, hogy Rol­
land kezében látta a mérget, hogy ezen ember a 
haláleset éjjelén atyja szobája közelében volt és 
hogy ő azért menekült hazulról, hogy megmene­
küljön tőle; ekkor nem -számított anyja pártfogá­

sára és rettegett a nyomorulttól.- Ö már elbeszélte 
öngyilkossági kísérletét, melyet a nyomban telt 
vizsgálat igazolt is; mi több, ő kijelenté, hogy 
anyja a nyomorult játékszere volt, kit rögtön el­
űzött volna 1 ázából, ha gyanítja, hogy ily iríóz- 
tató bűntetten töri fejét.

Ezen szembesítés után Cordierné egy kissé 
megnyugtatva haza ment és Adélt visszavezették 
a börtönbe, de még akkor este szabadon bo­
csátották.

Anyja e dologról értesülve, a börtön kapu­
jához jött, hegy olt bevárja. Midőn a fiatal leány 
kijött, eléje akart menni, hogy karjaiba szorítsa és 
köszönetét mondjon ! de Adélé gyengéden ellaszitá 
és igy szólt:

— Anyám, mi most ép oly kevéssé fogunk 
találkozni, mint előbb.

- Oh! Adele.
— Nem anyám, én meg menti)ellem önt, de 

megbocsájtani nem tudok.
Ezzel eltávozod és a szerencsétlen asszonyt 

a szégyen és megvetés súlya alatt meggörnyedve
magára hagyta.

V.

Egy találkozás következményei.
E nap óta a vizsgálat gyorsan haladt és 

egyenesen Rolland ellen irányult. Midőn ez látta, 
hogy a dolog ily fordulatot vesz, heves jelenet 
után kijelenté, hogy ezentúl a hozzá intézett kér­
désekre már nem fog felelni, és több ízben ismé­
teli, hogy a törvényszék előtt egy tzót sem fog 
szólani, mert úgy találja, hogy a vizsgálat nem 
folyt elég részrehajlatlanul. Toltabépen a dolog úgy 
állott, hogy Rolland semmit sem szólhatott a nél­
kül, hogy magát ne vádolta volna, és tulajdonké­
pen módot keresett, mivel bizonyíthatná be, hogy 
Johanna mérgezte meg férjét; ő magát is bajba 
keverné, mert ő volt a bűnrészes, és ez órában nem 
tudta bizonyosan, ha a törvény hitelt adna-e sza­
vainak, s ő attól tartott, hogy a törvényszék, mint 
egyedüli bűnöst Ítélné eL ki öntudatlanul magával 
vonta a fiatal asszonyt, és ezért csak az utób­
bira számíthatott. A történtek daczára még 
sem mondott le a reményről, hogy Johanna majd 
visszatér hozzá és megkísérli védeni. Egész gyűlö­
lete a fiatal leány ellen összpontosult. Ha sikerülne,

férfiak, kik ellen elévült törvény-két akirnak alksl 
mazni, az egyház gyermekei, kikel az saját anyai ke 
belén ápolt az erény és emberiség ét delében. Számos 
czimük van a hálára a polgári társadalom részéről: 
erkölcseik li ztasíga, mely a népet a jó cseleke­
detére ösztönzi, tudományuk terjedelme, mely ép 
úgy magában foglalja a szent, mint profán ludo 
mányokat, végre szellemük állandó értékű h rmé- 
kei, melyekkel nnggazdagiíc-Uák a tudományok és 
művészetek közös örökségét, tiőt mi több, mid n 
a világi papság nehezebben volt kiengesztelhető, a 
kolostorokból légiónként szélűitek szót az apostoli 
munkások, telve bölcsességgel és buzgalomma1, kik 
a püspökök segélyére siettek, hogy műveljék a 'ét­
keket a szent hitben, az evangéliumot terjeszszék 
és Ianitsák a fiatalságot a tudományra és jó er­
kölcsökre.

Vagy ha arra volt szükség, hogy a barbár 
nemzetek közölt terjesztessék íz evsngelium, a 
miszionáriusok legnagyobb része azon házakból 
került ki, melyeket Francziaországban szerzetesek 
alapítottak, ők azok, kik midőn óriási fáradalmak­
nak vetetlek alá magukat a keiholikus hit érde­
kébe-.', ugyanazon időben, melyben a legtávolabbi 
népekkel megismertették a keresztyénséget, elvit­
ték közéjük Franeziaors/ág nevét és dicsőségét. 
El fehet mondani, hogy nincs az emberi léiben a 
szerencsétlenségnek egyetlen egy neme, az élet 
esélyei között a szerencsétlenség egyetlen egy 
alakja, melyre a kvngregácziók tagjai nern siettek 
volna teljei szivükből enyhítést és orvoslást 
nyújtani. Ott lehet őket látni" a kórházakban és az 
elvetemültek menházaiban, ép úgy a béke és biz­
tonság napjaiban mint a háború borzalmai és csa­
ták veszélyei közepette és eme különböző hivatás 
és feladat, gyakorlása közben annyi kegyeletet és 
részvétet fejteitek ki, a mennyit e^ak az feleni 
kegyelem nyújthat. Nincs tartomány, nincs város, 
nincs vár, mely ne látta volna e jótékonyságnak 
kitűnő példáit és ne szedte volna annak értékes 
gyümölcseit.

az ember azt hinné, hogy ily számos és nagy 
szolgálatok, melyeket a püspökök egyhangú tanú­
sága elitmer és magasztal, elégségesek volnának 
arra,hogy megakadályozz ik e szerzetesek elleni rend­
szabályokat, iőleg, midőn a íárseddóm minden osz­
tályából oly számos franczia polgárt láttunk, kik 
annyira fel yoltak indulva azon veszély miatt, mely a 
szerzetes ívndeket fenyegette s iparkodtak őket tisz­
teletük -és odaadásuk számos nyi atkozata által 
kitüntetni. Látjuk, hogy a bírák és hivatalnokok 
nagy száma mily nagy szilárdságot tanúsít s in­
kább elhagyták bírói széküket és lemondtak hi­
vatalukról, semhogy segédkezet nyújtsanak a 
rombolás müvéhez, vagy e rendesetek előmoz­
dítói gyanánt szerepeljenek, melyekben polgár­
társaik hossza szokás által legitimált és konfirmált 
szabadsága ellen intézett súlyos sérelmei láttak.

Dd győzött az ellenkező ár.mlat és az ille­
tők elzárták fülök&t a püspökök nemes felszólalása 
és a katholikusok panaszai elöl. A szerzetesek 
e pillanattól íezdve, az eszóly által vezettetve, félni 
kezdettek, hogy sorsukat még akkor sem fogjak 
kikerülni, ha a törvényes engedélyezésért folya­
modnak; mert az események fejlődése és a kedé 
lyek hangulata fólreistuerhetlenül azt mutatta, hogy 
el van határozva, hogy a szerzetesrendek meg­
szűnteit essenek. Ezért történt, hogy közös egyet­
értéssel helyesebbnek tartották minden kérelemtől 
elallani, bér nem hiányoztak más okok is, melyek 
ezen elhatározást tanácsolták.

Ekként a meghatározott napon elkezdődött 
az akezió és erőszak alkalmaztatott a fe-geiső ren­
delet végrehajtása1 czóljától, mely rendelet a fran- 
eziaországi Jézus társaságot szétoszlatta. Azonnal 
meghagytuk Parisban székelő nuncziusunknak, 
hogy panaszunkat terjeszsze elő a köztársasági 
kormány tagjainak és egyúttal tartsa szemük elé 
ezen eljárás igazságtalanságát oly példás erényü 
férfiak irányában, kiknek buzgalma, tudománya, 
fáradhatlau és kipróbált ügyessége a szent szék 
által mindig teljes mértékben elismertetett és mél- 
tányoltalott. A franeziak pedig teljesen hozzájárul­
tak azon méltánylathoz, azon nagy becsülés állal, 
melyben ezen férfiakat részesítették, midőn sze­
ret eséseknek és megnjugodtaknak mutattak ma 
gukat azáltal, hogy reájuk bízhatják fiatal gyer­
mekeiket, gyengédségüknek ezen drága kincseit.

Midőn nuncziusunk ezen panasza nem hozott 
létre eredményt, azon ponton állottunk, hogy fel­
emeljük apostoli szavunkat, a mint ez jogunE és kö­
telességünk volt, a már végrehajtott, vagy végrehaj­
tatni ezélzott rendszabályok ellen, melyek a szerze­
tes rendtk eltörlésére vonatkoznak. Ekkoráira irá­
nyozták figyelmünket, hogy lehetséges, hogy e ren­
deletek végrehajtása fölfüggesztetik, ha a kongrt-gá- 
cziók tagjai okmányilag kijelentik, hegy teljesen távol 
állanak a politikai agiíáczióklól és manőverektől 
és hogy ép úgy életmódjuk, mint cselekedeteik 
által egyáltalában távol állanak minden pártszel­
lemtől.

Számos és fontos indokból elfogadtuk ezen, 
a kormányzók részéről önkényt felajánlott módoza­
tot. annyival is inkább, mert az nem ellenkezett 
sem a katholikus tanokkal, sem a rendek méltósá­

gával és azon előnjnyel bírt, hogy Franczisor- 
szágtól eltávolít egy lélolmcles veszélyt, vagy leg­
alább ki fogja venni a kongregáeziók ellenségei 
kezéből azon fegyvert, melvlyel oly gyakran visz- 
szaéltek ellenünk.

Előttünk és a szent szék előtt csakugyan mi 
tvui lehet világosabb és tisztább, mint azon szán­
dék és ezélzat, mely sz egyházban a kongregá- 
oziók alakításánál irányadó volt. Ez mindenek- 
v'ou az volt, hogy tagjaik az erény gyakorlásá­
ban öumagukat minél inkább tökéletesítsék I 
ás szón életmód, mely minden rendben, bár 
kü ösböző alakban nyilatkozik, nem más czél- 
,a szolgál, mint hogy embertársaink örök üd­
vén munkálkodjanak, vagy az emberi nyomorú­
ságokat igyekezzenek euylnteüi és e kettős fel­
adatot a szerzetesek bámulatos buzgalommal és 
lelkesedéssel gyakorolták naponkint mindenkinek 
szeme előtt.

A katholikus egyház bizonyára nem tart 
rossznak, vagy kevésbbé jónak bármely megha­
tározott kormány formát és az egyház által alko­
tó't intézmények a közjó érdekében virágozhat­
nak, akár egynek, akár többeknek hatalmára 
és igazságosságára legyen, bízva a kormány­
zati ügyek vezető e. — És mert a politikai 
alakulások és esélyek közepette szükséges, hogy 
a szent szék folytonosan összeköttetésben ma­
maradjon azokkal, a kik kormányoznak, a szent 
szék a maga részéről csak egyet tart szeme előtt: 
megvédeni a keresttyénség érdekét ; de a szent 
szók soha sem akarja, nem is akarhatja megsér­
teni a souveraicetás jogait, bárki által is gyako­
roltassák.

Ép ily kévéssé kétséges az, hogy engedel­
meskedni mindenkinek kőtelesége a kormánynak 
mindabban, a mi nem ellenkezik az igazsággal; 
igy kívánja ezt a rend fentartása, mely a közjó­
iét alapja. De ebből nem szabad azt következtetni, 
hogy ezen engedelmesség magában foglalja annak 
elismerését és jóváhagyását is, a mi az alkotmány­
ban és az államkormányzatban az igazsággal el­
lenkezik.

Ezek lévén a kathoükusokra vonatkozó köz­
jogi szempontok, mi sem akadályozol az emliiett 
nyilatkozat megtételét. És épen ezért méltán cso­
dálkozni lehet, hogy e rendszabály, mely ily fon­
tos indokokon nyugodott s a vallás és a társada­
lom érdekében javasoltatott, oly sz’goru meg­
ítélésben részesült és oly kevéssé igazságos bi- 
rákra talált.

. Hogy nagyobb igazságossággal megiiélhelő le­
gyen a nyilatkozat,melyről szólunk,elég leit volna tud­
ni, bogy a mellett szóit a püspökök tekintélye, 
tanácsa, vagy Iega'ább beleegyezése. Mert azon 
ügyeket vezetni, és a közjóra irányozni, melyek a 
katholikus vaiiast érdeklik, a püspökök hivatása, 
kik a szent lélek által hatalmaztalak fel az is­
ten egyházának kormányzására, mig a többi ke­
resztyének kötelessége az alávetés es as engedel­
messég.

A nyilatkozat tehát előterjesztetett és úgy lát­
szott, hogy ez megszüntetheti a vallási társulatok ag­
godalmait. De épen ellenkezőleg mily fajdalommal 
azt látjuk, hogy a franczia kormány fejei elhatá­
rozták, hogy azon útnak legvégéig mennek, melyet 
elkezdettek.

És ime már is szomorú és fájdalmas hírek 
érkeznek! Azon szerzetesrendek, melyek eddig 
megkimélleltek, szétüzetnek és megsemmisittetnek. 
Nagy a mi fájdalmunk ezen uj veszedelem halla­
tára, mely Francziaországot érte és aggodalmaink 

-felette komolyak ég azért nem tehetjük, hogy ne 
hallassuk jajkiállásunkat és a tel ne emeljük tilta­
kozásunkat a katholikiis egyházon történt eme mél- 
tatlanság ellen.

De szemben azon erőszakos háborúval, mely 
kitörni készül, és tekintettel azon még heve­
sebb küzdelmekre, melyek készülőben vannak, 
hivatásunk szent kötelme azt parancsolja, hogy 
mindenütt legyőzhetetlen állhatatossággal (fe­
küdjünk az egyház intézményei íöiött és 
megvédj ük a veszély nagyságával felérő bá­
torsággal a hűségünkre bízott jogokat. Ez az, a 
miben nem fog hiányozni, kedves fiunk, sem a te 
segélyed, melybe teljes bizalmunkat helyezzük, 
sem társaidé, a mi tisztelendő testvéreinké, kik 
teljes odaadásuk és alázatuk oly számos bizonyíté­
kait szolgáltatják nekünk.

A ti segítség lekkel és az isten ^segélyével, 
el fogjuk érni azon eredményt, hogy e zivataros 
időben, midőn minden inog, fenn fogjuk tartani 
ama bámulatos egységet, moly a tétből és a sze­
reiéiből születik, melynek együtt kell tartania a 
keresztyén népeket, az egész" világ püspökeit és az 
egyház iegfóbo pásztorát.

Esen szilárd reményben, neked kedves fiunk 
valamint tiszteletre méltó testvéreinknek, Franczia- 
ország püspökeinek, a papságnak és a ti őrizete­
tekre bízott népnek az égi kegyelem záloga és ami 
különös hajlandóságunk bizonyságául apostoli áldá­
sunkat adjuk.

Aduik Rómában, szent-Péternél 1880, okt. 
22-én, pápaságunk harmadik éviben.

XIII. Leo pápa.

hogy valamikép kibontakoznék a bajból, ennek 
keményen kellene lakolni följelentéséért. Először 
is szeietíe és ellenszegülésre talált, ez oly dolog, 
mit b.zonyos emberek nem tudusk megbocsátani. 
Idővel mindezért Adélnek kellett lakolni.», mert ő 
volt az oka, hogy ide jutott. Rollandot még job­
ban terhelte azon körülmény, mert reá jöttek, 
hogy a levél, melyben a törvényszéknél feljelen­
tette a fiatal leányt, tőle való, ez súlyos vádpont, 
mert Lizonyitá, hogy az egész vád alaptalan, és 
szavának már nem adtak hitelt.

Látva, hogy ügye nemsokára le lesz bonyo- 
iitva azon kéréssel járult a törvényszék el->, szern- 
besitessék Cordier Johannával. Ezt megtagadták; 
de a nő újból idéztetett, hogy újra kihallgassák.

Johanna eladta a Saint Denis utezában levő 
kávéhazát; egyedül élt Passyban és az a remény 
kecsegtető, hogy leánya majd megbocsát neki. 
Már nem volt a régi asszony; mindig levert fe­
lénk lett s eküiönözte magát. Látható volt, hogy 
ez nem maradhat így; ő oly állapotban volt, mint 
a lábadozó beteg. A megrázkódtatás nagyon is 
borzasztó volt. Azt hitte, hogy el van vtszve, és 
még must sem nyugodott meg egészen; a törvény­
szék nem hozott Ítéletet, mindig remegnie kellett, 
ő az ítélet hozatalakor messze óhajtott volna lenni, 
de a lávozást tem engedték meg; felette rossz ha­
tással volt reá, hogy tanúként kellett szerepelnie.

Mi fog történni ? Ha Rolland erélyesen vá­
dolja, lesz-e annyi bátorsága a törvényszék előtt, 
ugyan azt mondani, mit a vizsgáló bíró dvlgozó 
szobájában mondott ? Ő elhitette önmagával, hogy 
erős lesz, de azért mégis félt.

Folytonosan izgatott állapotban volt, midőn 
újra a vizsgáló bíróhoz idéztetett ez még jobban 
eírémitette. Tudakoltatta leányától, ha ő is meg­
idéztetett-e ; Adél nem kapott idézést. e

Mi uj történhetett?
Remegve jelentkezett a törvényszéknél. Mi­

dőn a vizsgálóbíró szobájába vezették, ennek lát­
tára meglepetésében majdnem íelsikoltott. A férfi 
egy intésére mérsékelte magát.

a biró megparanesolá a jegyzőnek, hogy 
hagyja magára a tanúval. Ekkor a férfi, ki a vizs­
gáló bírót helyett esitó igy szólt:

— Hogyan, ön Cordier asszony?

I — Oh! uram, ne juttassa ezt eszembe 
Lássa, mint szógyenkedem. Mindig ezen borzaszt) 
ügy miatt keli, jönnöm. Ne tartson annak, a m 
nem vagyok. Én féltem, azt hittem, úgy a mim 
még most is hiszem, hogy elfognak, és nem mer­
tem haza menni.

— Lássuk csak — vétó oda a magas fűU 
ember egy kissé megzavarodva, midőn a nőben 
kitől a vádirat fogalmazásához részleteket kelleti 
volna k:tudnia, megismerte azt a hölgyet, ki egy 
este lakására kisérte. — Kedves gyermekem, őszin­
tének kell lenni; mi egy kissé ismerjük egy­
mást, önnek nincs mitől tartania, sőt ellenke­
zőleg . . .

— Mit akar ön tudni?
— a figyelemmel keresztül vitt vizsgála' 

meggyőzött arról, hogy In ön nem is volt lí >! 
land valódi szövetségese, ön legalább cselekedő 
hagyta.

— Nem — vétó oda komolyan Johanna, ki 
átlátta, hogy itt határozottan keli fellépni, hoc) 
kijusson a bajból különösen, miután oly személyes­
séggel állóit szemben, ki jő indulatot tanúsítót! 
iránta. — Én megmondom önn:k sz egyetlen dol­
got, mit eltitkoltam. ~

— Mondja, kérem.
— Leányom miatt nem akartam bevallani, 

hogy Rolland kedvesem volt; azon nap óta, mi­
dőn térjem meghalt, nem láttam többé vbzoufe ér 
midőn azt mondották nekem, hogy férjem meg- 
mérgezve halt meg, Rollandot vádoltam, mértbe 
viszonyban volt velem, tetszése szerint ki éj nejári 
házunknál, és igy könnyen elkövethette a bűn­
tettet.

— Ez súlyos, hanem ez mindennek kulcsa 
és valószínű, hogy ezen körülmény a végtárgva 
láson is meg lesz emiiiva; jó, hogy kijelentette

— Eu mindent elmondottam, de most félek
— % ön igazat szólott, nincs mitől tartania.

Oh • esküszöm, hogy igazat szólottám.
A fiatal ember mosolyogva tekintett reá éj 

halkan s bizalmasan mondá:
-- Ne félj semmit, a vádirat s .erkesztésértl 

engem biztak meg. Kérlek, jöjj hozzám e munká­
ltai segíteni.

(Fo tatása következik.)
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A Legújabb Házi Titkár. Első kötet.

JExfj JLÉ) Mjfl JEsTj D

elméleti és gyakorlati vesárkönyv a közéletben előforduló mindennemű levelek helyes
szerkesztésére.

Számos útbaigazító példákkal ellátva s a posta- és távirdai szabályokkal és díj­
szabásokkal úgy más közhasznú őzikékké! megtoldva.

Szerkesztette

TÓTH LAJOS,
köz- és váltó-ügyvéd.

NyolCZadik újból átdolgozott s a legújabb hazai törvényekhez s rendeletikhez alkalmazott kiadás
Ára fűzve 2 frt 60 kr. Vászonban kötve Ä frí,

A Legújabb Házi Titkár. Második kötet.

MAGYAR ÖNÜeYVÉD.
vagyis elméleti tanácsadó a polgári közéletben leginkább előforduló jogügyletekben és

.............. GYAKORLATI ÜTMÜTATÓ
az államfőnél, államkormánynál s a közigazgatási, pénzügyi és bíró i hatóságoknál, ügyvédi segély es ügyvédi képviselet nélkül 
benyújtható mindennemű folyamodványok, kérvények, panaszok, felszólamlások, ós föilebezésck, valamint a jogügyelétekre vonat­

kozó magánokiratok fogalmazása ós szerkesztése körüli eljárásnál.
Több százra menő magyar és német szövegéi irománypéldával.

A középosztálybeli honpolgárok használatara irta: TÓTH LAJOS, köz- és váltóügy véd. Pestmegye volt tiszti főügyésze.
Negyedik, egészen átdolgozott s az időközben hatályba lépett njabb és legújabb, különösen a gyámság! s gondnok­
sági ügyek rendezését 8 a kisebb polgári peres ügyekben való eb"áráét tárgyszó hazai törvények alapján kiegészített

és jelentékenyen bővített kiadás,
Ára fűzve 3 frt 60 kr. Vászonba kötve 4 frt. 1

Cs.
kizárólag
legújabb *

1

3

kir. 
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertöl; ez rugók nélkül vau, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitöbb munká­
nál vagy a sokat járkálásná!, mint szinte éjjel alvásközben 
is hasznú tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva : professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke. Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr Glück ignácz kir. törvényszéki orvos által 

' AlóJirott egyszersmind nagy raktárt is tan angol és 
franczia ac-zél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (suspen- 
sorium)_gummiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
-arvasbör és gurum! suspensorinmok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, pcriodtáskák, 
práservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
aruezikkek. Sérvkötöknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POUTZEB MÓR,
es k szab. sérvkötö-készltó Budapesten, Deák-Ferencz-utcza

Arak; urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 f, t, 
uyeimekeknek felével olcsóbb.

Legnagyobb zongora torsi
a legjobb bel- és külföldi zongorák, 
pianinok és harmoniumok, valamint sa­
ját gyártmányúak a legolcsóbb gyári- 
árakon több évi reális jótállás me llett. 
Helybeli vevőknek

is eipsi
Strobel Frigyes*

.ongora p.yáios, Budapest, váczi-utcza 1. szám a városháztér satkán.
Bemenet a zsibárus-uíczán. 531

Keskeny

útifű-mellmikorkák
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberi­
ség javára teremtett megbecsiilhetlen keskeny 
útifű azon még eddig fel nem derített titkot 
foglalja magában, miszerint a gége és légcső 
rendszer gyulladt nyakbártyájára való azon­
nali gyors és enyhítő hatás gyakorlásával az 
illető beteg szervek gyógyulását minden tekin 
tét ben lehetőleg elősegíti

Miután gyártmányunknál 
is a ezukor keskeny útifű bő li
tiszta vegyülékról kezeskedünk, ___ __
ístónős figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sat 
dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak valő-

* 5 -’ S [- 
" ^ 1 A =S

diságát.
Egy doboz ára 30 kr.
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Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
Vj rábfcá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hum/- 
vő szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
n úgynevezett fehér folyást, a bnjakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesnfitásaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángyai 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
Kiválóan tartóé siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
S alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

sp ecziali8taT^7"EISS J.
gyak. ortvs, sebész és szülész, az itteni ce k. ka­
r-mai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
ti-dömányos és humanitási társaságok rendes s tisztekt- 

bsli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa, 21 
p.tndrfő intézeti Budapest, belváros, korona 

"'-uteza 8. szám, bemenet a lépcsőn.
d. a l-4-lg. este 7—8-tg.

1

íienetelv iniezen ttuaaj 
herszey~(uri)-uieza 8. s 
riapgnklgi délelőtt 7—10-tg,

Schmidt Victor és fiai,
cs. k. szabadalm. gyárosok Becs, Wieden, Allegasse 48.

Baktárak: Egressy ti., Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Pil- 
lich Ferencz, Schernhoffer 0., Schwarzmayer János, Thaimayer és 
Beitz, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá : Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Edeskuty L., 
Farkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 
és Mautner, Hubenay József, Kasehnitz Gyula, Kresseibauer G., 
Kokoseh L, Kramplits és Zsiray, Luzsa M . Martony József, Mis- 
key Ferencz, Mészáros Miklós, Mocznik L, Radoesay és Bányay, 
Szakái és Márton, Sehedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vághy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek ésBá- 
tori kereskedő uraknál, Baier Arnót Budapesten, Varságh Béla 
gyégysz. Békés-Csabán. Köllaer Lór-’zz Egerben. Füzek Gyula 
urnái Nagy-Mihályon.

Taládi szegedi msa paprika
500 és 250 grammos dobozokban utánvét mel­

lett küld 925
Lausevits és Stojkovits

Szegeden.

Étvágyhiány, gyengült eniöszíésnei és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb ós 
legkellemesebb szer

G íi A U n R U I K S A
egészségi liqut urje

kapható palackokban használati utasítással 
együtt 50 kr o é. Edeskuty l. Erzsébetiét 
és Neruda N. hatvani-uteza és vidéken min­
den nagyobb íüszerkereskedésben.

Magja-országi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr csáez és m. kir. udv. 
száliitónál, vili. kerepes! ut 45 sz a gyár­
épületben. 777

Lérincz István
lábbeli gyáros

Budapest, múzeum kőrút 5.
Ajánlja több kiállításon I. osztályú 

érmekkel kitüntetett gyárának lábbeli áruit
Nagy választék mindennemű férfi, 

női s gyermek lábbeliekbe»..-melyeket 
divatosan, szilárdan gyártva, — 
mérsékelt áron eladok.

Felhívom a t. gazdaközönság 
figyelmét — a közvetlen 
Moszkvából vett — valódi 
orosz bagaria bőrből készült 
patent gazdasági csizmáimra 
lábakról gipszminta öntvény vétetik

Kiszolgáltatás gyors és pontos.
Nem illő áruk szívesen kicseréltetnek. — Ár­

jegyzék ingyen és bérmentve küldetik,s mértékül elég 
egy beküldendő viselt lábbeli. Tisztelettel 
651 Lőrincz István, lábbeli gyáros.

ÜBBSI

lüf
vízhatlan

Szenvedő

Magyar regények
rendkívüli leszállított áron!

A YIJ.ÁG UR x. Regény DUMAS SÁNDOR. GRÓF MONTE-CHRISTO,! 
csíir.sii regény folytatása és vége. 24 képpel, 1187 lap. Ára 6 frt 1 
S5 kr helyett most csak 3 frt,

BAUERE A. Egy rósz asszony. 1 frt helyett csalt -SO hr.
DU Lv il.SC«ODEV. A piros rózsa lovagjai. (A Uarbonárik.) 6 kötet | 

ti frt helyett csak 2 frt 40 kr.
Bll A1 DÓN M. K. Haggard Józsua leánya. 3 kötet 3 frt helyett 1 frt 20 kr. 
CHERRvLiEZ. Nőiről József. 2 kötet 2 frt helyett csak SO kr. 
COLOM li K. Reiiée kisasszony története. 60 kr. helyett csak 20 kr. I 
FÉVA L VAIj. Az ötök. 5 kötet 5 frt helyett csak 2 frt. I
GÁBORI \U EMIL. A bukfencB. (III. Napoleon bűnei.) 9 kötet 9 frt I 

helyett csak 3 frt 60 kr.
JA1ME A. Az abbé. 2 kötet 1 frt 60 kr. helyett csak 80 kr.
JAlRí E A. „A gonosz fiú.1* 2 kötet 1 frt 60 kr. helyett csak 80 kr. 1 
LETHKINGTON LORD. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr. 
MONTEPIN X. A grófnő titka. 5 kötet 5* frt helyett csak 2 frt. 
MONTEPIN X. „Az örültek orvosa.“ 8 kötet. Ára csak 3 frt 20 kr. 
MORTIER A. A szörnyeteg. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr. e 
NAGWÁTHY K. Krisztina. 2 vastag kötet 3 frt helyett csak 50 kr. I 
PIERCE E. Szivek harcza. 3 kötet 3 frt helyett csak 1 frt 20 kr. f 
PONSON DU TERRAIL. Rocambole végküzdelme. (A hires „Rocam­

bole“ regény vége.) 7 kötet 7 frt helyett csak 2 frt 80 kr. 
PONSON DU TERRAIL. Judásfiak. 2 kötet 1 frt 50 kr. helyett 

csak 75 Ecr.STRETTON H. A legújabb botrány. 8 kötet 2 frt 40 kr. helyett
csak 1 frt 20 kr.

SUB 3, Párisi titkok 6 vastag kötet 7 frt 50 kr. helyett 3 frt 80 kr. 
TÍ8S0T V. ÉS AMÉRÓ C. Montretout grófnő. 3 kötet 3 frt. helyett

csak 1 frt 20 kr.
TÓTH J. A nagyvilági nÖ. 2 kötet. 2 frt helyett G6ak 75 kr.

Megrendeléseknek; ßOBROWSKY ŐS FRANKE |
t$8uiapeet,IY. egyetem-uteza 2. könyvkereskedésébe.

BégaBs
Őszi öltözet teljes..... ................. frt 18
Qszi felöltő.................................. fft 10
Őszi gyász! öltözet ................... frt 30:
Őszi gyászt felöltő . ............. frt 26
Qszi vaüász kabátok.................. frt 9
v fezi papi felöltő .......................frt 2b
Téli papi kabát......................... frt 35
Őszi üzleti kabát .......................frt lü
Őszi nadrág ...............................frt 6
Háló köntös ............................... frt 16
Eső köpeny vízmentes..............frt 84
Téli kabát ...................................frt 20'
Utazó MüUtiy angol fscon......frt 35
Hweiok (double i elme) ......... frt B-.t
Maccsikoff, . .................
Utazó Fiatja (Erdély bárén)
Utazó bunda (mi'ső medve)...
Városi bundák .....................
Ujjas mellények ..................
Csizma nadrág .....................
Libériák ...............................
Gyerm. öltözékek és felöltök
Gyermek téli babát..............

Mindez * legújabb faron szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabi)tt árakon (a 
kö ülmér.yeket figyelembe véve) kapható 
egyedül

. frt 2. 
. frt 3 i 
frt 75 
frt 35 
frt *i 

. írt V 

. frt 25 
. frt lí 
. frt 16

és ász és kir. udvari szállítónál 
Legnagyobb

úri- és fluruha-raktárának,
Bötlispestea,

Kristóf~tév 2. a». 1. emeist
a „Magy Kristóféhoz,

Az ár minden darabon kitéve van,
0SF' Vidéki megrendelések pont«, 

ean eszközöltetnek, 17

MOLL SEIBLIIZ-FOR.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott czágem van lenyomva.
30 óv óta a legjobb eredményűje! használt minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldőztetnek. Ára eoy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Paíaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

ÜHfifell A _ gy<Sgys2!«r<í8s, es. kir. ud- 
MlPll -«-• vari szállité,

Bécs, Tuchlauheu.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., 0. 

Schernhofer gyógy., ühl Berczella, Thallmayer és Seitz, 
Kochmeister Fr. utódai, Neruda tfard., Hoffmann J., 
bzilber A. és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázav 
Kálmán..Pataky C. gyógysz. gg

HOLZER SIMON
IIö-öitöiiykészítő, JBiidiapesí. kígyó-uteza 2. szám,

aján'ja az őszi és téli idényre dúsan rendezett raktárát

női köpenyek, felöltek, jaqnetek és bundákból,
a legújabb minták ezerül készítve

kiváltképeni olcsó arakon,
mint szinte leány köpenyeket minden nagyság cs színben 

Mfgrende ések pontosan teljßiittefneK.
í?67

Kann. Lipót
gyomorerősitő likőrje.

Évek során át tett fáradozásaiul, s sok nemű költséges kísérletek után sikerült kizi- 
udagosan nemes ínvek és íuszerekhől egy likőrt készíteni, mely tekintve gyógyerejet 
gyomorba jóknál, valamint az ezekből eredő betekségeknél, mim: étvágyhlány, 
gyomorgyengeség, nyálkásság, keliemctlen szagn lélegzés, gyomor- 
hév és széktelenség valamint kolera-eseteknél, 6vsz»rül ezek ellen, úgyszintén 
kodein •» és |ó ize véget úgy az urak, mint a nők részétől szívesen fogadtatik.

Miután a magas kir. magyar és es. kir. osztrák keresk. miui-zterium gyártmá­
nyomat egy az üvegen látható védjegy gyei szabadalmazta, ezenrel nyilvános forga- 
lóriiba bocsa-om .

Mi az üvegek alakjait és kiállítását il’eti, választásomat akként Ulailatom, miszerint 
e?ek minden üzlethelyhegn;k dis'érc váljanak, és daczára az ezen likőr készítéséinz szüksá- 
gél tető drága kellékeknek az árat oly jutányosra szabtam, hogy még a kévéit.é vagyonos is 
megszerező.ti ezen oíy gyégjhatisu szert.

Egy üveg ára 60 krojcz&r.
Heggel éhgyomorra, és este leftkvés előtt egy kis pohár ivása ezen Lköilöl a leg­

jobb étvágyat csinálja, és eiő-iti az idegrendszert.
Kapható nagyban csakis a készítőnél Kami T.ipAtnál,'Budapest, váczl- 

kövnt 66. és kicsinyben úgy helyben, valamint a vidékén minden jelentékenyebb gyógy­
szertár én nagyobb íüszerkereskedésben 8U9

KANN El PÓT, likőr, rum és eezeí-gyára
Budapesten, váezi-körút Gö. szám.

[fpye, .

mvmw

A BUDAPESTI CZlM- ÉS LAKJEGYZÉK,
szerkesztve a bejelentési hivatalnak 1, IZft l*Ől(tff

e V (í lift tilt részére átengedett hivatalos adatat
alapján, a küszöbön álló novemberi negyeddel történő
változások fölvétele czéljából november 15-én fog a Franklin- 
Társulat kiadásában megjelenni Bolti ára körülbelül 3 frt lesz.
Figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, ne téveszsze össze ezen
egyedül hiteles kiadást, más nem hiteles czimkdnyvekkel.

Ä2 őszi és téii-kiényre
S zőke 3ED d

fii vid-, kötőit- és divatáruk raktára
Budapest, váezi • ntega 2, a zsíbárns - uicza álelienébéű

következő czikkeket ajánl esőd -latos olcsó árakon u. m.:
Úri- és nöi-gállérok év-

Kelők
Úri- és női-iiyakkendők-
Gyermek-, női- és uri-gamás-

DíjU.
Beriiai kendők, fehér, fekete

Női - nemez algószoknyák...... ‘í frt 60 kriél
Nől-moireé aisószoknyük 8 —
Vri- és női-dnjtit-iiigék ......... í
Bri- és női duxi alSéiiadrágók I 
kri-gyapju kapezAk 
Vadász kapézáli és kéztyük f
Vadáőz méiléitréiv......................... 4 „ .
Vvi-iíigek I./5, 2.üt) .............. 3 „ 40
líri oxford-iugek............................. 3 tt*

90
30
40

ké-

»

vagy színes 6 > ki tói fölfelé. 
Gyerm k-, nöL- és uri-kczt.yűk 

posztó vagy ringelrood bé
tiyermek-sapkák, ezipaeakélt, Uabátevskák, szobnyűcsbűk és ma flbk

üarisnyaliosSKabbilők Ütér-melegifk és mind-n e s-z.kba vágó csikkek
Vidéki megrendelések pontosan és olcsón teijesittetnek. ^

m Eil
llisr állal

tea kereskedőnél Budapest, 
dohány-uteza 3. szám.

V» kilo fin Suchoug tea 2 fit 
Vs ki orosz karaván lei 3 frt 
V, ki Családi vegyitek 2.60 
Vj ál Peceo virágtea 3 frt 
1 liter Jamaika rum 1 frt 
1 liter Jam. rumlin 1 frt 50 
1 liter Brazíliai rum 80 kr.

Vs kilo toa és 2 üteg 
rum vásárlásánál minden 
vevő 1 elegáns am. eredeti 
faládát ingyen kap. 82'

Kindels L
Budapest,

klrály-utcza 8-ik sz.

>

feiíéniumü vdiró- és himzö-iiilézete
BUDAPEST, fürdő uteza 4.

ajánlja magát mindennemű

női-, férfi- * gyermek fehérnemnek
a legújabb bel- es külföldi mmta folyóiratok sze­
rinti elkészítésére gyakorlati és legjobb formákban 
olcsó árakon.

Egyúttal ajánlom intézetemet teljes
KELENGYÉK

beszerzésére, melyeknél alapos szakismeretem által 
t. ez. vevőimnek nagy előnyöket nyújthatok. Kére­
lemre részletes árjegyzék mindenkinek ingyen és 
bérmentve megküldetik. 907

m

is Miller

Női ezipök sagrin v. zergebőr 
begins szabás dupla talppal 
8 frt.

Stephani cipők bevarott sark­
kal elegáns forma 3 frt 40 kr 

, Czipők férfiak és tisztek szá­
mára 3-szoros srófolt dupla talp­
pal vízmentes 3 frt 60 kr.

Vízmentes vadászesizma 3-szo- 
res srófolt talppal és sarkantyú 
tartóval 8 frt.

Árjegyzék bérmentve.
Szétküldés után vét 

mellett. Megrendeléseknél a 
mérték centiméterekben a rajz 

jelölendő. 720

gép és restalemes
gyár*

BUDAPESTEN,
a Margit-hid közelében, 

készít
Trleueröke* (kon­

kolyválasztó)
6 különféle i

Trienr hengereket malmok számára.
Koptatohat. 7g
Szelelő-rostákat.
Szít Ahat és rost Ahat cséplőgépek számára.

Botor végeladás.
Sngdrnt 1 sz. a váczl-hörnt sarkán Stein-féle 
nazban I. emelet aj tő 8. még 5 szoba e’egáns bútor, mely 
egy teljes halo, ebédJöszoba berendezésből, selyem és más ülő­
garnitúra sok más bútordarabból áll, melyek kiházasitÁsi kelen­
gyéknek alkalmasak, s igen árértéküek eladók. 646


